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és valaraonnyi hirdetési iroda.

Rudolf trónörökös halála.
A ravatalnál.

Ott fekszik gyászos ravatalán a drága 

halott.
Fenséges vonásai, melyekből bizalmat és 

reményt olvasott le egy egész birodalom: 
ineghidegültek. Karja, mely hivatva lett volna 
a sorsot intézni, erőtlenül aláhanyatlott.

A szellem elszállt, porrá lett, a mi porból 

vétetett
Hiába virraszt halotti ágyánál szomorgó 

özvegy, kétségbeesett szülő s reményét vesz­
tett nemzete. A bánat, a zokogás, a köny- 
nyek árja nem adhatja vissza az életnek, a 
mi az életből kiragadtatott. A megelevenítő 
szeretet meg nem eleveníti őt, a kinek e 
szerétéiből emberi mértéken felül jutott.

De a nyilvánvaló szeretet enyhítő bal­
zsam azoknak szivére, kik legközelebb ál­
lottak hozzá: az özvegyül maradt hitves­
nek, a gyermekét vesztett anyának, s az 
utód nélkül maradt apának.

Milyen kaján is a sors, midőn kétszere­
sen fizettet meg minden előnyt, a melyet 
adott, s milyen szomorúvá teszi az ural­
kodók életét! Fénynyel, dicsőséggel veszi 

éltöket körül, s aztán megszázszoroz min­

den bánatot, melyet szeszélye reájok mér. 
Avagy nem százszoros bánat-e az, elvesz­
teni nem csak a fiút, de elveszíteni az utó­
dot is, a ki bevégezte volna a megkezdett 
alkotásokat, a ki tovább folytatta volna a tör­
ténelmet, a ki még utódjaiban is dicsőséget 
szerzett volna talán sok századok után is 
az ősök emlékezetének ? Mintha az uralko­
dók szive úgy lenne alkotva, hogy vala­
mennyi alattvalójuk fájdalmát befogadhassa, 
mintha akkora erővel áldotta volna meg 
őket a sors, hogy valamennyinek fájdalmát 

elviselhessék.
Szenvedniük kell a szülő szenvedéseit, 

viselniük kell az uralkodó, az állam, az 
egész nemzet fájda! nait.

S bizony a nemzet fájdalma is irtóztató. 
Egy nap alatt, nemis, hanem csak egy 

röpke pillanat elmúlta után megtörik a jö­
vőnek minden szép reménye, egy békében 
boldog, nyugalmas korszaknak minden ki­

látása !
A jó fejedelem atyja az ő népének, 

rossz hóhéra lehet.

S a mi biztosítékot csak nyújthat a lé­
leknek és a jellemnek ösmerete, az mind 
meg volt számunkra, hogy az elköltözött 
jövendő uralkodásától csak jót remélhes­
sünk. Meg voltak benne a nagy uralkodók 
minden nagy tulajdonságai, voll benne sok 
oly tehetség, melylyel kevés embert díszített 
fel a mindenható. Szellemi látóköre tág, 
itélőtehetsége biztos, felfogása gyors, érzéke 
eleven. Érezte a nagy hivatást, mely reá 
v rakozott, érezte magában az erőt, hogy 
annak megfelelhessen, s birt akarattal meg­
valósítani uralkodói terveit. Ritka erélylyel 

5 oly szorgalommal, mely díszére leendelt a 
legkisebb alattvalójának is, készült a nagy 
feladatok megoldására, melyekre a sors ki­

szemelte.
8 a két birodalom mindkét nemzete látta 

ezt az igyekezetei, szemtanúja volt ereje 

nyilvánulásának.
A legszebb reményi táplálta mindenki a 

jövő iránt.
Oda adtuk magunkat a biztos tudatnak, 

hogy ő fogja intézni sorsunkat, s nagyon 
megnyugtató volt e tudat. Éreztük, hogy 
atyja lesz népének. Tudtuk, tapasztaltuk, 
meggyőződtünk róla, hogy a legmelegebb 

szeretettel van szive eltelve nemzete iránt. 
Minden reményünk porba omlott vele.
Az édes megnyugvás elenyészett.
Azért siratjuk a korán elköltözöltel a bá­

nat őszinte könnyeivel.

Az országgyűlés gyásza
Fekete szegélyű falragaszok hívták össze ma déli 

12 órára úgy a képyiselőházal, mint a főrendihá­
zat. Mindkét házon ott lebegett a gyászlobogó s 
azonkívül a magyar s a horvát zászlók lélrudra 
voltak borítva. A Sándor-utczában sűrű tömeg állt, 
nem tüntetők, a kik híven megtartva a kólóit fegy- 
vTozünetet, teljesen távol maradtak, hanem olya­
nok. a k:ket a képviseiöház gyásza iránti kíváncsi­
ság hozott össze. Benn a házban, úgy a folyosó­
kon, mint a tanácskozó teremben, a múlt 
napok nagy izgalmainak színhelyén, ko­
mor csend uralkodott. A ház arczulata vissz-

tükröztette nemzeti szomorúságot, a jövő 
bizonytalansága által keltett komor hangulatot. A 
kézviselőháznak ez a nyomott hangulata nagyon 
sokat mondó. A mikor a fekete diszmagyarba öltö­
zött elnök fátyolozott tompa hangon szólni kezdett, 
felemelkedett helyéről mindenki s úgy a képviselők, 
mint a karzati közönség állva hallgatta végig 
Péchy Tamás elnök elérzékenyedett hanga beszé­
dét. Az elnök utolsó szavait már-már elfojtotta zo­
kogása. Néma fej billentesse! fejezték ki a feketébe 
öltözött képviselők, hogy helyeslik az elnöknek a 
képviselőház gyászára vonatkozó propoziczióit. A 
legközelebbi érdemleges ülés a trónörökös temetése 
után két nap múlva lesz, az azután következő ülés 
napirendének megállapítása végeit. A temetés előtt 
a háznak miként való részvétele tárgyában még 
egy ülés lesz a Bécsbe utazott Tisza miniszterelnök 
visszaérkezése után.

Nem kevésbé ünnepélyes csendben folyt le a fő­
rendi ház ülése. Itt az elnöki emelvény s az emel­
vény fölötti országezimev fekete posztóval volt be­
vonva. A trónörökösnek főrendiházi széke, a melyet 
különben soha se foglalt el, nem volt feketével be­
takarva. — Az elnöknek, báró Vay Miklós korona­
őrnek beszéde alatt minden arezon látható volt a 
meghatottság. Andrássy Gyula gróf annyira meg 
volt indulva, hogy könnyekkel áztatott ar- 
czát kendőjével befödve vissza ereszkedett he­
lyére s csak a beszéd vége felé tudott meg­
hatottságán annyira erőt venni, hogy állva hall­
gassa’ végig. Mindkét ház hangulatán meglát­
szott, hogy a mai ülésszak nem hivatalos cze- 
remoniát végzett. Nem rideg kimértség, hanem 
őszinte meghatottság nyilvánult mindkét ház gyá­
szának kifejezésében.

Az ülések lefolyása kővetkező volt:

A képviselőháziján.
Elnök-. Péchy Tamás; jegyző; Josipovich Géza.
A múlt ülés jegyzőkönyve észrevétel nélkül hite­

lesítik.
Elnök: A jegyzőkönyv tanúsága szerint mél- 

tóztatott elhatározni, hogy csak holnap tar­
tassák érdemleges ülés. Azonban tegnap az egész 
országban egy megdöbbentő rémhír terjedt cl, mely­
nek következtében száz meg száz képviselő mára 
ülést kívánt hirdettotni. Azon hírnek hivatalos meg­
erősítését nyervén a miniszterelnök úrtól, saját szi­
vem sugallatát is követve, kötelességemnek tartot­
tam mára ülést hirdetni, hogy ezen nagy szeren­
csétlenséget a háznak bejelenthessem. (Elnök és a 
képviselők (dáliának.)

T. ház! Bezsü magyar koronaörökös ö fensége 
élete virágában, tegnap reggel 7 órakor elhunyt és 
befejezte reményteljes életét.

Én azt hiszem, hogy akkor, midőn ily nagy sze­
rencsétlenség éri szeretett koronás királyunkat és 
magyar hazánkat, akkor a t. ház rendes foglalko­
zását folytatni képtelen.

Tudva azt, hogy a t. ház nemcsak az ész mér­
legeléseit, hanem a szív sugallatát is mindenkor 
meg tudja és meg szokta érteni s a szeretet, a hű­
ség és hála adóját le szokta róni: kérem a t. há­
zal, hogy ezen rendkívüli nagy csapás folytán rend­
kívüli intézkedéseket tenni és elhatározni méllóz- 
tassék: először, hogy azon eljárással, hogy mára 
ülést hirdettem, helyeselni méltóztatik; (Általános 
helyeslés.) másodszor, hogy a ház szeretett korona­
örökösünk elhunyta fölött mély, lesújtó fájdalmá­
nak jegyzőkönyvben adjon kifejezést; (Általános he­
lyeslés.) harmadszor mcltóztassék megbízni a húz 
elnökét, hogy azt, hogy a t. ház, felséges apostoli 
királyunk atyai és felséges királynénk anyai fájdal­
mat, a hazánkat ezzel ért nagy szerencsétlenséget 
mélyen érzi és siratja, a t. ház megbízásából és 
nevében a trón zsámolyánál bejelenthesse. (Általá­
nos helyeslés.)

Mcltóztassék elhatározni azt is, hogy a inig sze­
retett, elhunyt nagy halottunk iránt a ház hódo- 
lattcljes szereidének a végtisztességlótclncl is kife­
jezést nem ad, érdemleges üléseit nem folytatja; 
(Általános helyeslés) és hogy a ház elnöke azon 
tekintetből, bogy ezen vcgtiszlességtételnél a ház 
miként és hogy képviselje magái, külön ülést hir­
dethessen ; (Általános helyeslés) végre, hogy akkor» 
a mikor a véglisztességtétel befejeztetett és a ház 
is megtette kötelességét, a ház elnöke két nap el­
múltával ülést hirdethessen a végett, hogy a ház 
miként rendeli folytatni további tanácskozásait. (Ál­
talános helyeslés.)

Ha ezt a t. ház elfogadni méltóztatik, határozat­
kép kijelentem. (Helyeslés.)

Meg egy kijelentéssel tartozom, t. ház. A mint 
ez a nagy eseményeknél szokásos, most is külön­
böző hírek terjedtek el az egész országban. Ezen 
hírekre vonatkozólag kötelességemnek tartom kije- 
lenteni, hogy azokból csak egy a való, az, hogy 
szivszélhüdés vetett véyet drága életének. A minden­
ható Úristen rendelkezéseiben meg kell nyugodnunk, 
de kérjük Urunk Istenünket, hogy adjon nagy ha­
lottunknak örök nyugodalmat ős adja áldását drága 
poraira, hogy adjon forrón szeretett felséges kirá­
lyunknak, királynénknak és az ifjú bánatos özvegy­
nek erőt a nagy csapás elviselésére és megnyug­
vást ; adjon szeretett hazánknak tört reményeire 
orvoslást. (Az elnök és a képviselők leülnek)

T. húz! Azt hiszem, hogy miután méltoztatott 
engem meghatalmazni arra, hogy az ezen eset foly­
tán bekövetkezendő további eljárás iránt ülést hir­
dessek, a mai ülésnek több teendője nincs. E sze­
rint tehát az ülést bezárom.

Az ülés végződik d. u. 12 óra 20 perezkor.

A főrendiházban.
Elnök Vay Miklós br. koronaőr, jegyző br. Rud- 

nyánszky József.
A kormány részéről jelen vannak : Baross Gábor, 

Csáky Albin gr., Fabiny Teofil, Fejérváry Géza br., 
Széchenyi Pál gr. miniszterek.

Elnöki Méltóságos főrendek! (Az elnök és a 
főrendiház tagjai felállnak.) Tudna-e valaki a lehető 
legkeservesebb, szivrepesztő, kiszámíthatatlan hord­
erejű gyászeseménynek tudomására lett jutása első 
pillanatában más érzésnek vállalkozni tolmácsául, 
mint a kebelrázó fájdalomnak adni néma kifejezést.

De ha egytől-egyig érezzük is azon, a gondvise­
lés által reánk mért borzasztó esemény kebelráz- 
kódtató hatását és mélyen meghatva borulunk is 
az annyi szép reményekre jogosított trón- és ko­
ronaörökösnek Rudolf ö cs. és királyi fensége gyász­
ravatalára, mi az a felséges szülök egyetlen, annyi 
kitűnő fényes tulajdonokkal megáldott, népeik egy­
kori sorsa vezetését majdan örökségként átveendőit 
szeretett fiuk elvesztése okozta fájdalmukkal szemben.

Nem is hiszem, hogy lehessen más érzés, mely­
nek a méltóságos főrendek e pillanatban helyt ad­
hassanak vérző kebleikben, mint ama kegyeletes, 
meleg és őszinte részvét, melyet hódolatteljesen ké­
rek ö felségeik koronás királyunk és nagy asszo­
nyunk trónjai zsámolyához, a méltóságos főrendek 
nevében, a szokott módon letehetni. (Általános he­

lyeslés.)
A többiekre nézve egy indítványom van, talán 

merész, de ismervén a méltóságos főrendek sziv- 
jóságát és kegyeletét, bátor vagyok azt mondani, 
hogy nem lehetvén kételkedni abban, hogy a kép­
viselőház egyetemesen akar majd részt venni a te­
metésen, ne nevezzünk egyenkint senkit; hanem 
mivel tudjuk, hogy ezernyi meg ezernyi em­
berek lesznek lélekben ott azon alkalommal, mond­
juk ki, hogy mi is testületileg és a mennyire 
lehet és tőlünk kitelik, személyenkint fogunk: 
ott megjelenni. (Általános helyeslés) Kérem a mél­

tóságos főrendeket, méltóztassanak ezen inditványo 
mat kegyesen elfogadni. (Általános helyeslés.)

Ha méltóztatnak parancsolni, ez jegyzőkönyvbe 
vétetik (Általános helyeslés) és most azt hiszem, 
bevégezlük mai teendőinket, úgy, hogy berekeszthe- 
tem rövid, de kebleinkben megannyi keserves ér­
zések húrjait rezgésbe hozott s emlékezetünkben 
megmaradó gyűlésünket.

Jtudnyánsxky József br. jegyző: olvassa 
a jegyzőkönyvet.

Elnök:" A jegyzőkönyvet hitelesítettnek je­
lentem ki, s ezen rövid gyűlést, melynek fajdal 
mai azonban sziveinknek húrjai: — sajnos —■ so 
káig fogják még rezegtetni, berekeszteni.

Az ülés végződik d. u. 12 óra 80 perezkor.

A trónörökös utolsó napjaiból.
A trónörökös tudvalevőleg ezelőtt két évvel sú­

lyosan megbetegedett. Egy Mannswörth-be tett ki­
rándulás alkalmával bélkatarrhust kapott, a melyhez 
később izületi csuz is járult. Betegsége akkor nagy 
aggodalmat keltett; több mint 4 hétig tartott. De a 
trónörökös, hála szívós természetének, kiállotta a 
betegséget: négy heti lábbadozás után Lacromaba 
ment. Mikor onnét visszatért, egészségi állapota 
csakugyan javult és arczának üde színe visszatért. 
Szemmel láthatólag jól érezte magát. Pár hónap 
múlva azonban mutatkozni kezdtek az izületi csuz 
ulóbajai. Sokszor panaszkodott és a hozzá közel 
állók előtt legkevésbé sem titkolta el, hogy nem va­
lami nagy bizalma van az egészségéhez, sőt gyak­
ran nagyfokú búskomorság vett erőt rajta és halál- 
félelmek gyötörték.

Az utóbbi időben a trónörökös: «Az osztrák 
magyar monarkhia írásban és képben» czimü vál­
lalata legközelebbi füzetével volt elfoglalva. Munká­
jút azonban több Ízben kénytelen volt megszakí­
tani. Weilen lovag több Ízben megjelent a Burg- 
ban és kérte a királyi szerkesztőtől a legújabb 
füzetet. A trónörökös azt válaszolta, hogy még 
nem volt ideje az egész füzetet átnézni, de a leg­
közelebbi vasárnapot teljesen arra fogja szánni. 
Vasárnap a trónörökös még Bécsben maradt és 
délután komornyikjával kikocsizott a praterbe.

Hétfőn reggel a trónörökös kiment meyerlingi 
vadászkastélyába. Müve magyar füzetének kézira­
tait és korrektúráit magával vitte azzal a szándék­
kal, hogy majd dolgozik. Kíséretében voltak: Ilo- 
yos József gróf, Wodicsek vadászat-rendező és Ko­
rok komornik. Bombelles gróf főudvarmester, kinek 
szintén vele kellett volna menni, a megváltozott 
rendelkezések következtében Becsben maradt. Ked­
den este a trónörökös rosszul lett cs lefeküdt. Hi­
vatalos értesülések szerint Hovos gróf, mikor más­
nap reggel — úgy hat óra tájban — belepett a 
trónörökös szobájába, hogy állapota felöl tudako­
zódjék, holtan találta őt ágyában. A test már egé­
szen ki volt hülve és meg volt merevedve. Kétség­
telen volt, hogy a halál már az éj tolyamán beál­
lott. A halál okául szivszélütést állapítottak meg. 
Egyik verzió szerint a halál éjfélutún két órakor 
következett be.

*

Vasárnap délutáni ‘/aö órakor telle a trónörö­
kös phaetonjában az utolsó sétakocsizást a Práter­
ben. Nagy előszeretettel viselte az utóbbi időben 
dzsidásezredének ezredesi egyenruháját, a mely fe­
lette jól illett neki. Ugyanaz nap este tiz órakor 
Stefánia főherczegnővel a német nagykövetségi pa- 
latában jelent meg, a hol a német császár születés­
napja alkalmából soirée volt, melyen maga a király 
és az uvalkodóház több tagja is részt vett. A trón­
örökös, a ki a porosz brandenburgi dzsidús ezredé­
nek ezredesi ruháját viselte, kitűnő színben volt, s 
a legcsekélyebb rosszullétct sem árulta el. Hétfőn 
reggel a trónörökös, sógora Koburg Fülöp herczeg 
és Iloyos József gróf kíséretében, kocsin Becsből 
Meycrlingbe utazott vadászatra. Az előzetes diszpo­
zíciók szerint a trónörökösnek kedden a családi 
ebédre Bécsbe kellett volna visszatérni, de csak 
Koburg herczeg tért vissza, inig a trónörökös levél­
ben, a melyben rosszullétről panaszkodott, mentette 
ki magút.

A trónörökös rosszullétének nem tulajdonítottuk 
fontosságot. Csak a trónörökösné vette komolyab­
ban és kijelentette, hogy ha térje holnap délelőttig 

I nem fogja jobban érezni magút — Meyerlingbe fog

utazni hozzá. Szerdán este Károly Lajos főherceg­
nél is lett volna családi ebéd, melyre a királyi és 
trónörökös pár is hivatalosak voltak. Károly Lajos 
főherczeg még kedden este táviratilag kérdést inté­
zett Meycrlingbe, vajon a trónörökösnek, az ebéden 
való megjelenésére számithat-e. Erre nem jött vá­
lasz. Szerdán reggel Koburg Fülöp herczeg ismét 
Meyerlingbe utazott vissza, hogy a trónörökössel a 
vadászatokat folytassa. Délelőtti 10 órakor a her­
czeg táviratot küldött Bécsbe, a melyben azt jelen­
tette, hogy a trónörökös beteg, Bécsbe nem jöhet 
és hogy betegségéről további részleteket is fog kül­
deni. A legközelebbi jelentések már a halálról szál­
lottak. Nehány utas, a kik a déli vasútnak fél 11 
órakor érkező vonatával Bécsbe érkeztek, látták a 
pályaudvarban Iloyos grófot, a ki halotthalványan 
ugrott ki a waggonból, bérkocsit fogadott cs óriási 
gyorsasággal a varba hajtatott.

A múlt pénteken festtette le utoljára magát a 
trónörökös, délután 1 órakor megjelent Ajdukiewicz 
Tádé lengyel festőnél, hogy magáról szénvázlatot 
készítsen.

A trónörökös altábornagy! egyenruháját viselte és 
délután 8 óráig maradt a festőnél. Az ülés közben 
a trónörökös ismételten ama kívánságának adott 
kifejezést, hogy szeretné ha a kép február elsejéig 
elkészülne. A már-már elkészült festményt, a mely 
a trónörököst lovon ülve ábrázolja, a festő a ki­
rálynak fogja átnyújtani

Meyerlingben.
A trónörökös halálának hire egyszerre megvál­

toztatta a meyerlingi vadászkastély környékének 
külső képet, melyről egyik bécsi lap tudósítója a 
következőket írja:

A gyászhiv legelőbb a déli vasúton (erjedt el: 
tizenkét órakor már minden kétséget kizárólag 
tudták, hogy a trónörökös meghalt és hogy dél­
utánra alkalmasint külön vonat ok rendezése fog szük­
ségessé válni. Minden vonat, mely ebben az időben 
Baden felé indult, udvari méltóságokat vitt Mcyer- 
lingbe; a legtöbben a három órakor és sokan 
a négy órakor Badenbe érkező vonatott hasz­
nálták. Badenben két óra óla tudták, hogy Meyer­
lingben katasztrófa történt. A hatóságok minden 
felvilágosítást megtagadtak; a badeni túviróhi- 
vatalban nem volt szabad a halálesetre vonat­
kozó táviratokat kiadni. Ezek következtében termé­
szetes, hogy seregestől támadtak a hírek és verziók, 
melyek egymásnak ellentmondtak. Badennek csen­
des téli képe a halálhír következtében egyszerre 
megváltozott. Az utczákon élénken társalgó csopor­
tok alakultak s a házak ablakai tele voltak kiván­
csiakkal, a kik iparkodtak az arra robogó kocsikban 
ülök arczárói leolvasni, vajon csakugyan igaz-e a 
gyászhiv, vagy pedig csak az izgatott agyvelők ko­
holmánya. A pályaudvar előtt is sokan várakoztak, a 
kik a Becsből érkezőktől vártak felvilágosítást, s az ál­
talános izgatottság minden társadalmi különbséget el­
enyészi etett, s iparosok és gazdag tőzsérek, polgár­
emberek és katonák, ismert és ismeretlen alakok 
tarka tömegben tolonglak föl s alá, kíváncsian 
lesve a legújabb híreket. «Nem tudnak Bécsben bő­
vebbet?» — kérdezgették itt is ott is. «Ez nem 
lehet igaz, bizonyára túlozva van!» Még a hivata­
los személyiségek sem voltak teljesen bizonyosak a 
hir valóságában, és sokan azt hitték, hogy a holt­
testet nemsokára Badenbe hozzák, hová akkorra a 
király is megérkezik, hogy kisírja magát szeretett 
fia koporsójánál Nyilvánvaló volt, hogy biztosabbat 
csak Meyerlingben lehetett megtudni, a honnan az 
egész monarkhiát lesújtó hir elterjedt.

Badenből egy szép ut vezet Meyerlingben a vil­
lákkal ékesített szép Heléna völgyön keresztül, mely 
még a tél havas leple alatt is sejteti a Wienerwald 
szépségének baját. Minél jobban távolodik az ember 
Badentől, annál festőihbé válik a vidék. Az utón 
egymást érték a fogatok s a lakosok csodálkozva 
nézték a jármüveket, melyek régóta nem fordultak 
meg ily nagy számban a vidékükön. A kocsiknak 
itt-ott lassítani kellett a menetet, mert az ut néhol 
megszükül, s ki kellett térni egy-cgy szembejövő fás­
kocsi vagy otrombán parasztszekér elől. Az egyik 
szembejövő kocsiba ott ült Wilczek gróf, a ki már 
visszatérőben volt Meyerlingből, hogy a királynak a 
helyzetről és a körülményekről jelentést tegyen. Könnyű 
vadászkocsikkal is találkoztunk, melyek a tegnapi 
nap vadászzsákmányát szállították Baden felé. Vagy 
háromnegyed óra járásnyira az ut kétfelé ágazik. 
Egyik ága Heiligen Kreuz a másik Meyerling felé 
vezet; azután átkeltünk a Schwehat patakon s 
egy barátságos külsejű falucska tárult elénk. 
A völgy kitágult, a hegyek alacsonyabbak lettek. 
Innét balfele fekszik a meyerlingi vadászkastély, 
melyet Rudolf trónörökös ezelőtt vagy barom évvel 
építtetett. Lankásan emelkedő ut vezet a kastély ka­
pujához, mely egy földszintes épület homlokzatán 
nyílik. A kastély és a park fehérre meszelt 
falakkal van körülvéve. A földszintes épület 
kevéssel ezelőtt korcsmája volt a hciligen- 
kreutziaknak. A parasztok, a kik három év­
vel ezelőtt meg benne dcrlizaltak, bizonyara nem 
sejtették, hogy az épület valamikor még történelmi 
nevezetességre fog vergődni, és Rudolf trónörökös 
som igen gondolta, hogy mikor a házat egyszerű 
lakóházzá alakítja át, a halottas szobáján dolgozik. 
A földszintes épület mellett egy egyemeletes ház is 
emelkedik, mely azelőtt Leiningen gróf tulajdona 
volt. Erősen alkonyodon, mikor a kastélyhoz meg­
érkeztünk. A kapuban már égtek a lámpák, sőt 
már a kastélyhez vezető utón is kezdték a 
lámpákat gyújtogatni. Az ut mellett egy tábla 
van kiszegezve, melyre a következő szavak 
vannak felírva : «Átjárás és koesizás tilos!» A tábla 
mellett csendőrök állnak őrt. A belépés mindenki­
nek, a ki nem tartozik az udvartartáshoz, megvan 
tiltva. A csendőrök mellett egy újságírókból és ki­
váncsiakból álló kis csoport állt, várva a továbbia­
kat. A házban az zsalugáterek be voltak téve, csak 
egy földszinti ablakból pislogott ki a lámpa halvány 
fénye. Itt pihent a trónörökös holtteste, a kit oly 
sokan neveztek a monarkhia reményének, a ki már 
ekkor a ravatalon feküdt. Minket, újságírókat kö­
zelebb bocsátottak a kastélyhoz, melynek ka­
puja zárva volt. A mint a kapun beléptünk, 
balra egy nyílt ajtón keresztül egy szobát pil­
lantottunk meg, a melyben a halálesetről szóló jegy­
zőkönyvet felvették. Az udvar tele volt kiváncsi 
vadászokkal és szolgákkal. Udvari hivatalnokok 
halk hangon osztogatták parancsaikat, hogy estére 
minden el legyen rendezve és lepecsételhető legyen. 
Ez a kép teljesen elmosta a bejárat benyomásait, 
a melyen büszke vadúsztrofeák vannak a falakon, 
ágas-bogas aggancsok, az elhunyt trónörökös va­
dászdicsőségének hirdetői.

Alig egy puskalövésnyire a kastélytól all a falu 
korcsmája; vendégszobája zsúfolásig tele van a trón­
örökös cselédjeivel, a kik lehangoltan, arezukon 
mély fajdalom kifejezésével beszélik meg a meg­
döbbentő esetet. Ott ült köztük egy piros pozsgás 
arczu, hosszú bajuszos ember s beszéli, hogy elölte 
való nap a trónörökös még figyelmeztette, hogy 
vigyázzon a széltől és hidegtől, nehogy meghűl se 
magát. «Tegnapelőtt délben érkezett meg, — úgy­
mond — Becsből indult el és Hochrathendcn cs 
Heiligenkreuzen keresztül érkezett ide. Kedvcncz 
kocsisa, Bratfisch, vezette : A heiligenkrcuzi magasla­
ton beszélt és gyalog jött le Meyerlingbe . . . 
Ez az ostoba korcsmáros, a ki egy kérvényt 
akart neki átnyújtani, meg sem ismerte. Teg­
nap nem jól érezte magát. Reggel, borotvál­
kozás közben — maga szokott borotválkozni — 
nátháról panaszkodott, s azt mondta, hogy nem 
megy vadászni. Ezek következtében Koburg herczeg 
egyedül ment a vadászatra, ma Krottenbach kör­
nyékén kellett volna a vadászatnak lenni, de reggel 
lemondtak. Délután 4 órakor azt mondták, hogy a 
trónörökös beteg, s estére elterjedt a hire, hogy 
meghalt. Eleinte nem akarták elhinni, de mikor látták 
a fekete gyászkocsit, a melyre holttestét feltették, ak­
kor mindenki tudta, hogy a trónörökös csakugyan 
el van veszve. Halálának körülményeiről senki sem 
tud semmit, s azokról még a kastélyban sem lehe­
tett semmit megtudni. Azt beszélték, hogy éjfélkor 
fognak Bécsbe közelebbi részleteket küldeni. E 
közben koromsötét éjszaka lett. A halálesetről a 
jegyzőkönyvet felvették, a holttestei betették a ko­
porsóba, a király értesitlctvén a történtekről, 
engedélyét kérték, hogy u holttestet azonnal Bécsbe 
szállíthassák.

Belelellelt kél óra, inig a válasz megérkezett. 
Végre úgy hét óra leié előállt egy kocsi a déli 
vasul egyik hivatalnokával. Re akart menni a kas­
télyba: «Az a legszigorúbban meg van tiltva!» — 
kiáltanak rá a csendőrök. — «Be kell mennem!» 
— válaszold a biztosnak. — «Lehetetlen!» — «De 
egy távirat van nálam a Burgból!» — «No akkor 
előre!» — Ebben a táviratban foglaltatott a pa­
rancs, hogy a holttestet azonnal Badenbe szállítsák. 
Pár perez múlva megélénkült a kastély környéke. Ki­
nyílt a kapu, lámpahordók jártak ki s be és foga­
tok álltak meg a kapu előtt. Parasztok, a kik 
mint hajtők szolgálták a trónörököst, erdészek és 
vadászok seregestül jönck s be akarnak menni a 
kastélyba. «Senkinek sem szabad bemenni, kivéve 
a kerületi kapitányt» — kiáltottak rajuk a csend­
őrök. Pár perez múlva egy kocsi á It meg a kastély 
előtt s kilépett belőle Widcrhofer udvari tanácsos. 
Utána egy másik kocsiban Koburg herczeg s egy 
harmadikban Hoyos gróf érkezett meg. Végre elő­
állott a gyászkocsi is a bakon az Entreprise des 
pompesfunébres két emberével. Kevéssel ezután Bem­
bel les gróf is megérkezett és kocsijából kihajolva oszto­
gatta a parancsokat. Utánna jöttekaz újságírók, s a me­
net gyors ügetésben megindult a pályaudvar felé, s 
egynegyed kilenczkor érkezett a badeni indóházba 
Az egész utón sűrű tömegekben állt a nép s néma 
csöndben várta a gyászkocsit. A legnagyobb tolon­
gás a pályaház közelében volt, hol rendőrök és a 
tüzőrség tartotta fenn a vendet. Badenben és Muyer- 
lingben is csak négy óra tájban tudták meg, mi 
történt. Senki sem akart hitelt adni, mig azt hiva­
talosan meg nem erősítették.

E közben a pályaházban rendezték a halottszál­
lító különvonatot, mely éjfélkor indult el. A kopor­
sót gróf Orsim-Rosenberg, báró Giessl, Mayer ud­
vari pap és egy tisztviselő kisérték. A délután fo­
lyamán gróf Wilczek János Meyerlingbe érkezett, de 
csakhamar visszatért Becsbe. Koburg Fülöp herczeg 
csak esti 9l/a órakor tért vissza Bécsbe, hová 
Hohenlohe este érkezett meg Budapestről.

Egy másik tudósitó a következőket írja : Rudolf 
trónörökös hétfőn délben Becsből udvari fogaton 
ment Breitenfurthba, hol bécsi bérkocsi várta. A 
trónörökös nem használta a kocsit, hanem gyalog 
ment a közel fekvő Meyerlingbe s útközben a leg­
vidámabb hangulatban társalgóit a vadászatra meg­
hívott vendégekkel. A keddi vadászatról visszatérve, 
ő fensége fejfájásról panaszkodott, visszavonult szo­
báiba és kimentette magát az aznap esti családi 
ebédről. Kedden este a trónörökös hálószobájában 
dolgozott és több levelet irt. A katasztrófa napján 
ő fensége már 7 óra előtt ébren volt, csengetett 
régi komornyikjának, Loschek Jánosnak s a regge­
lit röviddel fél ti óra előlire rendelte. A parancsot 
teljesítő komornyik holtan találta ágyában a trón­
örököst. Coburg Fülöp herczeg és Hoyos József 
gróf a kastély udvarán voltak, midőn a komornyik 
halálsápadtan kirohant s tudatta velők a halálhírt. 
Ekkor a trónörökös hálószobájába siettek cs azon­
nal látták, hogy hiábavaló minden emberi segély. 
Coburg Fülöp herczeg teljesen lesújtva a megren­
dítő szerencsétlenség által, sógora halottas ágyánál 
maradt, Hoyos gróf pedig Badcnen at Becsbe ment, 
hogy megvigye a királyi családnak a lesújtó hirt.

Meyerling, a hol a trónörökös ^meghall, Radon 
közelében van. Valami két ev óta van a trónörö­
kös birtokában s öt külön épületből all, melyek kü­
lönböző időkben készültek. A főépület előbb szerze­
teseké volt s még most is láthatok rajta egykori 
rendeltetésének nyomai. Az egyemeletes épület 
földszintjének helyiségei bolthajtásosak, koloslorsze- 
riiek. Itt szeretett Rudolf az utóbbi két évben tar­
tózkodni. A tavaszszal nejével és leánykájával több 
hetet töltött itt. Mióta a télen a Burgba tette at 
lakását, gyakran hivott kisebb társaságokat a kas­
télyba. Gróf Hoyos és gr. Potocki csaknem állandó 
tagjai voltak a társaságnak, mely a vadászat fá­
radalmait este a kastélyban szokta kipihenni. A 
kastély egyemeletes, nem nagy épület s merede­
ken emelkedő halmon áll, mely a völgy na­
gyobb részén uralkodik. Közepes nagyságú kapu 
vezet a kastélyba. A bejárat s az udvar ki van 
kövezve ; hátul vannak az istállók és fészerek. Az 
udvaron néhány fenyőfa áll, melyek örök zöld leve­
lei kellemes látványt nyújtanak télen is. A bejárat­
tól balra van a trónörökös lakosztálya, jobbra van­
nak a trónörökös föudvarmestcri hivatalának és az 
udvari vadászok szobái. Az első emeleten vannak a 
vendégszobák. A kastélynak a trónörökös altul la­
kott részén nvilt deszka-folyosó fut végig, mely fa­
oszlopokon nyugszik, mindegyiken egy-egv petróleum­
lámpával. Fehér ablak redőnyök nyújtanak védelmet 
a napsugarak ellen s az egcsz kastély minden egy­
szerűsége mellett a nagy kényelem benyomását te­
szi. A trónörökös lakosztályába először egy előszo­
bán út jutni, melyből jobbra és balra ajtó nyílik. 
Ez a tulajdonképeni váróterembe, a hálószobába s 
a szalonba, amaz a trónörökös! irodába vezet.

A trónörökös fogadó tenne a legnagyobb egysze­
rűséggel van berendezve. A két ablakos, nem igen
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(ágas szoba közepén asztal, két 1 avosszék és négy 
kisebb szék ail. A talon kul fiókos szekrény vs egy 
tegvvertarió, valamint Vausinger több festménye a 
vadászaiéiból látható. Van a teremben számos 
vadász-trófea s több emlék a trónörökös utazásai­
ról. A fo;.: utó teremből a hálószobába jutni, mely a 
trónörökös halottas szobája lelt. A két ablak közt 
fejjél a falnak áll az ágy, közönséges diófa-ágy sima 
oszlopokon, kaira van az éjjeli szekrény vizes-Üpn- 
. sóval, f :v öt ágii gyertyatartó s ezüst keretben 
Stefánia töherezegne arczképével. Az ágytól jobbra 
nagy Íróasztal üli, zöld posztóval betakarva. Ez 
asztalon tegnap több könyv, apró okvarell-rajzok s 
egy nagy tékában különböző építkezési tervek vol­
tak. Éviidül volt két levél, mely tegnap érkezett a 
trónörököshöz, de már fel nem bontattak.

Tegnap délelőtt a trónörökös lakosztálya zárva 
adatott s csak midőn a főudvarmesteri hivatal 

küldői!.-egének tagjai megérkeztek, nyittatott meg 
újra. Az első délutáni vonalokon megjöttek: tiom- 
belles "i óí a trónörökös foudvarmestere, dr. Wider- 
hofer udvari orvos, dr. Kubasek Rudolt udvari ta­
nácsos. Voliakovivs tanácsos, lxirschner várnagy, 
Klandy vasúti iöigazgaio, Mayor udvari lelkész, gr. 
Orsini-Rosenborg szárnysegéd es tiies-1 báró ordo- 
náuc.ziiszt. Az udvari tisztviselők a kastélyban jegy­
zőkönyvet vettek fel s lepecsételtek minden levelet 
es irai-’t. Azután a trónörökös holttestét kiemeltek 
az ágyból. A trónörökös az ágyban feküdt, feje két 
párnán nyugodott, mig egy harmadik párna az ágy­
takaróra volt téve. A h .lőtt arezvonásain a legese­
ken ebb változás sem volt észrevehető. A trónörökös 
éjjeli öltözetben feküdt s a (ehér felső ing alatt alsó 
inget viselt. A holttestet fehér lepedőbe takarták s 
két szolga a koporsóba tette, melyet Bécsból hoz­
lak. Egyszerű sötét érczkoporsó volt, belől fával ki­
rakva. A mint a holttestet a koporsóba tették, a 
szolgák a koporsót a Baden városa által kiküldött 
kocsira helyezték.

Valami féinvoicz óra volt, midőn a kocsi a ko­
porsóval a kastélyból elindult a badeni indóház felé. 
X kocsit csendőrök kísérték, kik már déltájban el- 
-m: iák Mc\ >rling egész környékét s csakis az udvari 
tiszteket bocsátották be.

A halál hire Bécsben.
A szerencsétlenség első hire, mely déli 1 óra tájban 

ide érkezett Becsbe, csak annyiból állott, hogy a trón­
örököst nagy szerencsétlenség érte a vadászaton 
és súlyosan megsebesült. Óriási izgatottságot és zavart 
keltett az a hir a közönség és a hivatalok körében. A 
legmagasabb állású személyiségek, kik az udvarnál sze. 
mélyesen kisérleít ;k meg tudakozódni a lesújtó ese­
mény téléi, nem kaptak felvilágosítást. Csak azt felelték 
nekik: A borzasztó hir, fájdalom, igaz, a trón­
örökös meghalt: többet egyelőre nem tudhatni róla.
Be az előkelő és jól értesült körökben még mindig erő­
sen tartóba magát a hir, hogy a halált lövés általi seb­
zés okozta s ezt a felfogá.-t még a délután 3 órakor 
kiadott hivatalos jelenlés sem ingatta meg. (Ezt a hiva­
talos táviratot már tegnapi különkiadásunkban és mai 
lapunkban is közöltük.)

A városban már-már a legkalandosabb hírek keltek 
szárnvra, mikor a «Wiener Zeitung» külön kiadása 
megjeleni. Ebben aztán mindenki elolvashatta a hivata­
los .elun. st, hogy a trónörököst gutaütés ölte 
!> ■(!. A táviróhivatalokat valósággal ostrom alá vette a 
közönség, de az oly táviratokat, melyek azt a verziót 
tartalmazzák, hogy Rudolf trónörökös lövés következté­
ben halt meg, nagyobb&ra nem továbbítottak.

A . Y. Pr-.sse nek azt a külön kiadását, mely a bör­
zén elterjedt azt a hirt közöli", I ogy a trónörökös lő­
ve- következtében halt meg, elkobozták, úgy, hogy az 

:, l lapnak nj kiadást kellett csinálnia. A távíró 
• ív.*.'dókban bár nagy gond - 'goal végezték n ezon- 
zurát, i: gis megtörtént, h gy továbbítottak oly távira­
tok d, r:.elvek kalandos lőrékről szólották. Így az 
J.'gyetérc j is megkapta a „V. Presse ama hirél, a 
-..elv lövé.-ről szól, sőt éjfél utáni 3 órakor újabb táv. 
II.: t ka- .mik, a mely mar pozitivebb tormában szólott 
a löv le verzióról. E táviratokat minden akadály nél- 
„ d továbbította a bécsi táviróhivatal.

A rettentő hir megdöbbentő hatása alatt a nép kora 
délutántól fogva óriási tömegekben tódult a Burg felé. 
Az emberek szinte ösztön-*/,, dien érezték, hogy meg­
jelenésükkel múltú kifejezési ad:.ak gyászuknak. A mind­
inkább növekedő ember-í; adatban látni lehetett képvi- 
sec.ket, arisztokratákat, előkelő j Ugarokat s a nép min­
den 0:2!'Jvának képviselőit. Sokakat az u hiú remény 
c ad a Burg bejáratai «.lé, hogy a szerencsétlenség Lí­
ra —- bármily határozóit alakban jóit is az — tálán 
mégi- ne gczáióljuk. be a kérdésekre, melyeket a burg- 
zsanoároi.hoz es a bnigbói kijövő udvari hivatalnokok­
hoz intézlek, csak azt a lesújtó választ kaphatta a nép 
bogy a borzasztó hir, táplálom, igaz.

A trónörókuapár lakosztálya előtt u nép -iirü, útliat- 
lan tömeggé torlódót . Emiepélyes, lialotti csend hatal­
masodott el a On .s gou. Mintha a váratlan csapás 
mindenkit megbénítod volna. Valami szokatlan megha­
tottság eiloj'.utta a az t. némává tette az ajkakat. A 
szemek mind a trón rököspár ablakait fürkészték, me­
lyek mögött csak nem régiben Rudolf trónörökös tar­
tózkodóit. Az arczok'in meglátszott a mély benső meg­
hatottság. Sok asszony ki .- uve.-.en sirt es zokogott, a 
mikor valaki a fájdalmas eseményt szóba hozta.

A mint a csoportosulás mind óriásibb mérveket öltött, 
a óurgz.-.an arox sziik-.-g-.--:nck látták a rendet helyre- 
illíutiii- A Schveizeihuiui elzártak és sorfalat alivu 

szabaddá tették a Erű zunsplutz kocsiutját. Egymásután 
gördültek elő az udvari lögaiok s az uralkodó család 
tagj'.tit a királyi pár lakosztálya elé vitték, aztán sorban 
a lakosztály ele álltul; föl. Rióról• id>e magas udvari 
méltóságok jöttek elő a Burg ez sv-zéböl és kévés 
\o.t köztük, a kiknek szemei sza. . voltak.

A város utczáibun leírhatatlan m zgalmat idézett elő 
a borza.-ztó hir elterjedése. Mikor az ebó ij ugkihordúk 
szétvált k a lapok ;uk. tu szegélyű külön kiállásait, me- 
Ivuk a hnlálhirt közölték, az izgalom tetőpontjára liá- 
- ;t. Mindenleié csoportok alakultak, melyek csak a nap 
nagy eseményéről beszéltek. Az emberek járásközben 
mohón olvasták a lapukat, melyeket csak az imént 
kaptak ki az njságelárusitok kezeiből. A tőzsdékét és 
kiadóhivatalokat ostrom a la fogta a p blikum s az 
esti lapok megszuporitott kiadásait az utolsó példányig 
elkapkodta.

A gyász e!:-u fairét, mint megbízható forrásból jelen­
tik, a trónörökös vadászó latsa, Uoyus gróf hozta 
Jjénsbo. FJoyos gróf Meyerlingben tegnap reggel fel 
akarta kelteni a trónörököst, a ki a szokott időnél ké­
sőbb sem jött ki szobájából. Kopogtatott a trónörökös 
ajtaján, de ismételt kopogtatására sem jött válasz. Ez 
a hallgatás Iloyus grófot megborzasztolta. Kötelességé­
nek tartotta az ajtót lakatos segítségével felnyittatni és 
megdöbbenése csak nagyobbá lelt, mikor a trónörökös 
a zárnyitás zajos művelete alatt som adott eleijeit 
magáról. Végre lloyos gróf belépett a szobába és a 
trónörököst élettelenül, megmereuiilten találta 
egyszerű ágyában, lloyos gróf perczet sem veszítve, 
Béesbe utazott. Mint a «Presse» jelenti, át sem öltöz­
ködve, vadászruhában állított be déli $12 órakor

Burgba és egyenesen a király magánszobájába lépett, 
melyet negyedóra múlva ismét elhagyott. Közvetlen Ho 
yos gróf távozása után a király Erzsébet királyasszony­
hoz ment, ki mély fájdalmának első pillanatai után birt 
annyi lélekerővel, hogy a királylyal és a trónörökösné­
vel együtt megtegye a szükséges intézkedéseket. A 
trónörökösnét csak nagy bajjal tudta a királyi pár le­
beszélni, hogy Meyerlingbe no utazzék. A király ezután 
visszavonult termeibe és délután 3 óráig egyedül ma­
radt bánatával. Aztán kiadta a renddeleket a holttest 
átszállítására s átvette Wiederhofer udvari tanácsos je­
lentését, kit délelőtt küldtek Meyerlingbe. Ezután Wie- 
derhofer ismét Meyerlingbe utazott.

Mikor a király szobájából kijött, meglátszott rajta, 
hogy erőt vett már nagy bánatán. Ekkor mondotta állí­
tólag ezeket az igazi királyi szókat: «Borzasztó a 
csapás, mely mindnyájunkat ért, de én ezentúl 
is tudni fogom, hogy melyek a kötelességeim.-» 

Egy másik verzió szerint lloyos gróf Becsbe érkezése 
után a gyászbirt először Paar gróffal, a király szárny­
segédével közötc. Ennek nem volt hozzá bátorsága, 
hogy a borzasztó eseményt először a királylyal közölje 
s azt ajánlotta, hogy adják előbb a királyné tudtára. S 
ez meg is történt. A királyné velőtrázó sikoltással fo­
gadta az iszonyú hirt, de később erőt merítve, maga 
vállalkozott a nehéz feladatra, hogy azt királyi férjével 
is közölje.

Hoyos gróf és Paar főhadsegéd ezután Stefánia 
trónörökösné lakosztályába mentek. A hir a fiatal 
asszonyt valósággal földig sújtotta. Tördelte a kezeit és 
görcsös zokogásban tört ki, mely mélyen megrázta a 
gyászhir vivőt.

Mária. Valéria föherczegnővel a királyné egyelőre 
csak annyit közölt, hogy a trónörökös súlyosan megbe­
tegedett s kevés remény van az életéhez. A föherczeg- 
nönél épen akkor látogatóban volt Margit főhcrczcgnö, 
a ki a hir hallatára azonnal kocsira ült és közölte a 
hallottakat atyjával, Károly Lajos föherczeggel. Ká­
roly Lajos löherezeg és neje azonnal a Burgba hajta­
tott. Délután 3 órakor a király ismét a Burgba hivatta 
tikét s ott is maradtak egy óra hosszáig, mint az ural­
kodó ház többi tagjai.

A királynénak a délutáni órákban ágyba kellett fe­
küdnie. Albrecht főherczeg zokogva l agyta el a 
Burgot.

Az összes udvari hivatalnokok irodáikban várták az 
uralkodó rendelkezéseit. De e rendelkezéseket nem le­
hetett mindjárt foganatosíttatni, mert a királyon annyira 
erőt vett a fájdalom, hogy nem volt lehetséges elébe 
terjeszteni azokat az intézkedéseket, melyek megerősí­
tésére vártak.

Wiederhofer tanár gróf Bombelesscl és Széchen 
Ant.il gróffal utazott még a délelőtt folyamán Meyer­
lingbe. Délután a főudvarmesteri hivatal külön udvari 
vonaton dr. Westermayer hivatalnok, Kirsch tier, a 
Burg kapitánya és Mayer plébános is Meyerlingbe 
utazlak.

Délután tél 1 órakor katonai tanácskozásnak kellett 
volna lenni a királynál. Meg is jelent br. Bauer had­
ügyminiszter, és br. Beck táborkari főnök de nem so­
kára lecsiiggesztett fejjel, szomorúan hagyták el a 
Burgot.

*

Stefánia trónörökösnét elsőnek Károly Lajos főher­
ceg kereste föl lakásán, hogy a megpróbáltatás e ne­
héz óráiban vigasztalja és bátorítsa a mélyen lesújtott 
özvegyet. A fájdalom első kitöréseit az esti órákban 
néma megnyugvás váltotta fel. A trónörökös asszony 
gyaszrubaba öltözött és úgy várta lakosztályában az ural­
kodó család tagjait, a kik egymásután érkeztek, hogy kö- 
zJéfaen legyenek. A kis Erzsébet főherczeg no, kit a 
trónörökös oly nagyon szert tett, többször kérdezte a trón­
örökös asszonytól, hogy mikor jön meg a papa ? A 
trónörökösné zokogva borult gyermekére, a kit kényekre 
lukasztott a válasz, hogy «papa nagyon soká fog 
elmaradni.»

alkal-

nagy 
;őszül 
;i ha-

A holttest megérkezése Becsbe.
Becsben már a délután folyamán elterjedt a hir. 

hogy u iVónörökös holtteste este érkezik meg a deli 
vasút pályaudvarába, a honnan a Burgba szállítják. 
Étinek következtében már a kora esteli órákban 
ntigv nenlömeg lepte el a pályaudvar környékei es 
helyiségéit. Az emberek bánatos csendben várták a 
holttestei szállító vonat megérkezését. Óra mull ura 
után s a közönség sehogy sem akart hitelt adni 
annak az időközben elterjedt hírnek, hogy a holttest 
csak éjfél után lög megérkezni. Este 11 órakor oly 
óriási nép ló meg lepte ul a pályaudvar környékét, 
hogv alig lehetett megtenni a holttest fogadására 
szükséges intézkedéseket. A közönség az örök egy­
szeri felszólítására csendesen elhagyta a pályaud­
vart s az előtte elterülő nagy téren várta a vonatot. 
Mély, megindító fájdalom, volt az, mely a közönség 
kitartásában nyilvánult. És ez a közönség jobbára 
a műveltebb osztályból való emberekből áliott, a 
kik feláldozták éji nyugalmukat csak azért, hogy a 
fejedelmi holttestet kísérjék. Halotti csendben vára 
kozott a tömeg es nyoma sem volt az ilyen 
makkor szokásos rendzavarásoknak.

Úgy 1 L. I tájban a pályaház csarnokának 
kapuját ismét kinyitottak s a közönség cg. 
bebocsátották. Kevéssel ezután megérkezt * 
tollas kocsi és a koporsó kíséretére kirendelt nyol •/ 
lovas testöv. A halottaskocsiba nyoicz fekete *> 
volt befogva. A pályahúz elölt álló közön só.' k .* 
sugv.-cn helyet csilláit a gyászkocsinak. Három: ■ - 
gyedegykor Mohéul herczeg minden kíséret nél­
kül érkezett meg. A u. rezeg halotthalvám ' olt s 
egészen megtörtnek látszott. Egyszerre felhangzott 
a jelzés A koporsót szállító vonat a csarnokba ér­
kezett s a mint megállt, a tizenkét udvari szolga 
lassan es óvatosan kiemelte a kocsiból a koporsót, 
melyet Mayer udvari pap, Hohenlohe herczeg s a 
Bat lenből jövő udvari személyzet kisért. Fekete 
bársony takarta a koporsót, a bársony világos 
sárga átlaszrizal volt szegélyezve s benne úgy anil y 
szinü kereszt látszott. Az a kevés férfi és nő, ki 
az indóházban volt, hangos zokogásban tört ki. _ 

Ezután méltóságteljesen megindult a menet. Elöl 
ment egy udvari tisztviselő s utána a koporsó 
nyoicz vivője, a kik teljes erejüket megfeszítve las­
san lépkedtek vállukon a nehéz koporsóval. A lép­
csőn lefelé három ízben kellett megpihenniük s a 
földszintre, evkezve is megálltuk, hogy kissé kifújják 
magukat. A koporsó mögött i obenlohe herczeg lő- 
udvarmester segédtisztjével, Rosenberg gróffal es 
Maver udvari lelkészszel lépkedett, A künn álló tö­
meg, a mint a menetet távolról megpillantotta, ka­
lapot emelt és némán meresztette szemeit a kopor­
sóra. Bokán, különösen a nők közül, keservesen 
sirlak. Csakhamar bezárult a halottas kocsi ajtaja 
a íjporsó mögött s a menet a sötét éjszaká­
ban megindult. Az utczákón nem volt katona­
ság s nem történt semmiféle gyászpompa kifej­
tése. Az utczákat óriási tömeg lepte el, mely 
némán nézte a gyászmenetet. Ez a déli vas­
úttól a Heu-Gasseba s onnan a Ringen át a Burg 
felé hajtott. Éjfél után kél óra volt, midőn a me­
net a külső Bnrgkapun s a Ferencz-téren át a 
Schweitzer-trakthoz érkezett, hol a koporsót le­
emelték s az udvari káoolnába vitték. Midőn a

gyaszkocsi a Ferencztéven áthaladt, az őrség egu;.z 
csöndben fegyverbe lépett. Mély csönd lepte el a 
nagy tért, de a nagy számmal összegyűlt közönség 
köréből gyakran hangzott sóhaj és sirás. Egy nőt a 
szomorú látvány annyira megrendített, hogy elájult. 
Kevéssel két óra után vége volt mindennek. Rudolf 
trónörökös ősei palotájában pihent 1 

Az utezán és a Burg előtt elterülő térségen a 
közönség még egy darabig néma fájdalomba me­
rülve állt, mig végre lassan kiürültek az utczák s 
újra lecsöndesült minden.

Országos gyász.

Teljes a gyász az országban a trónörökös meg­
döbbentő halála felett. A főváros és a vidék egy­
aránt melegen érző szívvel osztozik a királyi csalá­
dot mélyen lesújtott csapásban, a trónörökös halá­
láról szóló hir megérkezte után az országban, a 
fővárosban ez az egyetlen esemény köti le a közön­
ség részvétét a legteljesebb mértékben. A főváros 
pezsgő társadalmi életét egészen megbénította a 
szomorú esemény, melynek uagybatása mélyen meg­
látszik a közhangulaton. Az utczák mozgalmas élete 
egyszerre kihalt, fekete gyászlobogók lengenek min­
denütt s teszik sötétté a külső képet. Ma már álta­
lánossá vált a gyásznak minden külső jelensége. A 
fővárosi paloták ormairól gvászlubogók lengenek ala, 
a gr. Károlyiak, Andrássyak, Ziohyek, Fesletichek, 
s ezenkívül a Budapesten időző összes főuvak, to­
vábbá az előkelő polgárok kitűzték a gyászlobogótj 
Több főúri hölgy ma mély gyászban jelent meg a 
templomokban tartott istenitiszteleten. A legélén­
kebb forgalmi pontokon leginkább meglátszanak a 
gyász külsőségei. A váczi-utezán, a koronaherczeg- 
utczán a kirakatokat gyászpompával ekcsitik fel, a 
trónörökös mellszobrát, arczképeit gyászfátyollal 
övezik. A szabadelvű klub a Lloyd-épület estradeját 
egészen beborittatta gyászfátyollal, a nemzeti ka­
szinó a második emeletről a földszintig érő gyász­
lobogóval gyászolja tiszteleti tagját. Az országos 
gyász alatt hatóságok, egyesületek, társulatok meg­
haló módon fejezik ki részvétüket, a fővárosban a 
legközelebb eső napok alatt nem lesz eseménye a 
társadalmi s a tudományos életnek.

A fővárosban.
A főváros törvényhatósági bizottsága ma délután 

Eéifh Károly főpolgármester elnöklete alatt rendkí­
vüli közgyűlést tartott, a melyen a bizottsági tagok 
mindnyájan fekete öltözetben jelentek meg s állva 
hallgatlak végig az elnök következő beszédét:

Mélyen tisztelt közgyűlés! Egy megrendítő, egy várat­
lan gyászosét, egy iszonyú csapás, mely az osztrák-ma­
gyar monarchia összes népeit :< legmélyebb fájdalommal 
sújtotta, szolgáltatott szomorú okot a mai rendkívüli 
közgyűlés kivételes ogybehivására és megtartására. 0 cs. 
és kir. fensége Rudolf trónörökös a magyar haza szenie- 
fénye és reménye, a magyar szent korona közszeretetben 
állott s legfényesebb tehetségekkel és erényekkel meg­
áldott örököse, felséges urunk és királyunk egyetlen 
fia, tegnap délelőtt Baden melletti meyorlingeni vadász- 
kastélyban meghalt. E váratlan és iszonyú gyászesel 
tette elnöki kötelességemmé a mai rendkívüli közgyűlés, 
azonnali megtartását, mert ismerve a főváros közönsé­
gének őseitől öröklött alattvalói kegycletteljcs hódolat, 
érzelmeit, melyekkel felséges urunk és koronás királyunk 
irányában örömben ős balsorsban mindenkor visel­
tetik, ismerve azon hódolatteljes legmélyebb tisz­
teletet s hűséges ragaszkodást, melyet a főváros 
közönsége ő felségeik és a felséges uralkodó ház 
iránt kebelében táplál, csak az általános gyászhangu­
latnak felelek meg, ha őszinte mély fájdalmunk és rész­
vétünk kifejezésére a törvényhatósági közgyűlésen ünne­
pélyes alkalmat szolgáltatok. Ez érzelmek sugallatát 
követjük, midőn felséges urunkat királyunkat és felségen 
királynénkat, valamint a felséges uralkodóházat és az 
egész monarkhiát ért iszonyú csapás és szomorúság al­
kalmából legmélyebb fájdalmunknak adunk méltó kifeje­
zést. fis épen azért hiszem, hogy a főváros közönsége is a 
t. közgyűlés gyászérzelmeinek felelek meg, midőn követ­
kező javaslatokat, illetőleg indítványokat bátorkodom 
előterjeszteni :

1. Meltóztassék ő cs. és kir. fensége, Rudolf trónörö­
kös váratlan halála alkalmából Budapest lövaros legmé­
lyebb fájdalmának és részvétének, úgy a mai közgyűlés} 
jegyzőkönyvben, valamint nz ti felségéhez legkegyelme­
sebb urunk és királyunkhoz, valamint a mélyen sújtott 
trónörökösné Stefánia ö fenségéhez intézendő legalázalo- 
sabb feliratban méltó kifejezést adni.

•_>. Méltóztassék elhatározni, hogy Magyarország fővá­
rosa a Becsben tartandó temetési gyászünnepélyen kiU- 
dötttiégileg képviseltessék és ennek folytán kimondani, 
hogy a tanács és a törvényhatósági bizottság néhány 
tagjából alakult bizottság saját vezetésem alatt a fővá­
ros képviseletében a temetési szertartásban részt- 
vegyon.

3. Méllózíassék az ő felségéhez intézett legaiázalo- 
aabb feliratnak a megállapítandó módon s helyen a fő­
város nevében leendő átnyiijtásával a vezetésem alatti 
küldöttséget szinten megbízni.

Ezen indítványokat azzal a kérelemmel vagyok bátor 
mély tisztelettel előterjeszteni, hogy azokat elfogadni és 
határozattá emelni méllózíassék.

A közgyűlés az indítványokat elfogadta és mély 
csendben eloszlott.

A fővárost a temetésen képviselő küldöttség követke­
zőleg alakíttatott meg: Káth főpolgármester vezetése 
alatt a tanács részéről Kumermayer Károly polgármes­
ter és Gerlúvzy Károly első alpolgármester, a tliatósági 
bizottság részéről Bogisieh Lajos, Országh Sándor, Mérő 
János, larcsay János, Forgó István, Schweiger Márton, 
Raduczu János.

fájdalom szavaival jelentette be az országot a trónörö­
kös elvesztése által ért gyászt. A teljes ülés a megren­
dítő csapás hatása alatt elhatározta, hogy e héten a ta­
nácsülések elmaradnak, és azokat újra csak a jövő 
kedden kezdik meg. — A kir. táblán ugyancsak a 
írónőre kös halála következtében teljes ülés volt V ajkay 
Károly elnöklete alatt, a melyen a legfájdalmasabb rész­
vét kifejezése mellett határozatba ment, hogy a mai 
nap folyamán tanácsüléseket nem tartanak.

A Szont-István társulat tudományos és irodalmi osz­
tályának mára összehívott ülését a gyász miatt nem 
ártották meg. A társulati elnökség a szomorú alkalom­
ból a következő levelet intézte az osztály szakosztályi 
előadóihoz:

«A mélységes fájdalmat, a mely ö csász. s apóst, ki­
rályi felségének, forrón szeretett királyunknak atyai szi­
vét eltölti s vele a fenséges uralkodó családot, édes ha­
zánk s az egész monarchia népét a fenséges korona 
örökös gyászos elhunyta felett, szive mélyéig átérzi a 
Szent-István-Társulat tudományos és irodalmi osztályá­
nak minden tagja. E fájdalom súlyos érzete s a hódo- 
tatteljes alattvalói kegyelet sugalja, hogy a mai napra 
kitűzött osztálygyülést elhalasszák, azért azon tisztelet­
teljes kérelmet intézem czimedhez, szíveskedjék szak­
osztálya nagyérdemű tagjait értesíteni, hogy az osztály- 
gyűlés a boldogult koronuörökös temetése után a tár­
sulati elnökség által idejekorán kitűzendő napon log 
megtartatni. Budapesten, 1883. január hó 31. Dr. Stei­
ner Fülöp, a Szent-István-Társulat alelnöke. A társulat 
lövész-utezai épületén gyászlobogó leng.

A tőzsdetanács ma délben rendkívüli ülést tartott, 
melyen br. Kochmeister Frigyes elnök indítványára a 
tanács mély megilletödésének és igaz fájdalmának adott 
kifejezést a mérhette» csapás fölött, mely Rudolf trón­
örökös váratlan elhunytával a felséges uralkodóházal és 
hazánkat érte. Elhatározta egyúttal a tőzsde tanács, 
hogy a tőzsde a temetés napján is zárva ma­
radjon.

házban és az operaházban az előadások nyoicz 
napig szünetelnek.

Az «Athleta-bdl» bizottsága mélyen érezvén a nagy 
csapás súlyát, mely a trónörökösünk elhunytéval ha­
zánkat érte, mély gyászának az által ad kifejezést, hogy 
a február hó U-ére kitűzött «Alhlcta-bált» nem tartja meg.

A hirlapiró-bankett, a mely évenkint a hírlapíró- 
egyesület közgyűlését szokta követni, ez idén a trónörö­
kös halála következtében elmarad.

A kőbányai férfl-dalegyesnletnek február 
tervezett jelmezestélye szinten elmarad.

2-ára

«I budapesti kir. tud. egyetem tiszteletbeli bcl- 
csúszettiidorat gyászolja a trónörökösben. 1880-ban, a 
tudományegyetem újjáalakításának százados évforduló 
ünnepen tüntette ki a trónörököst a disztudori oklevél­
lel, ki ennek elfogadása után meleg érdeklődésének 
számtalan tanujelél adta az egyetem irányában. A 
megdöbbentő haláleset alkalmából az egyetemi tanács 
ma déli órakor dr. Kiinger István rektor el­
nöklete alatt ülést tartott, melyen a következő ha­
tározatokat hozta: 1. A tudományegyetem taná­
rai és hallgatói nevében később meghatározandó mó­
don kifejezi részvétét. 2. A temetésen dr. Kiinger 
István rektor és dr. Heinrich Gusztáv bölcsészeiken dé­
kán állal képviselteti magát. 3. Az egyetemen az elő­
adások mától kezdve hétfőig, továbbá a temetés napján 
szünetelni fognak. A műegyetem tanácsa a trónörökös 
megrendítő halála alkalmából ma délben ülést tartott» 
melyben határozatul kimondotta, hogy a gyászosét miatt 
az intézetben ma és holnap, valamint a temetés napján 
előadások nem fognak tartatni, a tanács ezen kívül lei- 
iratban fejezi ki mély fájdalmát és gyászát és a rektori 
tanácsot küldöttségül küldi ki, hogy a temetésen a mű­
egyetemei képviselje és a részvótiralot átnyújtsa. A 
műegyetem ifjúsága a holnapi nap folyamán hasonló 
czúlból fog ülést tartani.

*

A kir. kúrián ma délelőtt teljes ülés volt, a me­
lyen Szabó Miklós, a kir. kúria elnöke a legmélyebb

A magyar lovar egylet közgyűlése ma este 10 
órára volt kitűzve. Gról Károlyi Gyula elnök meleg sza­
vakban a mély megilletődés hangján adott kifejezést a 
trónörökös elhunyta felelt érzett lájdalmának s indítvá­
nyozta, hogy az egylet evében koszorú helyeztessék a 
trónörökös ravatalára. A közgyűlés helybenhagyta az el­
nök indítványát és ezután az elnök elhalasztotta a köz­
gyűlést.

A nemzeti torna-egvlct ma tarlóit választmányi ülé­
sében a nemzetet ért nagy gyász miatt jegyzőkönyvileg 
adott mély fájdalmának kifejezést.

A budapesti ügyvédi köv választmánya Unger 
Alajos elnöklete alatt mai napon tartott rendkívüli vá­
lasztmányi ülésében a trónörökös elhunyta alkalmából 
a hazát, a királyt s a felséges uralkodóházat ért meg­
rendítő csapás fölött legmélyebb fájdalmának s legbel­
sőbb részvétének jegyzőkönyvileg adott kifejezést.

*
A trónörökös lelkiüdveért az ország összes katholikus 

templomaiban gyászistenitiszteletet tartanak. Előbb azon­
ban az ország herczegprimásáuak pásztorlevelét, illető­
leg a megyés püspökök rendeletét várják be.

*

A dunamelléki ref. egyházkerület püspöke 
Szász Károly sem a pesti egyházban, sem az egyház- 
kerületben a gyászosét alkalmából nem tesz intézkedést 
még ma, mivel Tisza Lajos gróf, az egyházkerület fii- 
gondnoka reggel Becsbe utazott, honnan ma este vagy 
holnap reggel tér vissza a fővárosba. Együtt fogják 
megtenni az intézkedéseket. A Káivin-téri tel. tem­
plomra és a Lónyay-utczai főgimnázium épületeire már 
ma kitűzték a fekete lobogókat.

A nemzeti kaszinó holnap délután négy órakor 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyetlen tárgya lesz 
ama módozatok megállapítása, melyek mellett a ka­
szinó Rudolf trónörökös elhunyta felett í gyásznak ki­
fejezést fog adni.

*

A pesti izraelita hitközség elöljárósága az or­
szágot ért nagy veszteség alkalmából bevárja a többi 
országos, illetve fővárosi intézkedéseket s csak azután 
fog határozni. Az izraelita hitközség összes templomain 
08° iskolain gyászlobogók lengenek.

A magyar tudományos akadémia főtitkári hi­
vatala tiszteleti tagja Rudolf trónörökös elhunyta alkal­
mából a kővetkező értesítési teszi közzé:

A m. t. akadémia a megrendítő csapás alkalmából, 
mely az országot és különösen is a magyar irodalmat 
Rudolf trónörökös, az akadémia tiszteleti tagjának el­
hunytával érte. február 1-én, pénteken d. u. ö 
órakor rendkívüli elegyes ülést tart, melyre az 
akadémia minden rendit trgjai tisztelettel meghivatnak.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara hol­
nap pénteken délután í urakor rendkívüli teljes ülést 
tart. Egyetlen tárgya a rendkívüli közgyűlésnek a ka­
mara gyászának kifejezése a trónörökös elhunyta felelt.

A kir. magyar természettudományi társulat 
a hazánkat ért súlyos csapás miatt a hirdetett soroza­
tos előadásoknak február 1-ére kitűzött megkezdését 
későbbre halasztja.

A fehér kereszt-egyesületnek február 1-re hirde­
tett választmányi ülése a közbejött országos gyász miatt 
elhalusztatott.

*
nt országos színész-egyesület február 6-ára és 

7-ére hirdetett évi közgyűlése, mint velünk hivatalosan 
közük, a trónörökös elhunyta által beállt országos gyász 
következtében későbbre halasztatott.

Az orsz. izr, férfitanitóképzö önképzőkörének 
1881). február 3-ára hirdetett Vörösmarty-diszgyülése az 
országos gyász miatt 1880. február hó 10-én d. c. ílO 
órára lialasztatik.

Az ipraoskörben dr. Kelen Józsefnek holnap estére 
hirdetett felolvasása az országos gyász következtében 
elmarad.

Az első budapesti szegény gyennekkert-egylet 
the dansant-ját az országos gyász miatt elhalasztotta.

A Joachim, hangversenyek az 
miatt elhalasztattak.

országos gyász

A főváros összes színházaiban ma a gyászeset 
alkalmából nem tartanak előadásokat. Gyászkeretbe fog­
lalt szinlapokon adják azt tudtára a közönségnek. A 
nemzeti színház sziulapján a következük olvashatók : 
«A bekövetkezett országos gyász miatt a színház zárva 
van.» A inagy. kir. operaház szinlupján ez áll: «A be­
következett országos gyász miatt a színház zárva. A 
mai előadásra váltott jegyek <1. o. 10-löl d. u. 1-ig és 
3—5-ig válthatók vissza a nappali pénztárnál.» A nép­
színház igazgatósága pedig ezt tudatja : «Rudolf trón­
örökös halála miatt nem lesz előadás.» A színházak 
épületein gyászlobógokat tűztök ki. A nemzeti szin-

A Haladás bált az országos gyász miatt egyelőre el- 
ealasztollák.

A «Budapesti Közlöny» ma is gyászkeretben 
rendkívüli kiadást adott, a mely kereszt és a Rudolf 
trónörökös» czim alatt a következőket közli:

Ö császári és királyi fensége Rudolf főherczeg trón­
örökös, folyó évi jan. hú 30 án reggeli 7 és 8 óra közt, 
Baden melletti Meyerlingben levő vadászkastélyában, 
szivszélhüdés folytán hirtelen elhunyt. — Az osztrák 
hivatalos lap hasonló szöveggel közli a gyászjelentést

A tanári társalgó kór az országos gyász miatt 
f. ú. február hú 1-ére szánt tát sasestélyéi egyelőre el­
halasztotta.

A budai kir. palotában még tegnap reggel nagy­
ban készültek az udvar fogadására. Hivatalosan meg 
volt u-vanis állapítva, hogy Erzsébet királyasszony Má­
ria Valéria föherczegnővel ma délután 2 óra 30 perei­
kor érkezik Budapestre, király ö felsége pedig holnap 
rémiéi ti órakor. A fogadásra való előkészületek ügyé­
ben0 az udvarmester! hivatal főlisztviselője, Rauch kor­
mánytanácsos intézkedett. Délelőtt 10 órakor távirat jött 
a palotába, hogy az udvartartás azonnal térjen vissza 
Becsbe. Az okról nem volt említés téve, de mindenki 
arra gondolt, hogy alkalmasint a fővárosban való za­
vargások miatt nem jön ide az udvar. Rauch kormány- 
tanácsos délben az osztrák-magyar államvasuthoz ment, 
melynek igazgatósága déli 1 óva 15 perczkor kapta 
az átiratot, hogy a királyasszony utazása elmarad; 2 
óra ló perczkor jött a második távirat, mely jelentette, 
hogy a királv elé sem kell külön vonatot küldeni. De 
még az ok ekkor sem volt nyilvánvaló. Délután 4- óra­
kor” jött a távirat a trónörökös elhunytéról, mely a pa­
lotában iszonyú megdöbbenést keltett. A személyzet 
sírva fakadt s álig volt lecsillapítható. Este 10 órakor 
a személyzet összes tagjai, élükön Rauch kormánytaná­
csossal Becsbe utaztak. Az udvartartáshoz tartozó föl­
szerelések, kocsik, lovak ma d. u. í órakor külön vo­
nalon szállíttatnak Becsbe.

A vidéken.
Pestmegye területén Tóth József pestmegyei kir. 

tanfelügyelő elrendelte, hogy a trónörökös temetését 
megelőző három napon és a temetés napján az összes 
állami iskolákban az előadások szüneteljenek.

Fiume, jan. öl. A hazat, az uralkodóházat 
sújtott rémitö gyászeset első s még bizonytalan hire 
már rendkívüli izgatottságba hozta Fiume városa 
összes lakosságát. A kormányzó palotája előtt nyüzs­
gőit a nép, várva a netán érkező kedvezd tudósí­
tást. A kormányzó tegnapi tánczestélye a lesújtó 
hívre azonnal elmaradt. Az összes köz és több 
magánépülcteken, konzulátusoknál, az összes bajo­
kon gyászt jeleznek a kitűzött fekete lobogók. A 
városi képviselőtestület ma rendkívüli közgyűlést 
tart. Városszerte láthatni a gyász, a megindulás 
különböző nyiivánulásait.

Kassa, jan. 31. A trónörökös hirtelen halála, város­
szerte a legnagyobb megdöbbenést keltette ; a lakosság 
lázas izgatottság állal lebilincselve ál! az utczákón és 
újabb fairek után tudakozódik. A kereskedők kirakatai­
kat gyászlepellel vonták be. A színházi előadások és a 
nyilvános mulatságok szünetelnek. A város törvény­
hatósága, a gyászos esemény behatása alatt rend­
kívüli közgyűlésében fogja megállapítani a teen­
dőkul.

Nagyvárad, jan. 31. Rudolf trónörökös halála mely 
j„az részvétet keltett a város lakosságában. A középü­
leteken gyászlobogók lengenek ; minden ünnepséget, bált 
beszüntettek.

Zombor, jan. 31. A trónörökös halálának hire, mely 
a tegnap esteli órákban jutott a város lakosságának 
tudomására, határtalan fájdalmat és megdöbbenést kel­
tett. Zombor sz. kir. város törvényhatósági bizottsága 
mai napon Sándor Béla főispán elnöklete alatt tartott 
rendkívüli közgyűlésében a főispán meghatóan ecsetelte 
a trónörökös hirtelen halála állal a nemzetet és felséges 
királyát ért megrendítő csapás felelt érzett mély fajdal­
mát. A főispán indítványára a közgyűlés fájdalmának 
jegyzőkönyvileg is kifejezést adott. A közgyűlés távira­
ti!,Vg kérte fel a belügyminisztert, hogy a megye részvé­
tét a trón zsámolyánál tolmácsolja A középületeken 
lengő fekete lobogók jelzik a melyen érzett gyászt. (0. E.)

Temesvár, jan. 31. A trónörökös váratlan ha- 
iaia itt mely megdöbbenést keltett. Városszerte nagy 
levertség uralkodik s az emberek avasairól leolvas­
hatni a°mely gyászt. A középületeken gyászlobogók 
lengenek. — Tmescármeyye közönsége, Rudolf trón­
örökös elhunyta alkalmából, mélyen érzett fájdalmá­
nak kifejezése es az ezzel összefüggő intézkedések 
megtétele végett február 7-kén, Temesvár város kö- 
eönsé'ic pedig ugyanilyen őzéiből holnap rendkívüli 
közgyűlést tart.

Szabadba, jan. 31. A nemzetet és királyát ért nngy 
vesztesé" hire megdöbbentöleg hatott a város közön«'- 
«őre. A városi hatóság a színházi előadási azonnal be­
szüntette ; a középületekre gyászlobogót tűztek ki. A 
városi tanács ma tartott ülésében elhatározta, hogy 
a város mélyen érzett gyászának ünnepélyes nyilvání­
tása ezéljából rendkívüli közgyűlési hívnak össze 
és a nemzet vesztesége feletti szomorúság kifejezései a 
közgyűlés fogja a trónhoz juttatni. A tanács elhatározta, 
hogy minden nyilvános ünnepség és vigalom egy hétre 
betiltassuk. — A város külseje, hangulata mely gyászt 
árui cl.

Ungvár, jan. 31. Ungvérmegye törvén y hat ósági 
bizottsága mai közgyűlésében a trónörökös ü leusége 
halálai- ,1 értesülvén, a megrendítő csapás hatása alatt 
gróf Toruk főispán indítványára a közgyűlést elha­
lasztotta és elhatározta, hogy a vármegye közönségé­
nek alattvalói és honfiúi fájdalmának a trón zsámolyá­
nál való tolmácsolására a kormányelnököt felkéri.

Makó, jan. 31. Rudolf trónörökös halálának hire vá­
rosszerte roppant megdöbbenést keltett. Altalanos a leg­
mélyebb részvét, melyet gyászlobogók cs a gyász egyéb 
jelei hirdetnek.

Pozsony, jan. 3R A városi tanács rendkívüli 
ülést hivott össze, hogy azon Pozsony városának 
nagy és impozáns gyásznyilvánitásáva az intézkedé­
seket megtegye.

Pozsony, jan. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A már régebb idő óta dr. Pávay gyógyk ze- 
lése alatt álló egyháznagyra, Rónay püspökre, Rsujló 
halassal volt a trónörökösnek vele csak magánúton kö­
zölt halála. Hosszabb ideig szóhoz sem juthatott, majd 
ezeket mondta: «Jó király lelt volna; ismertein és tu­
dom, hogy szerette a magyarokat.»

Nagyenyed jan. 31. Késő este érkezett a lesújtó 
hir, hogy a magyar trón örököse meghalt. A harangok 
kongása és a fekete lobogók jelzik a közgyászt.
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Győr, jan. 31. A trónörökös halálhíre tegnap délután 
rt órakor terjedt el a váro-ba. A gyász általános, az 
összes köz- és több magánépületen gyászlobogó leng.

Arad, jan. 31. A középületen gyászlobogók hirdetik 
3 trónörökös halálát. A színház zárva van. A lapok 
meleg hangú nekrológban emlékeznek meg a trónörö­
kösről.

Szeged, jan. 31. A megrendítő gyászé étről még csak 
ma d. u. érkezett meg a hatósághoz és Kállay főispán­
hoz a beliigyminbzteriurn hivatalos értesítése. A gyá^z- 
hir vétele után a tanács azonnal összeült és elhatározta, 
hogy a holnap d. ti. í órakor tartandó közgyűlésen a 
g.ászhl'.i Szeged város közönségével hivatalosan közölni 
mgja. egyúttal javasla ot tesz arra nézve, hogy a város 
n megrendítő csapás felelt érzett mély fájdalmát mi 
r .(lot, fejezze ki és juttassa a trón zsámolyához. A 
|,;vf*:»ég az egész városban óriási, s a lakosság liangn- 
Iím a mély fájdalom következtében szerfelett nyomott. 
A b-iok és nyilvános mulatságok szünetelnek. Színház 
zárva.

Ei ztergem, jan. 31. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.' A trónörökös halálhíre a közönség mindenre, 
tegé-'en rendkívüli nagy megdöbbenést kelteit. Az or- 

; ért pótolhatlan veszteség iiirét a herczegprimás 
tmeg legelőször, a ki az első értesítésnek alig 
a, 3.-. hitelt adni, a mint a nagy csapás hire megerösi- 
t t nyert é-= küztudotnásra jutott, a város polgármes- 
;,-;s kitiizeite a gvúszlobogót a városházára, (lyászlo- 
bojó hirdeti az ország gyászát a megyeház, tlenedek- 
v kaszinó, posta, iparbank, laktanyák, é; több ma- 
gánépiiletröl. minden ember a legnagyobb fájdalommal 
.an eltelve a trónt és országot ért veszteség felelt. A 
htf.aegprimäs az összes templomokban gyászisteni tisz­
tidet tartását rendelte cl. A városi képviselet rendki- 
v üli köz.-y" lést tavi, a melyből a város lakosságának 
lészvétél Ingják tolmácsolni a fejedelem előtt a koronás 
atyát ért pótolhatlan veszteség felett.

Veszprém, jan. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
ta, irata.' A veszprémi liatalságnak f. évi február 2-ra 
tervezett kaszinói bálja, a közbe jött országos gyászeset
r. a*.!, bizonytalan időre elhnlaszlátott.

Várpalota, jan. 31. (Az Egyetértés távirata.) A
trónóróKös hirtelen bekövetkezelt haláláról tegnap esle 
liléét kezelt távirati értesítést, küzönségűmt hihetetlennek 
vélte az utol u perezig, míg a mai napilapok, fájdalom 
a tény telje'- valódiságáról győzte meg. Közönségünk 

tjdaliíia leírhatatlan, mindenütt meghatóban tárgyalja a 
mél ver. lesújtó hirt.

■Debroczen, ián. 31. Megilletödéssel fogadta váro- 
= :u< közönsége a megdöbbentő hitt. Nem voltunk a 
f;ai á-ra elkészülve. A szeletelt trónörökös cihalálozá-
s. itiak hire, meg eleimén nem talált hitelre — ann.il 
nagyobb lett Debreezen közönségének lájdalma, mikor a 
bír valónak bizonyodon. Elnémult az utczák zaja, ö?ze- 
verődvtt csoportok csak a táviróhivatal előtt állottak, 
Tárva az elhunytról érkező újabb híreket. A gazdászok 
bálját azonnal elhalasztották. Felvonták a fekete lobo­
gókat, jeléül annak, hogy városunk közönsége mélyen 
érzi a megrendítő csapás súlyát és gyászol a gyászolók­
kal. (0. É.)

Czegléd, jan. 31. (0. É.j Óriási megdöbbenést kel­
tett városunkban Rudolf trónörökös halálhíre. A hir 
e!=ü pillanatra hihetetlennek hangzott s kínos feszültség­
ben tartotta városunk lakosságát. A lakosság óriási iz­
gatottságban van a megrendítő hir hatása alatt. — 
A « zeglédi óvoda szombatra lervezett táiv-zvigalmát el­
halasztotta.

Brassó, jan. 31. A trónörökös halál hire, mely leg- 
késő o-teli érákban jutót! n Imzönseg I túl on iá- 

a, . t.. unken! tcrjeiit szét, a legmélyebb tújhimat, 
.'■•libcr.vót I .-f-.I.-.1 ki-lt.1 , :i város minden-vend. 

...M körében. A szerkesztőségeket nagy néptönmg 
k'.ivi izgatottan várva az újabb, rendkiviili kiadá-

• A prot^stái-i nöc-zyle: iül'-rc.-'ál. :n . agyszári u 
. .. ' gnt k, a rendező-ég elnö,.e, m. iy mrgilletödes >1

•A fájdalomtr-ljes részvéttel ltozla a gyászliirt tudomá­
sára. Az estély az országos gyászesetre való tekintettel 
cIhala«ztatott. A «márczhis tizenötödik!» bizottság a 
gyászhir vét»le után azonnal megszüntette tanácskozá­
sai. A lakosság hangulata leletté nyomott. Számos köz- 
és magánépületen gyászlobogó leng. Az iskolákban nem 
tartanak előadásokat.

Újvidék, jan. 31. ,'tj. L.) Az országos gyász hiro 
mely tegnap este villáranyorsan terje'lt el. hivatalos köz­
lés után is alig találva hitelre, a legmélyebb megdöb­
benést keltette. A gyászt nemcsak az összes köz- és 
magánépületeken kitűzött gyászlohogók nagy száma, liá­
néra nemzetiségi különbség nélkül az arezokon \ issza- 
tükröződött fájdalom hirdeti.

Purcsetich Félix főispán ma délutánra rendkívüli 
vár vény hatósági gyűlési hivott össze, melyen a fcéjivise- 
lók teljes számban, gyászruhában jelentek meg, felállva 
: lgatva végig a főispánnak m>'-|y fájdalomtól áthatott 
szavait, melyekben a monarchia és magyar hazánk di- 

/.<• virága, reménye és az ttralkodőliáz egyetlen b'isz- 
:.e -cp, örömének elveszte fölötti csapás nagyságát
• -etelte. A főispán azon indítványát, hogy váiosnnk 
! •gui' iyebh részvéte a miniszterelnökség utján a felsé- 
;• - trón előtt kifojoztessék, továbbá hogy a temetés

■ ,-ig sem hatósági gyűlés, sem nyilvános mulatságok 
>■ tartassanak, a temetés alatt pedig az üzletek zárva 

maradjanak, és végül, hogy az összes felekezelek leiké- 
1. ő fensége lelki üdvéért gvászislenitiszteletet tarl3n- 

eak, egyhangúlag elf gadta a gyűlés, dr. Fialt azon 
' tindiíványával, hogy a temetésen a főispán és a pol- 
. trrr,) ster személyesen képviseljék a város lakóit. — A 

■ d k rendezői elálltak a tám-zvigalmak rendezésétől.
Zágráb, jan. 31. A iö:séyt,mócs ma ülést !ar- 

■iit, melyen Sieber polgármester jelentési telt az 
or zágos gyászról. A gyidés ( Ihalározta. hogy leg- 
Mi lyebb részvétel a Iron zsámolyához juttatja, s 
tv ittál kifejezi törhetetlen hűségét a király iránt.

Zágráb január 31. A város köz- és magánépületein 
; v zlohogók lengenek. Valamennvi liirlap gyászkeretben 
, nt meg. A nemzeti színház előadásai későbbi intéz- 
k ,ig besziintettettek: tánezvigalmak elmaradnak. A 

iományos akadémia mai felolvasása elmaradt. A mii 
:-nok és a képcsarnok zárva vannak. A községtanács 

t ■-Téttáviratot intézett ü fel-égéhez, a királyhoz. A bán 
délelőtt Budapestről ideérkezett.

Ausztria gyásza.
.8écs, jan. 31. (Az Egyetértés távirata.) Az 

t-ztrák főváros mély gyászba borult. A nyilvános 
vpiVeteken, a parlamenten, a városházán, az cgyc-
• •i"oken1 a miniszteri palotákon, iskolákon gyász- 
y.i zlók lengenek. A lakosság szomorú, levert. Az 
uh rákon a Hofburg tájékán sűrűén vonul a tömeg, 
■um.- legalább az ablakot akarja látni, mely mögött 
a trónörökös holtteste fekszik. A Jleichsrnth két 
k'.ro holnap ülést tart, kifejezést ad még gyászá­
nak, s azután a temetés utánig elhalasztják a ta­
núi -hozásokat. A f.uilrarntcstcri hivatalban ma 
'léielőtt a nagykövetek és követek jelenlek meg és 
inéiy részvétüket fejezték ki. A trónörökös özvegye- 
RVénél a királyház tagjai voltak, hogy megvigasz- 
lulják nagy bánatában.

A bécsi lözségtanács ma rendkívüli közgyűlési 
tarlóit, melyet Üld polgármester azért hívott ősz 
sze. hogy Bér* városa ti halál fölött érzett gyászá­
nak kifejezést adjon. A polgármester mélyen meg­
indult hangon jelentette be a trónörökös halálai. 
"A remények — úgy mond — melyekre dús szel­
lemi képességei, a tudomány és művészet iránti lel­

kesedése, mély és tágkörü, a komoly kutatások vív­
mányainak megfelelő, elfogulatlan műveltsége feljo­
gosítottak bennünket, örökre eltűntek. A csapás oly 
súlyosan sújtja a birodalom összes népeit, hogy 
nincs szó, melylyel kifejezhetniük azt a megnevez­
hetetlen fájdalmat, mely szivünket megremegteti.» 
A polgármester beszédében vigaszt kért az égtől a 
mélyen sújtott királyi szülök és a fiatal hitves szá­
mára, és szavait e szókkal fejezte be : Isten óvja 
meg császárunkat! Isten óvja Ausztriát! A község­
tanács teljes számban megjelent tagjai ünnepélyes 
csendben, állva hallgatták végig a beszédet s né­
melyek könnyezve, de valamennyien mély szomorú­
sággal távozlak az ülésteremből.

IJéos városában a farsangra tervezett minden 
mulatság elmarad. A Alänncrgcsongs-Verein igaz­
gatósága az egylet holnapi közgyűlésén azt fogja 
indítványozni, hogy idei az farsangi mulatság elmarad­
jon. Ugyanezen az ülésen beszélik meg az uralkodó- 
családnál kifejezendő részvét módját is. Az alsó- 
otísdririi országos l,-ö:n];/tilá$i tanács mai ülésén 
Kutschern elnök megindulással emlékezeti meg Ru­
dolf trónörökös váratlan haláláról s indítványozta, 
hogy a tanács a nagy csapás alkalmával mély rész­
vétét fejezze ki. Ezután az ülést dr. Hilling indít­
ványára bezárták. A bécsi képzőművészek társasága 
holnap este 7 órakor Rudolf trónörökös halála al­
kalmával rendkívüli gyűlést tart. Az irónak és iiiii- 
résznul: egyletének február 3-ikára tervezett mati­
néját egyelőre elhalasztónak.

Trieszt, jan. 31. Az általános gyász és részvét jelei 
mindenfelé nyilatkoznak. A középületeken és a konzu­
látusokon fekete zászlók lengenek, a hajók lobogói 
gyász fátyollal vannak be vonva és az átboczok felére 
vannak eresztve. A börze zárva van, a színházi elő­
adások és bálok fel vannak függesztve. A reggeli lapok 
mind — nevezetesen a i riesler Tagblatt, az Adria, a 
Matino, a Piccolo, gyász kerettel jelenlek meg és rész. 
vétteljes szavakban emlékeznek meg a boldogult trón­
örökösről.

Prága. jan. 31. (Az Egyetértés lávirala.) A 
gyászitirnek. moly R ad oil trónörökös halálát hidalta, 
tlt leírhatatlan hatása volt. Az utczákon tegnap 
késő éjjelig sűrű emboríömeg hullámzón, ugv hogy 
a forgalom a főbb uU-zakon teljesen szüneteli. Reg­
gelre minden középületen gyászlobogó lengeti, az üz- 
letek kirakataiban a trónörökös mellszobrát tették ki 
a pálmák közé. A színházak zárva vannak, a két 
egyetemen nem larlanak előadásokat.

Lemberg-, jan. 31. (Az Egyetértés távirata.) A trón­
örökös haliila a lakosság minden rétegében mély levert­
séget, bánatot okozott. A középületekre gyászlobogókat 
tűztek. A gársorszúgi- tartomány gyűlés, hir sze­
rint testületileg Becsbe megy, a trónörökös teme­
tésére.

A trónörököst halála.
A mélyen megrendítő haláleset körülményei még 

mindig nem eléggé ismeretesek. Azt a különös rej- 
télyességet, a mely ezt a szörnyű katasztrófát kö­
rüllengi, nem oszlatják el az eddig érkezett hírek, 
sőt mai távirati tudósításaink egynémely részlete 
újabb okot ad a tűnődésre. Hogy történt hát ? Ez 
a nagy kérdés, a melyre nem találunk pozitív vá­
laszt. És nem nyújtanak a kérdésre kellő felvilágo­
sítást ma éjjel érkezett távirataink sem. a melyek 
irn a következők:

Becs jan. 31. (B. C.) A gyásznak megrendítő 
jelenetei játszódnak le a Burg összes lakosztályai­
ban és megliatóbban nyilatkozott, mint tegnap és 
a magas tanácsadók a vigasz szavait nem lelve egy 
megnyugtató szót. sem képesek találni. A király, ki 
íz:vétlen du halálával egész életreményét elvesziié. 
valósággal meg ven törve, alig ismerhető fel és 
mű.'' kiig senkinek coin sikerűit vele beszelhetni, 
miéri i nincs kilátás arra sem. hogy ma intézke­
dések történjenek a temetésre, vagy csak a rava­
talra tevésre vonalközökig is. A királynénak már 
kifogytak kényei és csak némán tekint maga elé; 
a trónörökös özvegye könyvárban úszik, szakadat­
lanul zokog és csak a szánalomra méltó árva, a 
kis Erzsébet föherczegnü áll anyja mellett hallgatag 
kérdő tekintetet vetve a zokogóra.

A trónörökös holtteste egész nap a trónörökös 
volt lakosztálya utolsó szobájában fekszik, nem a 
közönségesen használatban volt ágyban, hanem egy 
egyszerű tábori ágyon, mely e szobában évek óta 
használat nélkül áll és különös esetekre volt fen- 
tartva. Ma délután néhánynak azok közül, kiket a 
trónörökös barátságával kitüntetett, megengedték, 
hogv az elhuny lat megnézhessék. A f eladóteremből 
a dolgozó- és hálószoba mellett a nagy ebédlőbe 
jut az ember. Az összes asztalokon és székeken 
koszorúk fekszenek fekete, fehér és arany nyomású 
szalagokkal. Az ebédlő-teremtől balra a szobasor 
hosszán, melyeknek ablakai a külső lfurg-térre nyíl­
nak, először a cerde-szobába jutni, melyet a ki­
rályné nagv olajba fes'etl arezképe disz it : azután 
kél kis termen ál. melyek után az egyszerűen bú­
torozott kei ablakos vendégszoba következik, a hol 
a feledhetetlennek holtteste fekszik. Az ebédlőben az 
érkezőket Rosenberg gróf őrnagy szárnysegéd, az 
utolsóelőtti szobában Kiesel báró szárnysegéd, ki 
nők könyök ülnek szemeiben, néma kézszorilással 
fogadják. A vendégszobában az északkeleti sarok 
falánál áll a lialollaságy és előtte egy spanyollal. 
Az ágy melleit álló mahagóni éjjeli szekrényen két 
égő gyertya közölt egy kereszt áll.

Az ágyban Rudolf trónörökös fekszik, mintha 
nyugodtan aludnék. Vonásai nyugodtak, majdnem 
mosolygók. Vastag bajusza rendben van, csak az 
arez valamivel sötétebh szinii, miután a szakáll az 
utolsó borotválkozás óla látszólag megnőtt. A lej 
egy fehér kendővel van körül kötve, a testet mellig 
leltér piquel-lakaró födi, kezei mellén össze vannak 
kulcsolva, de alig láthatólag a takaróra szórt sok 
virágtól. Az ágy lábánál a falon Lajos bajor király 
szép olajl'eslésii képe függ, melyet a trónörökös pár 
év elölt, magától a bajor királytól kapott emlékül, 
egy másik falon számos kis kép függ, egy- 
tül-egyig az uralkodó-család tagjai korábbi évek­
ből lSőő-ig. Az ágy előtt Sylva Tarouoca föudvar- 
mestomö térdel zokogva, mellette Pálll'y grófnő 
udvarhölgy, inig Károlyi István gróf künyeit vissza­
tartani nem tudva áll mögöttük, mintha még min­
dig nem tudná elhinni, hogy a szörnyű eset meg­
történt. Károlyi István grófot a trónörökös tegnap 
estére a Burgba rendelte; Érsek-Újváron a gróf 
még egy sürgönyt adott fel azzal a jelentéssel, hogy 
pontosan meg fog érkezni, és Pozsonyban vette hí­
rét a szörnyű esetnek az épen fut ár vonatra, ülő 
Frigyes lühcrczegtől. Weilen udvari tanácsos fáj­
dalmában szavakat sem talál. A jelenlevők mind­
egyike egy rózsát vesz a halottas ágyról, mielőtt a 
szobát elhagyja. Az udvarhölgyek és az udvarhoz 
tartozó urak állítása szerint a trónörökös az utolsó 
hónapokban igen gyakran beszélt nemsokára bekö­
vetkező haláláról.

Károlyi gróf beszéli, bogy a trónörökössel szem­
ben nem győzte elégszer kérdezni, mivel okadalolja 
ilyl'éle gondolatait. W eilen azt állítja, hogy a trón­
örökös komor elűérzelei tíz utolsó hetekben ijesztő 
mérveket öltöttek. Mindazok a hitek, melyek ti hi­
vatalos jelentésektől eltérők, alaptalan koholmá­
nyok. Rudolf trónörökös kedden este VJ 2 órakor 
feküdi ágyba. 1 ,8-ra volt a reggeli megrendelve, 
lloyos gróf néhány perczczel ebéd után az ebéd­

lőbe ment és ott várt a trónörökösre. Nehány 
perczczel 8 óra után végre Loschek, előbb vadász, 
most komornyik trónörökösnél, belépett a szo­
bába és elszörnyüdve kiáltott fel, midőn urát meg­
merevedve talalta ágyában. Hoyos gróf a szobába 
sietve élesztési kísérleteket tett. Ekkor Koburg Fü- 
löp (és nem Ágoston) lépett a szobába, ki Becs­
ből, a hova kedden délután utazott Meyerlingből, 
kocsin fért ide vissza, bogy a vadászaton részt ve­
gyen. F. közben 9 óra lelt. A külvilág csak arról 
evlnsl'tit, hogy Rudolf trónörökös haldoklik. Mi­
után Meycrlingcn távirda nincs, Hoyos gróf Ba- 
denbe hajlatot!. Ez szinte meglehetős időt vett 
igénybe. Badenben Bombelles gróf főudvarmesnek 
mcgsürgünyüztc, hogy a trónörökös haldoklik; a 
beállott halált jelenteni nem akarta. Bombelles gróf 
tehál a nélkül, hogy további jelentést vett volna, 
Meycrlingbc utazóit, útjában keresztezte lloyos gró­
fot. ki Baden hő! Becsbe utazott. Midőn Hoyos gróf 
a Burgba érkezeit. Va12 óra volt. E közben azon­
ban — úgy látszik — vagy a Hoyos-féle, vagy egy 
más távirat folytán Badenből Bécsbe hire érkezeit 
a trónörökös életveszélyes baleselének, moly miután 
nem volt eléggé világos, a legkülönbözőbb verziókra 
adott alkalmat.

Alig Hoyos gróf, miután Paar gróf főszárnysegéd- 
del és Nopesa báró f'őudvarmc.slcrrel beszélt volt, 
a királynénak moglelle a szomorú jelentési, majd­
nem dél lelt és ő felsége a király csak néhány 
perczczel 12 óra után tudta meg a szörnyű hirt 
felséges nejétől. Miután az uralkodó sokáig senkivel 
sem akart beszélni, könnyén megmagyarázhatok a 
halálhírnek késői tudomás^' : 'Visa, valamint a kü­
lönböző kósza hírek is. EvVröuoiökös nagy elhno- 
graliai müvének sorsa kérdésessé váll, hacsak ö fel­
sége nem intézkedik, hogy az mint az elhunyt emléke ­
zetének maradandó jele elkészüljön. Holnap minden 
cselre megjelenik a mii legközelebbi, még pedig ma­
gyar füzete. A következő, majdnem az év végéig 
tervezett füzetek is elő vannak készítve. Egy ezik- 
ket (iödüllőről és a pesti síkságról megkezdett, hogy 
azonban Meyerlinghen, mint az szándékában volt, 
azt be is fejezte-e, még ismeretlen, mert a hátra­
hagyott iratok lepecsételtettek. Vasárnap vagy hétfőn 
az ethnograliai mii szerkesztősége ill ülést fog tar­
tani, melyben ideiglenes határozatok fognak hozatni 
a mii további megjelenésére nézve. Beavatott kö­
rökben határozottan állítják, hogy a trónörökös 2 
évvel ezelőtt végrendeletet lelt, hogy azonban az 
ethnograliai miire vonatkozólag is, az kérdéses.

Becs. jan. 31. (Az Egyetértés távirata.) A trón­
örökös utolsó óráiról, — a A; l<r. Presse szerit1 
— még udvari körökben sem tudnak biztosat. A 
hivatalos lap csak annyit mond, hogy a halál reg­
gel 7 és 8 óra közölt állott be. Annyi bizonyos, 
hogy Rudolf trónörökös reggel |8 ómkor infg élt- 
Mikor I logos gróf a hálószobájába lepett, a trón­
örökös, a ki az ágyon feküdt, haldokolt. A gróf 
mellette maradt a katasztrófa beálltáig, azután mé­
lyen megrendülve elhagyta a kastélyt, s Radon he 
sietett, lloyos gróf délelőtt 11 órakor érkezett a 
Hot burgba, s legelőbb a trónörökös fömlvarmos- 
teréhez Bombelles grófhoz sietett, s tudatta 
vele a levető gyászhirl. Most az a nehéz 
feladat várt a mélyen megrendült férfiakra, 
hogy a szomorú hirt a királyi családdal 
tudassák. Tanácskoztak Nopesa báróval, a királyné 
tutidvarmeslevével, a lőudvarmeslernővel, s az 
udvarhölgyekkel, s abban állapodlak meg. hogy 
először a királynéhoz mennek, s vele tudatják ti a 
gyászos halálát. Nopesa báró az udvarhölgyekkel 
ment a királyné termeibe, s m úny előkészítő szó 
után megmondta ne,.., a m.,. m-.u leííeLou elhall­
gatni : hogy Rudolf trónörökös meghalt. Szivet rázó 
jelenet volt ez. Erzsébet királynét, sirógürcs fogta 
el, s sokáig nem tudta leküzdeni azt az irtózatos 
lelki fájdalmat, mely anyai szivét elfogta. Azután be­
állt a reakezió. A királyné egyszerre csendes, nyu­
godt, hideg lett, de arcza halotthalvány volt, s lát­
szott remegő arozizmain, hogy a fájdalom, melyet 
kebelébe rejtett, kétszeres erővel marczangolja szi­
vét. A szenvedő királynét szótlanul állották körül 
udvarhölgyei: a vigasztaló szavak csak növelték 
volna a szivét marczangolú kint.

— Magam tudatom ö felségével a hirt, — szólt 
a királyné, s megindult a király termei leié. Kinos 
félóra telt el, mig a királyasszony visszatért. Né­
hány rendelkezést tett, s azután visszament a ki­
rályhoz, s egész délután és este mellette maradt. A 
királyné bámulatos lelki erővel osztotta ki a paran­
csokat, a királyt azonban teljesen összetörte a mond- 
hatatlan nagy fájdalom. Az. éjszaka egy pillanatra 
se hunyta le szemeit, álmatlanul járt fül-alá szobái- 
bau, majd lerogyott a körevet re, és sirt, zokogott 
keservesen.

Reggel a király a nyugati vasút pályaudvarán 
volt, s a gyászhirre Becsbe jött Pipát bajor liercze- 
get és nejét, Gizella föherczegnőt fogadta. A királyon 
meglátszottak a szenvedés, az álmatlanság nyo­
mai : arcza halvány volt, szeme fátyolozott. A vo­
nat, melyen a bajor herczegpár érkezett, ti óra 40 
perczkor ért a pályaudvarra, a hol gondoskodtak, 
hogy az utasok csalt a királyi család távozása után 
szállhassanak ki. A király hevesen átölelte leányát; 
többször összecsúkolta a görcsösen zokogó föher- 
ezegnét. Maga az uralkodó is csak nagy nehezen 
tudta a zokogást visszafojtani s szemeiből lassan 
peregtek alá a könyek. A pályaudvarból a király 
és a herczegpár egyenesen a Holburgba hajtatlak,

A trónörökös holttestét még ma fogják bonczolni 
és bebalzsamozni s azután a Habsburg-esalád régi 
hagyománya szerint esti 10 órakor viszik a Burg 
kápolnájába. A temetés napját még nem határoz­
ták meg, mert az idegen udvarok bejelentéseit 
akarják megvárni. Eddig Vilmos német császár és 
a walesi herezeg jelentették be, hogy a temetésre 
Becsbe utaznak.

Az első koszorút ma este teszik a trónörökös 
koporsójára. A gyászoló özvegy, Stefánia koszorúja 
ez. A koszorút Rudolf trónörökös legkedvesebb vi­
rágaiból: fehér rózsából, szegfűből és gyöngyvirág­
ból fűzték. A pompás koszorún hosszú fehér atlasz- 
szalagok lógnak; felírás nincsen rajtok. A kis Er­
zsébet f'öhcrezegnö szintén koszorút telt apja rava­
talára; apró moha-rózsákból van ez fonva s fehér 
szalagján nincsen felirat. Koszorút küldött még a 
Waldstein grúli pár, fehér kaméliákból zöld fenyő- 
galyakkal. Lipót herezeg és neje, Gizella herezegné 
csak holnap reggel tesznek koszorút a koporsóra.

A Hofburg körül ma egész nap ezrével lolongoll 
a nép, mindenki fájdalommal tekint a trónörökös 
lakosztálya felé, azután csendesen odáhb vonulnak. 
A teremben, a hol a trónörökös holtteste ki van

terítve, az urnlkodóház tagjai hosszabb ideig tartúz- 
kodlak, azután megengedték az udvari hivatalno­
koknak é.s szolgáknak, hogy még egyszer megnéz­
zék az elhunylak

Becs, jan. ill. (Az Egyetértés tudósi tójá­
nak távirata.) A trónörökös holttestét szom­
baton éjjel szállítják át a burgkápolnába, 
hova a közönségei vasárnap és hétfőn bo­
csátják be. A temetés kedden délután 4 
órakor lesz. Erről valamennyi diplomáeziai 
képviselőt értesítik. A király annak az óhaj­
tásának adott kifejezést, hogy a temetés 
egyszerű legyen. A gyászmenet a liofburg- 
böl a Micliaeler-, Josefs- és Lobkowilzplal- 
zon ál halad a Neuer Markira, hol a ka- 
puczinus sírboltban örök nyugalomra helye­
zik a holttestet. A kápolna díszítését már ma 
megkezdték. Az összes falak gyászszövetek- 
kel vannak hevonva és az a rész, a hol a 
koporsót fogják elhelyezni, arany-szövetek­
kel van boriivá. A gyászaivalal fölüli fe­
kete poszlóval bevont menyezet emelkedik. 
Délután 3 órakor Mária Terézia. Margit és 
Mária Jozefa főhcrczcgnük meglátogatták 
Stefánia föherczegnőt: a főrendit arisztokrata 
hölgyek áladták a főiül var m es t crnüné I név­
jegyeiket vagy beírták nevüket egy külön e 
czélra rendelt könyvbe. A gyászba borul!, 
utczákon esle is szakadatlanul tart az óriási 
tolongás. A konzervatóriumban egyelőre 
megszüntették a tanítást. A hadlestparanes- 
nokság még eddig semmiféle rendeletét vagy 
napi parancsol nem adott ki; ez idő sze­
rint azokkal az intézkedésekkel van elfog­
lalva, melyek a csapatoknak a temetésen 
való részvételét illetik. A szolgálat a ka­
szárnyákban a rendes. Holnap délben nagy 
minisztertanács lesz, melyre az összes ausz­
triai helytartókat is táviratilag meghívták : 
a : dniszteiTanácsban Taall'c fog elnökölni.

Annak a táviratnak. elyet Eerencz Jó- 
: " király l.ipúl be La királyhoz intézett,
sz ege a következő :

Mélyen lesújtva közlöm veled azt a bor-
. tó hírt, hogy forrón szeretett fiam, Hu­

tto!: ónörökös ma reggel vadászaton hir­
telen eliialt; valószínűleg sziv-zclhüdés vé­
telt véget a trónörökös drága éleiének.»

Lipót király még tegnap éjjel akart Héesbe 
utazni, de környezete lohes/élíe erről a szán­
dékáról. Mária Henrielle királyné magánkívül 
van a fájdalom miatt.

Újabb értesülések szerint gróf Tfoyos dúlt 
arczczal hagyta el a vadászkastélyt és uta­
zót! cl Uadenhe. Innen küldte el az első 
táviratot, mely a borzasztó hirt tartalmazta, 
Bécsije Bombelles grófnak, mig ő maga a 
legelső vonallal Bécsbe utazni!. A föudvar- 
mesteri hivatal állal az elhalálozás körül­
ményeire vonatkozólag fölvett jegyzőkönyv 
az összes fontosabb megfigyeléseket tartal­
mazza ,* az orvosok által fölveti jegyzőkönyv, 
a trónörökös bh*'okában levő levelek és 
egyéb irományok egy porté feni Hehe tétetlek, 
melyet nyornóan lepecsétellek. ,v í, nuruKüs 
ágyneműje t holtest tel együtt Bécsbe \ iíe- 
tett. Az éjeti asztalkán álló gyertyntarlőkban 
a gyertyák tövig eléglek, int azt bizonyltja, 
hogy a trónörökös akkor, midőn lefeküdt, 
elfelejtette a gyertyákat eloltani.

Bócs, jan. 31. (B. C.) Tisza miniszterelnök 
ma délben u futárvoualtal. fivére Tisza Lajos 
gróf és Tarkorich államtitkár kisérr-téhm ide 
érkezeit. Az állomásfőnök, kit minden oldalról 
kérdésekkel ostromoltak, vajon Tisza miniszu r- 
elnök tényleg meg fog-e érkezni, azonnal -Tb 
helyre sürgönyzött a városba, hogy Ti za miniszter­
elnök ép egészségben megérkezett. Délután a mi­
niszterelnök huzamos ideig tanácskozott Kéihwky 
gróf külügyminiszterrel, Sz'Jgyéng osztályfőnökkel vs 
azután a Burgba ment. Tisza holnap még itt ma­
rad. A l'öudvarincsteri hivatalnak már előkészíteti, 
de helyben még nem hagyott javaslatai értelmeken 
a temetés kedden délután 2 órakor lesz.

Bécs, jan. Hl. (B. C.) Tisza miniszter­
elnök kihallgatása ő felségénél megrendítő 
•jelenet volt. A király némán nyujtá kezét a 
miniszterelnöknek, ki a kétségbeesett atyja 
láttára a fájdalomtól lesújtva alig volt ké­
pes részvétének és érzelmeinek kifejezést 
adni. Ü felségét megkérték, vonuljon vissza 

egy időre megnyugtató magányba vagy még 
a temetés előtt, vagy legalább az ulán. A 
király visszautasította e tanácsol, megje­
gyezve, hogy ő liánál marad. Az összes 
udvarok részéről ma kérdést intézlek ide, 
hogy mikor lesz a temetés ? hogy azon 
magukat képviseltethessék. Vilmos császár 
sürgönyzött, hogy személyesen akar eljönni. 
Az idegen udvaroknak köszönetét mondtak 
azzal a kéréssel, hogy a képmscltetésről mond­
janak le, miután a király képtelen lenne 
azokat fogadni. E szerint idegen fejedelmek 
vagy herczegek nem vesznek részt a teme­
tésen.

Rudolf trónörökös már két ér előtt és csak 
8 nappal ezelőtt is megbízta Szögyény osztály- 
főnököt összes papírjainak rendezésével. Mint­
hogy Szögyény gyermekei kanyaróban lévén 
betegek, már négy hét óla nem közlekedőt) 
a trónörökössel, röviddel ezelőtt levelet ka­
póit a trón örökös lói, a ki sajnálatát fejezte 
Ív hogy Szögyény nyel nem beszélhet é? 
emlékezten őt, hogy halála esetére nagyszámú- 
leveleinek rendezésével megbízta. A trónörökös 
végrendelete kizárólag magánügyekre vonat­
kozik. A komornyik beszéli, hogy szokás 
szerint tegnap is reggeli félhélkor megjeleni 
a trónörökös hálószobájában, hol azonban
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semmi feltűnőt sem talált. Ekkor a trón" 
örökös még bizonyára élt.

Prüssz 1, jan. 31. (Az Egyetértés tudó­
si lój na ; távirata.) Lipót kit d y a trónörö­
kös el; talál-fásáról szóló első Iliit Ferenc: 
Jó.séf királytól kapta, a ki lakonikus rövid­
ségéi táviratban értesítette a megrendítő 
cselről. A királyt mélyen megdöbbentette a 
rémes hir és elküldte a táviratot a Laekcn- 
hen tartózkodó királynénak. Ouitrmont 
grófné palotahölgy vette ál a táviratot és 
alig merte a hióbhirt a királynénak meg­
mondani; végre belépett a királyné szobá­
jába és azt mondta neki:

«Felség, nagyon szomorú hírnek vagyok 
a. közvetítője; Rudolf trónörökös súlyosan 
beleg.»

Henriette királyné ezekre a szavakra ha- 
lálsápadl lelt és kétségbeesve igy kiáltott fel :

«Mondjatok meg az igazat! Ugy-e bár 
meghalt 1»

Aztán magán kívül ki ragad! a a táviratot 
a palota hölgy kezéből és miután azt elol­
vasta. . -kogásban tört ki és fuldokolva egyre 
azl . j tóga Ha:

«Oh, szegény gyermekeim! Szegény drága 
gyermekem!)

Csak miután a király megérkezett Laekenbe 
és majdnem egy órahosszat időzölt a ki­
rálynénál, sürgönvüztek mind a kelten hosszú 
chürirozott táviratokat Ferencz József ki­
rálynő;. Erzsébet királynénak és Stefánia 
főhcvczegiiűnek. A királyné mindenáron még

nap - jjel el akart utazni Bécsbe és a 
király nagy nehezen bírta őt erről a 
szándéka. beszélni. Az hallatszik, hogv
n. király uályné ma esle elutaznak
Bécsbe. (X. Ér. Pr.i

Becs, jan. 31. Már korareggel megkezd- 
I ék a ravatal felállítását. A munkálatokat 
GiessI százados, a trónörökös segédtisztje, 
vezeli. Az uralkodópár reggel bement a 
trónörökös hálószobájába, melyben a rava- 
ial van és olt imádkozott. Később Albrecht, 
Vilmos, Rainer főlier zegek és Erzsébet IÖ- 
herrz gné megjelenlek a trónörökösné lak­
os/., ályában, me y a halottas szoba mellett 
van és azután átmentek a halotthoz. A holt- 
lest. lelbonezolása. ma történik. Hírlik, hogy 
a. temetés már -zenIán le z, de végleges 
intézkedés ez irányban még nem történt. A 
képviselőház párt körei ma ülést nem tar­
tanak. hanem üléseiket holnapra napol­
ták el.

Berlin, jan. 31. (Az légiidért és tudó­
sítójának távirata.) Az itteni börzén az a 
hir vau elterjedve, hogy Rudolf trónörökös 
temetésére az orosz r:ár Bécsbe megy. E 
hir olyan hatással volt a börzére, hogy az 
orosz értékpapírok érléke jelentékenyen 
emelkedett.

Bellin, jan. 31. (Az Egyetértés ludé ; 
lójának távirata.) iV- n: orvosi körökben az!

-t Mii*, lifMyy 1 ' «-Of n iiiiiv'•!- te t-<

óta szivbillentyübajban szenvedett é~ per’E 
a kétesuc u billentyűnek elégtelen záródása 
következtében. (N. Fr. 1T\,

Bécs, jan. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
A Fremfíenbhdt értesülése szerint a föud- 
varmesteri hivatal ma délig sem az udvari 
gyászra, sem pedig a temetés idejére és 
módozataira vona'kczó előterjesztést nem 
tette meg a királynak. Valószínűnek tart­
ják, hogy a temetés kedden lesz.

Becs, jan 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Pest. ('.orr. .1 főudvarmester ma délidéin négy 
árakor meg hitéltét le Billroth tanárt, dr. Wu- 
dirho/art és dr. Birkát. A bebalzsamozásl 
ma délután öt órakor kezdik meg és meg­
szakítás nélkül folytatják. A temetés csü­
törtök előtt lehetetlen. A föud var mesteri hi­
vatal huszonnégy óra- óta szakadatlanul 
dolgozik a gyászszertartás megállapításán, 
melylyel csak tizenhat óra múlva készülhet 
el. Éjjel nappal permanens szolgálat van. 

Hétfőn hivatalosan értesítik a hírlapokat a 
gyászrendről. A holttestet a kapuczinus sír­
boltban, a szivet a Domokos-rendiek temp­
lomában, a beleket a Szent István templom­
ban helyezik el.

Bécs, jan. 31. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Ma délután egy löudvarmes- 
tei’i hivatalnokból, egy rendörbizlosból és 
dr. Auchenthalev udvari orvosból álló kül­
döttség Meyerlingbe utazott. (N. Fr. Pr.)

Brüsszel, jan. 31. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) A király, a királyné, a 
llandriai gróf és Balduin herezeg holnap 
este utaznak Bécsbe. Tegnap az összes ki­
rályi színházak zárva voltak; a Notheriib 
képviselőnél tervezett estély, hol Materna 
asszonynak is énekelnie kellelt volna, elma­
radt. A királyné egyre vigasztalhatatlan. 
Egész környezete kínosan szenved a királyné 
fájdalmai miatt. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, jan. 31. A szultán szer­
dán este kapta meg Rudolf trónörökös elhunyt­
nak hírét, mire azonnal Calice báró osztrák-magyar 
nagykövethez küldte főhadsegédéi, hogy hiteles ér­
tesülést szerezzen. Calice báró nagykövet ma dél­
után megy a szultánhoz, hogy hivatalosan közölje 
vele a gyászhirl.

Pétervár, jan. 31. Rudolf trónörökös 
váratlan halála itt óriási szenzácziót kelteti. 
A mély részvét melleit, melyei, a királyfi 
élte virágában történt elhunyta kell, nagy 
érdeklődés mutatkozik a haláleset politikai 
következményei iránt is. Noha a gyászhir 
csak esle érkezett ide, a nagyobb lapok 
egész c/.ikkeket szentelnek az elhunyt em­
lékének. A Novoje Vremja megemlékezik a
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nagy reményekről, melyeket a megboldo­

gult trónörökös Ausztria-Magyarország n - 
peiben s a szid'- népekben is keltett. A 
Grasdanin HL Fiigycs császár halálára ezé- 
lozva. tőik iáit : Nyilvánvaló, hogy a sors 
nem akar filozófusokat a fejedelmi trónon.

A külföld részvéte.
A halálhírt tegnap estig már az egész ezivihzalt 

világ tudta, s Ausztria-Magyarország gyászában osz­
tozott az egész világ. Európa összes uralkodó csa- 
ládai gyászt öltöttek, királyi palotákon, követség! 
épületeken gyászlobogók lengenek, a tengeren vitor­
láz«. hajókon lélárboczra eresztették a zászlókat, 
jeléül annak, hogy a magyar és osztrák trón oro 
I, ,,v megszűnt élni. Az őszinte sajnálkozás, a mély 

vészvét szava hangzik mindenünnen
Brüsszelben az immár üzvegygyé lelt Stefánia 

szülőinek lezidenczi&júban, már délután négy urakor 
külön kiadásban adták hírül a lapok, hogy Rudolf tron- 

mcghalt. A gyftszhir leirl.atatlan megrendítő ha-
A I . „Ul.'.hfin 1l'lrt/LlJ 8ÍrO~urulius ... 0

lássál volt. A királyi palotában Lipdt kiruty 
ffiirc: két kapott, a királyné elájult. A fájdalom 
annyira erőt vett a királyi családon, hogy nem gondol­
lak "a minisztérium értesítésére s a képviselőházban 
még nem tudták a gyászhirt, mikor az utczákon már sum 
csoportok olvasták a lapok különkiadását. Ltúbb a kep- 
visclőhúz ülését felfüggesztették, a színházakat bezárták, 
a középületekre gyászlobogókat tűztek s az egész belga 
főváros gyászt öltött.

Berlinben délután 3 órakor terjedt cl a trónörökös 
halálhíre. Egy órával utóbb már a magyar és osztrák 
alattvalók süni csoportja fogta körül az osztrák-magyar 
nagykövetség palotáját s aggódva tudakolták, van-e 
alapja a villámgyorsan elterjedt rémhírnek. A tudako­
zó,lók levert, szomorú arczczal távoztak; Rudolf trón- 
örökös halálhírét megerősítették. A részvétet kifejező 
látogatók közt első volt Vilmos császár. A császár 
délután öt órakor tudta meg a gyászhirt: mikor seta- 
koesizásárúl visszatért, átadták neki a délután télnégy­
kor érkezett hivatalos táviratot, s a kastélyban várta 
Bismarck Herbert grőí is, hogy kíméleteden tu­
dassa az uralkodóval régi barátja hirtelen halá­
lát. A császár oly mélyen meg volt hatva, hogy per- 
< zekig mozdulatlanul, szótlanul állott, mereven maga 
elé nézve. Majd erűt vett felindulásán és miután a 
császárnét értesítette a gyászoséiról, azonnal az osztrák- 
magyar nagykövetség épületébe hajtatott. Még ekkor a 
hi.Italos jelentésen kívül semminemű távirat nem ér­
kezett oda. Midőn a császár a nagykövetség épületében 
megjelent, az előcsarnokban már az osztrák-magyar ko­
torna számos tagja várakozott, hogy a gyászldr hiteles­
ségéről meggyőződjék. A császárnak ily szokatlan idő­
ben történt érkezése csak megerősítette a gyászhirt 

. az ott várakozó csoportokat mély gyászszal töl­
tötte el. A császár izgatottan kiugrott a hintából 
3 felsietett a lépcsőn. Gróf Széchenyi nagykövet cs 
neje a császár elé mentek s a császár ezután ‘‘gy 
negyed óránál tovább maradt a palotában. Azért jött 
— mint monda - hogy a hírről hiteles értesítést nyer­
jen s hogy fájdalmának kifejezést adjon. A csá­
szár visszatérve palotájába, azonnal táviratot kid- | v 
díitt Ferenc» József uralkodónak. A birodalmi gyű­
lésen is a hivatalos távirati iroda értesítéséből tudták 

... . .r a gvészesetek De annyira lehetetlennek 
szóit a hii hogy Levetzov elnök hivatalosan nem 

... • . - Ijomen h: iakoző'iott a külügyi, hiv»- 
• V: ,.| . ,, r.iioyl.ovetséonel. Minthogy azonban oda son. 
ci-zeti '.olt más jelentés s időközben az illés napi- 

mije el volt intézve, az ölnek félöt órakor bezárta az 
ülést a nélkül, hogy az eseményről értcsilette volna a 
birodalmi gyűlést.

A nagykövetségnél, kevéssel Vilmos császár után, a 
királyi ház herczegei, a badeni és a szasz-weimát i 
nagvlierczegek, a nagykövetek és az udvari méltóságok 
jelenlek meg, hogy részvétüknek kifejezést adjanak. — 
Auguszta császárné Perponeher gróf udvari rnarsallt 
küldte el, hogy nevében részvétét fejezze ki.

Rómába a bécsi olasz nagykövetnek a külügymi­
nisztériumba vitt távirata vitte meg először a gyászhirt.
A miniszter tudatta a halálhírt Bruck báróval, a ki 
még ekkor mit se tudott az uralkodó családot ért nagy 
veszteségről. A gyászoséi hire csakhamar elterjedt a 
városban, s mindenütt mély, őszinte részvétet kellett. 
Azonnal félrudra eresztettek minden lobogót, harminoz 
napos udvari gyászt rendeltek el, a színházakat becsuk­
ták. — Leo pápa esti *> órakor értesült a gyászosét* 
iül. s nyomban hosszabb táviratban fejezte ki mély 
részvétét Ferencz József királynak. — A lapok gyász- 
keretben jelenlek meg s őszinte részvéttel emlékeznek meg 
Rudolf trónörökös haláláról. A Popolo Romano ezeket 
írja : A Rudolf trónörökös haláláról szóló liir a római 
lakosságra a legmélyebb hatást tette. Az osztrák-magyar 
uralkodóház gyászában osztozik a vele rokonságban álló 
királyi ■ sál adunk, de az olasz nemzet is osztozik az 
osztrák-magyar monarchia gyászában. — A Kiforrna 
igy ir: A Rudolf trónörökös haláláról szóló hir minde­
nütt fájdalmas megdöbbenést fog kelteni. Az elhunyt 
komoly jelleme és hatalmas inlelligencziája már rég fel­
keltették az általános ügyeimet. Áthatották a fejedelem 
kötelességei és lelkiismeretesen készült, hogy egykoron 
teljesíthesse azokat. Általános volt a meggyőződés, 
hogy az osztrák-magyar monarchia számíthat reá. 
Elhunyta mély fájdalommal fogja eltölteni a mon- 
arkhia népeit és barátait és mindazokat, kik ily kegyet­
len sorscsapással szemben közönyösek nem maradhatnak 

Parisban épen diplomúcziai fogadás volt a külügy­
minisztériumban, mikor egy hivatalos távirat érkezett, 
mely Rudolf trónörökös halálhírét tudatta. Egy másik 
távirat, mely röviddel utóbb Brüsszelből érkezett, meg- 
nősítette a gyászhirt, mire a diplomúcziai kar legtöbb 
tagja az osztrák-magyar nagykövetséghez sietett. A nagy- 
követséget valósággal ostromolták a párisi magyarok, a 
kik sehogy se akarták hinni a leverő gyászhirt. A rész­
vétben a párisink is osztoznak, s a lapok meleg han­
gon Írnak az elhunytról. Mihelyt Carnot elnök meg- 
tudta Rudolf trónörökös elhunytál, Ferencs József 
királyhoz táviratot intézett, melyben benső részvétének 
adott kifejezést a súlyos csapás felelt. Egyúttal meg­
bízta a katonai iroda egyik tisztjét, hogy nevében az 
osztrák-magyar nagykövet elölt adjon kifejezést a leg­
mélyebb részvétnek. Goblet külügyminiszter, Rudolf 
trónörökös elhunyta alkalmából még tegnap este meg­
látogatta Honos gróf osztrák-magyar nagykövetet, rész­
vétének kifejezése végett.

Londonban tegnap, mindjárt a gyászl.ir megérke­
zése után, minden palotán, követség! és középületen 
félrudra eresztették a lobogókat. Valamennyi lap a leg- 
rokonszenvesebb ezikkben szól a megrendítő gyászoséi­
ról. A Morningpost a következőket írja : Nem túlo­
zunk, a azt mondjuk, hogy az osztrák-magyar mon­
archia halárain túl nincsen hely, hol őszintébb fájdal­
mat keltene a gyászldr, mint a brit birodalom főváro­
sában. A trónörökös váratlan halála nagyon súlyos csa­

pás Ausztria-Magyarországra. A Daily lelegrap i 
szerint az angol nemzet egyhangúlag, legőszinte r sz 
vétét küldi az osztrák-magyar uralkodó húznak es Ausz­
tria-Magyarország mélyen sújtott népének, melylye tö 
mint egy évszázad óta, egész a legújabb időkig szaka­
datlan barátságban és frigyestársi viszonyban állott. A 
Standard, és a Times szintén meleg szavakban a - 
nak a közrészvétnek kifejezést. A 'l imes kiemelt, hogy 
az elhunyt trónörökös élénk rokonszenvvel viseltetett 
nemcsak "Anglia iránt, hanem minden iránt, a mi angol.

A külföld egyéb részeiből is minden nagy varosból 
tömegesen érkeznek a táviratok, melyek a külföld mely 
részvétéről adnak hirt. Távirataink, melyek a mai resz- 
vétnyilatkozatokról szólnak, itt következnek.

München, jatt. 31. A városi közgyűlés meg­
kezdése előtt az elnök mélyen megindul hangon 
emlékezett meg Rudolf trónörökös megdöbbentőJ- 
hunytííról, mely a felséges uralkodóimat es a ' ele 
rokon bajor királyi házat mely gyászba bontotta.
A közgyűlés állva hallgatta végig az elnök be­
szédét.

München, jan. 31. Luitpold rcgcnshcrczcg 
ma a kővetkező parancsot intézte a hadsereghez.

„Ezennel elrendelem, hogy a 2-dik nehéz lovas­
ezred tisztjei Rudolf trónörökösnek, az ezred isten­
ben boldogult tulajdonosának emlékére hél napon 
át gyászfátyolt viseljenek halkarjuk felső részén. A 

gyász február 1-én kezdődik.»

München, jan. 31. a regenshevezeg 
mihelyt megkapta a gyászjelentést, távirato­
kat intézett Ferencz József királyhoz és 
Stefánia trónörökösnéhez. Az előbbi távirat 
következőleg hangzik: Mélyen megrendülve 
sietek neked és a szegény királynénak leg- 
bensőbb és legfájdalmasabb részvétemet bor­
zasztó és pólolhatlan veszteséged felelt ki­
fejezni. Isten vigasztaljon meg és adjon 
erőt. Luitpold. A második távirat szü\ ege 
a következő: Pólolhatlan és megrendítő 
veszteséged felelt fájdalmas részvétemet fe 
jezern ki. Luitpold.

Berlin, jan. 31. A Jlcíchsanzeigcr a lap 
élén a következőket közli:

Rudolf trónörökös tegnap reggel történt váratlan 
elhalálozása a császár és király ü felségét, ki a 
megboldogultban szívből szeretett barátját vesztette 
cl, mélyen megindította. Ö felségével és a császári 
és királyi házzal egyetemben az egész német nem­
zet gyászol a reményteljes fejedelmi sarj ravatalá­
nál, kinek felvilágosodottsága, távolba látása, gaz­
dag szellemi kincsei és nemes tulajdonságai hiva­
tottnak mutatták, hogy népeinek egykoron nagy, 
igazságos és kegyes uralkodója a baráti viszony­
ban álló német birodalomnak pedig hü szövetségese 

leend.
Berlin, jan. 31. A Nórád. Alig. Zeit míg írja: 

„Mélyen megrendítő súlyos csapás érte az osztrák­
on,Kyar uralkodóházat és vele az osztrák-magyar 
monarchiái; az ifjúság legszebb, legreménytcljcsebb 

irágában a trónörökös hirtelen — és e hirtelen­
ség megdöbbentő — elhagyta az élük sorát, 
gyászldr mindenütt, a hová ér, különösen a szövet- 

német- UrmlulomUn őszinte és mély fájdalom- 
nini fog fogadtatni vs mindenütt benső részvétet
r. , •' A„ ie mii '/nr/lviselóp melynek mi a' M
kifürkészhet lenek, nyújtson erőt és vigasztalást Fe 

f « ászár és királynak és népeinek: erő­
sítse őket a tudat, hogy bánatukban és fújd, dóink­
ban minden nénid osztozik, miként a szomorú 
órákban, melyek a mull évben a német birodalom 
felett elvonultak, a szövetséges monarchia híven és 
őszintén együtt érzett velünk.»

Berlin, jan. 31. A uNationahzcilung» Írja: 
Ausztria-Magyarország népeinek gyászában, mely 
őket szerencsétlen trónörökösük koporsója mellett 
eltölti, a német nemzet a legbensübben osztozik. A 
trónörökös kiváló képességei, fáradhatatlan tevé­
kenysége és szabad, elfogulatlan világnézlete Ausz- 
lria-Magvarovszág népeit a legörömteljesehh remé­
nyekre és legszebb kilátásokra jogosították. Most 
nieg van törve mindez, mintha váratlan vihar zúzta 
volna le, és nem marad semmi, csak a pótolhatat­
lan vesztesé" érzete. Ha megadatott volna a trón­
örökösnek. hogy elfoglalja a fróni. úgy Nándor- 

Spp ohi megbízható frigyestarsat faluit volna 
a unban, mint az agában, s Európa békéje és kul- 
turfejlődése megtalálta volna benne legszilárdabb 
támaszát. És mennyi más reményt fűzött még 
Ausztria-Magyarország népe a nemes királyfihoz, ki 
magáévé tette a művészet és tudomány legkiina- 
gaslóbb érdekeit!

A Vossisehe Zeitung a következőkép ir: Rudolf 
trónörökös ravatalánál nemcsak a sújtott apa, kitől 
a kifürkészhetetlen sors egyetlen fiában a család 
büszkeségét is elragadta, nemcsak a német ural­
kodó, kit a legbensöbb ifjúkori barátság kötött az 
elhuny! trónörököshöz, hanem a német nemzet is 
áll, melv az elhunytban a német szellem elöhar- 
ezosát elvesztette. Jóllehet a legrégibb és egy di­
csőségben és tiszteletben gazdag császári ház sarja 
volt Rudolf trónörökös, mégis ment volt az előíté­
lettől, mi arra tanította, hogy az embereknél az 
akaratot, szellemet és erőt tekintse és tisztelje.

A Deutsches Tagblatt igy végzi nekrológját: 
lajszó hallatszik az Alpesektol az erdélyi begyekig, 
az Adriától az Elbe folyam forrásaihoz. Bármennyire 
külöml»özük egyebekben nézeteikben és törekvései­
ben, nyelv és erkölcsökben, a mindnyájuknak draga 
trónörökös felett érzett gyászban testvérekként ta­
lálkoznak németek és csehek, magyarok és dél­
szlávok, lengyelek és miliőnek. Auszlvia-Magyaror- 
szág gyászában valóban testvéri érzülettel osztozik 
a német birodalom is,

A Berliner Tagblatt kiemeli, hogy Rudolf trón­
örökös szellemi és lelki adományok dolgában a 
középszerűn lul messze kimagaslott. Első sorban 
népe. de a baráti érzülettől áthatolt nemzetek 
úgy tekintették őt, mint igazi typuszát egy istenál­
dotta trónörökösnek és példányképét egy oly feje­
delemnek, kibe kortársai a legszebb reményeket vet­
hetik. A gyászolók legelső sorúban áll a német nem­
ed is. Ä becsületes részvét és legöszintébb bánat 
könnyei vonnak fátyolt szemeink elé.

Berlin, jan. 31. A képvisel oltás mai ülé­
sét az elnök a következő szavakkal nyitotta 
meg:

A Becsben történt megrendítő gyászesemény 
mindnyájunkat a legbensőbb részvéttel tölt cl. Ha­
zánk szövetségese, Ausztria-Magyarország elvesztette 
trónörökösét, császárunk elvesztette hü barátját és 
hazánk meleg barátját. Kérem az elnökséget felha­
talmazni, hogy az osztrák-magyar követségnél a ház 

I részeiUl lei fejezhesse. (Helyeslés.) A képviselőház tag- 
1 jai az elnök szavait állva hallgatták meg.

m

Berlin, jan. 31. A birodalmi gyűlés mai 
ülését az elnök következő szavakkal nyi­
totta meg :

„Uraim ! A gyászldr, mely tegnap még nem tel­
jes hitelességgel, ülésünk vége felé elterjedt e te­
remben, fájdalom, megerősítést nyert. Rudolf trón­
örökös, császárunk ifjúkori barátja és egyetlen fia 

örököse Ferencz József császárnak és királynak) 
császárunk és népünk leghívebb szövelségestársá- 
nak. hirtelen meghalt és elhunytéval legszebb re­
ményeiket vesztették el Ausztria-Magvarország népei
is, Ausztria-Magyarország népei, kik oly közel álla­
nak hozzánk az érdekközösségnél, a szomszédságnál 
és részben a törzsrokonságnál fogva is. Midőn önök 
uraim, fölemelkedtek helyeikről, kifejezést akartak 
adni ezzel az élénk részvétnek és fájdalomnak» 
melylyel e gyászos esemény a német nemzetet és a 
német birodalmi gyűlést eltölti. Azt hiszem tehát, 
óhajtásunkhoz képest jártam el, midőn mint a né­
met birodalmi gyűlés elnöke, részvétemet fejeztem 
ki az osztrák-magyar nagykövetnek.» (Elénk he­

lyeslés.)
Berlin, jan. 31. Az itteni osztrák és magyar 

egyletek koszorúkat küldenek Rudolf trónörökös ra­

vatalára.
Berlin, jan. 31. A német folyami és csatornái hajó­

zás emelésére alakult-?'-"«-önti egylet bizottsága tegnap 
este gyászünnepélyt rendezett Rudolf trónörökös emlé­
kére. Schlichting tanár elnök beszédében mély megin­
dulással utalt a trónörökös váratlan elhalálozására, mely 
megrendítő esemény a mi hazánkat is érzékenyen sújtja.
Ezután megemlékezett az elhunyt kiváló érdemeiről a 
vízi utak fejlesztése terén és ünnepélyesen kijelentő, 
hogy az egyesület mindenkor kegydetesen meg fogja 
őrizni az elhunyt emlékét. A jelenvoltak részvétük je­
léül állva hallgaták végig az elnök beszédét.

Berlin, jan. 31. Auguszta császárné ma meg­
jelent az osztrák-magyar nagykövetség palotájában, 
hogy személyesen kifejezést adjon részvétének 
Rudolf trónörökös elhunyta fölött. A nagykövet cs 
neje a lépcső aljánál fogadták a császárnét, ki nem 

szállott ki a kocsiból.
Berlin, jan. 31. Vilmos császár kabi- 

netrendcletet bocsátott ki, melylyel elrendeli, 
hogy Rudolf trónörökös elhunyta alkalmá­
ból a Ferencz császár-ezred és a ÍV 
dzsidás-ezred nyolc/.
A gyász külső jele 
alsókaron. Mind 
meneszt a trónörökös
ségek mindegyikében résztvesz: egy ezre­
des, egy százados, egy főhadnagy, egy had­
nagy és egy őrmester.

Róma, jan. 31. A holnap estére kit űzött udvar 
bál elmarad. Rampolla bibornok államtitkár a papa 
nevében kifejezést adott részvétének Rercrtera gróf 
osztrák magyar nagykövei előtt. A Dell Anma 
templomban a temetés napján ünnepélyes gyász­

istentisztelet lesz.
Róma, jan. 31. A képviselőim mai ülésén 

Crisgi közli Rudolf trónörökös elhalálozáséit és kéri 
a képviselőiül/ U, hogy Ausztria-Magyarország népei­
vel tudathassa az olasz parlament fájdalmas érzel­
mei1 Az cinö. ' után kn -lenti, hogy a képviselő- 
ház fájdalommal ei Alsóit a nagy szerencsétlenség­
ről, mely a felséges uralkodó családot érte, A kép­
viselőim mély sajnálkozását fejezi ki e szerencsét­
lenség felelt, csatlakozik Ausztria-Magyarország 
gyászához és sajnálkozással adózik a fenséges ha­
lott emlékének. Crisgi indítványa ezután clfogadta- 
tik. Crisgi javaslatára a képviselőhöz elhatá­
rozza, hogy a pénzügyminiszter vasárnap tartsa 
expozéját. A szenátus Crisgi által szinten értesült 
Rudolf trónörökös elhalálozásáról és ép oly határo­
zatot hozott, mint a képviselőház.

Róma, jan. 31. A király Rudolf trónörökös ha- 
ála alkalmából 14 napi félgyászl rendelt cl, mely 
holnap kezdődik. A képviselüház elnöke a követ­
kező levelet intézte Crispi miniszterelnökhöz: Sie­
tek a kormány nyal közölni, hogy az olasz ka­
mara fájdalommal értesült azon lesújtó, kegyet­
len szerencsétlenségről, mely a Habsburg! ural­
kodó házat legdrágább családi reményében és a 
monarchia logkceseglotőbb jövőjében érle. A kamara 
elhatározta exczcllencziádat, mint a kormány elnö- 
lyH felkéretni, hogy a kamara részvétét, melylyel a 
vigasztalhallan felséges szülők és Ausztria és Ma­
gyarország népeinek gyásza iránt viseltetik, illető he­

lyen tudassa.
’ Pária, jan. 3l. (Az Egyetértés távirata.) Vala- 
mennvi nagy lap rokonszenvesen emlékezik meg 
Rudolf trónörökösről. Habar némelyek oly politikai 
eszméket tulajdonítanak neki, melyek a tényleges 
viszonyoknak nem felelnek meg, mégis valamennyi­
nél megvan a szándék, hogy a trónörököst úgy 
tüntessék fel, mint a legkiválóbb egyéniségek egyi­
két Európa uralkodó házainak tagjai között.

A Journal des Débats azt Írja, hogy a trónörö­
kös halála Francziaországban élénk és őszinte saj­
nálkozást (og kelteni. A trónörököst ismerték és 
szerették Francziaországban. Sírján őszinte részvé­
tünket" és mély megrendülésünket fejezzük ki.

A Gaulois igy ir: Még sohasem keltett küllődről 
jövő hir Párisban ily kínos benyomást. Szive mé­
lyéből sajnálja mindenki az atyát, ki összes remé­
nyeit erre az egyetlen fiúra alapította; sajnálja az 
anyát és a fiatal hitvest.

A Figaro azt Írja. hogy ennél a halálesetnél ma 
még nem lehet a halálra gondolni azzal a szivszag- 
gaszló gondolattal szemben, hogy mily borzasztó 
csapás érte a szánandó szülőket; most nem lehet 
szó németekről, csebekröl, lengyelekről stb., most 
arról van szó, hogy egész Ausztria gyászol.

A Malin egy egész oldalt tölt meg a trónörökös­
ről szóló hírekkel, kinek egész működését igen ro­
konszenvesen méltatja.

Néhány lap párhuzamot von Rudolf trónörökös 
és 11. Vilmos császár között s e közben egyes 
mondásokat idéznek, melyek persze jobbára ko­
holtak.

Pária, jan. 31. Valamennyi lap a legmelegebb 
hangon emlékszik meg Rudolf trónörökösről és mé­
lyen fájlalják oly kora elhunytál. A Journal des 
Débats kiemeli a magas erényeket, melyek az el­
hunyt trónörökösnek a külföld rokonszenvét és 
Ausztria-Magyarország népeinek szereidét biztosí­
tották. A nemes királyfi halála Francziaországban 
élénk és őszinte sajnálkozást fog kelteni, mert is­
merték és szerették őt ez országban. A République 
Rrungaise a következőket írja: Kötelességünk kife­

jezést adni mély sajnálkozásunknak és osztoznunk 

kell Ausztria- 
elhunytban
pedig egg >........- ... . »
franczia megsiratja o fenséges királyi sarjai. 
Justice kiemeli, hogy Rudolf trónörökös halála 
nagy szerencsétlenség Francziaországra nézve, mely­
nek határozol tan barátja volt.

Paris, jan. 31. A szenátus jobb pártja Rudol 
trónörökös elhalálozása alkalmából a gyász je éld 
fel akarta függcszlctni az ülést. Az elnok^aztmban 
kijelentette, hogy a kamara a .lauvendcl-fele inter- 
pelláczió tárgyalása miatt nem követhetne a sze­
nátus példáját és igy az eljárás kidunfelesege 1 el 

__„am ini..iimin:i A lobbnárt ezek utántélén értelmezést találhatna. A jobbpár 
lemondott szándékáról.

Brüsszel, jan. 31. A király és a királyné ma 
este Becsbe utaznak. A képviselüház mai ülésén az 
elnök közölte Rudolf trónörökös elhalálozását és 
indítványt lett, hogy az ülés a gyász jeléül elna- 
pollassék. Az elnök egyben mély részvétet fejezte 
ki az özvegygvé lett Stefánia trónörökösné 
továbbá a belga királyi család is a habsburgi 
uralkodóház iránt. A képviselüház tagjai az elnök 
közlését mély megindulással fennállva hallgattak 
meg. Deornaert kormányelnök hozzájárult az cinok 
indítványához, mire az ülést berekesztclték. Anmale 
berczeg a királyi palotába ment és közölte a királyi 

párral részvétét
Brüsszel, jan. 11. Qhimay berczeg külügymie 

...szler Ferencz József császárnak cs királynak és 
az özvegy trónörökösnőnek táviratilag fejezte ki Bel­
gium mély részvétét a gyászesel alkalmából. A király 

:.dün tegnap Lacken kastélyból a palotába vissza-

Baráti lábon állott a walesi herczeggel, kivel neje, 
rokoni kötelékben állott.

dáin hangulatban látta, természetes fájdalmat érez. 
hd arra a hírre, hogy élete virágában ily bor­
zasztó hirtelenséggel ragadta el a halai.

A Daily Tclegraphban ezeket olvassuk: Ebben a 
pillanatban biztosak vagyunk a felöl, hogy a brit 
nemzetei az az egyértelmű óhaji ás vezérli, hogy 
legöszintébb részvétének kifejezését juttassa ama 
felséges gyászolókhoz és azokhoz a nagy csapás 
által sújtott népekhez, melyekkel szakadatlan barát* 
sághan és szövetségben állunk több mint egy év­
század óta.

A Daily News következőképen nyilatkozik . A 
hatalmai, melyet a monarchista érzés az ember;- 
ségnek még nagy részére gyakorol, találóan ausz­
trál ja azok a távirati értesítések, melyeket nn 
Becsből és a többi európai fővárosokból kaptunk. 
Az osztrák-magyar trónörökösnek halála a rokon- 
szenvek egész özönét keltette föl, a minővel egy út­
ion államférfin, költő, bölcsész vagy emberbarát, ki 
valaha a világból elköltözött, hasonlóan vagy csak 
megközelítőn is nem találkozott. Vannak esetek, 
mint például Frigyes császárnak hősi és vértanúi 
vége melyek az emberiséget megrendítik es a kirá­
lyi hatalmat elfelejtetik és természetes érzés vonul 
a világon végig. Az az ember, a ki ily érzést el- 

lényegében nem különbözik azutasít magától,
al£A félhivatalos Morning Rost ezeket írja: Rudolf 
trónörökös halála mindenütt gyászt es fajdalmai 
vcltett egy sokat ígérő életpálya hirtelen megszaka­
dása által. Nem túlozunk, midőn azt állítjuk, hogy 
a dualisztikus birodalom területén kivid, meg Bei 
lint sem véve ki, nincsen hely a világon, hol az 
eseménv hírét őszintébb sajnálkozással fogadták 
volna, mint a brit birodalom fővárosában. BudoJ 
trónörökös jó katona, lelkes hazafi es a politika

dór, melyek a nagy Habsburg családban törte­
tettek szert, ferencz József 

ma még 
hogy még

m___  „ .
térve, a királyné lakosztályába lépett, fájdalmán nem uu|iuiunuo j________ _
tudva uralkodni, könyekbe tört ki. Európa minden események gondos megfigyelője job. De meg xoit
országinak fejedelmeitől és illamfőUül folyton ér- | benne az örökölt kereszkedés^^^em™™ mo; 

köznek a részvét-táviratok. A község el fogja hatá­
rozni, hogy Brüsszel városa nevében részvét-felira­
tot intéz a királyhoz. Az udvari bálok elmaradnak, 
valamint elmarad minden más mulatság is.

London, jan. 31. (Az Egyetértés távirata.) Va­
lamennyi lap igen rokonszenves czikkeket kozol 
Rudolf trónörökösről A királyné és a walesi ber- 
ezep igen benső hangon irt táviratokat küldtek a 
királyi családnak lívesbe. Egész London személyes 
veszteségként érzi a szeretetreméltó tronomkos el-

kiL itt az összes körökben ismertek és

A Standard ezeket Írja: Rudolf trónörökös ha­
lála egvike ama hirtelen és megdöbbentő esetne 
nyéknek, melyek alkalmasak arra, hogy a legtávo­
labb látó államférfiakat és a leghatalmasabb nem­
zeteket arra figyelmeztessék, hogy a végzetek, me­
lyeket iránvitani törekszenek, nem állnak mindig az 
fí hatalmukban. A fiatalság, a hivatott/ág es a nep- 
szerüáé« legszebb virágában elragadva, a nagy 
monarchiának, Ausztria Magyarországnak trónörö­
köse még tegnap hivatva látszott arra, hogy az 
idők folyamában a legfőbb hatalom előjogait es fe­
lelősségét örökül vegye. Egyszerre eltűnik a atha- 
tárröl és nem hngv fiúi balra, a la az o helyet 
elfoglalhatná. Minden, mit a világ róla tudott, vsak 
ekinvere szolt. Anyjának, a királynénak hódító mo­
dorát egybekötötte atyjának, az uralkodó királynak 
uduudttiávd!. rutixlyeV u ívé «nehezeJo . v!eh*M;go- 
kot teljesítette. A trónörökös halnia amalmitbúl leg­
alább vigaszt meríthetünk abból a gondolatból, hogy 
a Habsburg családnak nincs oka, mikor a végzet 
ily lesújtó csapást mér rá, attól tartani, hogy ebből 
politikai megzavarás keletkezhetnek. A királynak és 
dinasztiájának népszerűsége sokkal nagyobb, sem­
hogy kilátásaik a család valamely tagjának elhalá­
lozása következtében komolyan megzavartatnanak.
U lelsége még az élei teljes erejében van és emberi 
számítás szerint a jogar még számos esztendőig log 
nyugodni erős és igazságos kezében. Sem elő, sem meg­
halt uralkodó nem volt még, ki többet lett volna, hogy 
alattvalóinak bizalmát és tiszteletet megnyerje, mint 
Ferencz József. Ily körülmények közölt ez az ese­
mény, habár komor gyászt borit az udx arra, a kor­
mányra és a közvéleményre, nem érinti komolyan 
vagy lényegesen a politikai helyzetet Auszlna- 
Magvarországban vagy az európai kontinensen. 
Ebben az értelemben valóban csillapítókig fog halni 
a magyar országgyűlés viharos hajlamaira és Buda­
pest tulheves politikusaira, hol minap oly esemé­
nyek játszódlak le, melyek egy gyakorlati és haza­
fias néphez méltatlanok (!) Meg kellene fontoltunk, 
hogy a király fájdalmát és gondjait ne öregbítsék 
ilyen pillanatban és talán szabad remélnünk, hogy 
düh és meg ucm engedett szenvedélyek hallgatni 
fognak oly eseménynyel szemben, mely a birodalom 
becsületét és jóllétét oly közelről érinti. Nem kétel­
kedünk abban, hogy az uj védtörvény minden kö­
rülmények között elfogadtatott volna, de Tisza fel­
adata meg van könnyítve. Bármi jöjjön is, Európa 
biztos lehet a felől, líügy a dualisztikus birodalom 
politikája nem fog változni ama súlyos veszteség 
következtében, mely a királyt érte. Habár az augu- 
rok mostanra folyton a béke fenlartását jósolják, 
még sem mondhatja senkisem őszintén, hogy a bé­
kés kilátások ez év kezdete óta megjavultak volna. 
Ha háború lesz, úgy ezt nem az egyesnek féktelen­
sége, hanem a tények hatalma és végzetes össze- 
lüggése fogja előidézni. De ezek oly kérdések, me­
lyeket szükségleien feszegetnünk. Ebben a pillanatban 
Európa rokonszenve a királyi ház felé fordul, me­
lyet egyszerre ily megmérhetetlen csapás ért. A 
fiatal királyfit, ki hosszabb élet esetére egy nagy 
monarchia sorsát igazgatta volna, imádta anyja 
és végtelenül szerelte atyja. Az ő reményeik 
és az özvegy trónörökösné természetes várakozásai 
egy csapással megsemmisültek. Oly kép ez, mely a 
legfásul labb keblet is megindíthatná és nem csodál­
kozunk ama közlésen, hogy a király alattvalóit ez 
a csapás mintegy megbénította. Az angolok nem 
barátja! a frázisoknak, de élénken éreznek és midőn 
azoknak fájdalmát osztják, kik Anglia egyik leghí­
vebb szövetségesének veszteségét siratják, még in­
kább fájlalják a családi fájdalmat, mely Ausztria s 
Magyarország uralkodóházát éri

A 'Limes ezeket Írja: Aggodalmas zavar vonult 
Bécsen végig, midőn a gyászbiv elterjedt. A lur 
alig okozott egész Európában kevesebb izgalmat. 
Rudolf trónörökös, kit mint zseniális és rendkívül 
tehetséges herczeget mindenütt szerettek és tisztel­
tek, tragikus végével egy pillanatra eihallgattatta a 
monarchia pártjainak vitáit. Németek, magyarok, 
csehek és horvátok és valamennyi kisebb nemzet 
osztja a királyi család gyászát. Budapesten, hol a 
parlament radikális kisebbsége, az erőszakoskodó 
mohtól támogatva, a Tisza-miniszteriumot nagy he­
vességgel megtámadta, a mozgalom a haláleset 
következtében hirtelen véget ért. Különféle kon- 
jckturák vannak az elhunyt berczeg politikai néze­
teiről és egyéni ellenszenveiről. Csupán egy köt­

és

A

ségtelen : Rudolf trónörököst mély rukonszenv lül- 
töiie cl Anglia iránt és mindaz iránt, a mi angol.

neti nevezetességre
ürály negyven éves uralkodása daczura 
alig van hatvan éves és remélhetjük, . 
sokáig fog élni, hogy úgy birodabna felel, 
uralkodjék. Ferencz József király teljes életében de­
rék, jó uralkodó volt és épen az utóbbi időkben 
fejtette ki legjobban ritka uralkodói képességeit min 
békeszerző úgy belügyi mint külügyi kérdésekben 
Rudolf trónörökös életének harmincz esztendején . 
az alkotmányos politika egészséges és értelmes r 
kólájában nevelkedett és senki sem lett volna an« 

monarchiát azokon a neue.
.-Magyarország 

aski
megakarjö 

Ferencz
József királyt ma kettős ~gond sújtja, midőn a fián 
gondol, ki övükre elköltözött és kinek elvesztését an 
nál súlyosabban fogja érezni, menne! előbbre tú­
lad az idő. Az osztrák-magyar uralkodó előtt neu 
ismeretlen az a rokonszenv, melylyel iránta minden 
angol viseltetik. Csupán egyizben váltak szét Ang., 
érdekei Ausztria érdekeitől, midőn Maria Lerezu 
császárnő attól a vágytól vezéreltetve, hogy ellen« 
Kégón. a nagv Frigyes királyon boszut álljon 
Fvancziaorsság és Oroszország segítségéhez tolja- 
modotl, hogy a porosz királyságot darabokra lepje 
Akkor közbe lépett Anglia, melyet a rokonsági py 
litika érzelmei vezéreltek és m gakadályozta a ha­
talmak egyensúlyának megzavarására irányul 
rekvések megvalósítását. De ettől a röxnd mczioen.- 
lul eltekintve Angliának, mely előbbi akkuén . í.y: 
Terézia szövetség*, e ir volt. sohav-MV, ' ■'
csekélyebb diffevencziája sem a Habsburg-Eot.-a r.g 

=Máddal. Anglia sokszor szövetségben a csuszán»«, 
cal határozta meg földrészünk sorsat. Azok 
napok, midőn angolok és osztrákok Blenheim m« 
lelt egymás oldalán harczoltak, újra föleledtek a 
szellemekben, midőn Piti a legnagyobb eromeg.« 
szitéseket tette, hogy létrehozza azt a koabezu- 
mely Austerlilznál kapta meg halálos dófeset. 
világ egyetlen polgára se fogadtatott Becsben c 
barátságosan, mint nem rég az angol trunoruk.
Mé" korai lenne e halálesetből a politikai köveik« 
zéseket levonni. Az eset sokkal meglepőbb sem 
hogv egyáltalában még a legelőrelátóbb politikusé. 
számításainak is tárgyát képezhetné. Egyelőre Rí­
melj- gyászba borult és Berlinben, a szövet- 
«es fővárosában is mély levertség észlelhető. . 
Habsburg családnak nincs híja képviselőkben 
korai lenne tehát jövendő eseményeket lato, 

atni, a inig Ferencz Józset király jelenlegi 
egészségének örvend. De senki sem tagadba j. 
hogy a sötét jövőben nagyon sok függ az osztrák 
magyar uralkodó jellemétől. Auszlria-Magyarorszá. 
annyira konzervatív összes politikai eszméiben 
hogy a dinasztikus folytonosság minden kérdésén 
kívül áll. Mindazonáltal a mi korunkban különöse;- 
előtérbe lép egy uralkodó személyes képzettségein*
szükségessége. ... .

A Daily Chronicle azt írja, hogy a trón­
örökös halála főfontosságu esemény. Ferencz J« 
zsef király jelleméről és befolyásáról el lem 
mondani, ' hogy ez idő szerint hatalmas tényez«.* 
az európai politikában és teljes joggal lehe­
tett remélni, hogv a fim méltó utódja lesz aty­
jának. De a tragikus esemény, mely sokat igei* 
éleiének hirtelen véget vetett, okvetlenül gyarapitar 
fogja a jövő nehézségeit. A király még a legerote, 
jesebb férfikorban áll és joggal várhatni, hogy mti 
számos évre fog élete kinyúlni és mialatt Hu<io 
trónörökös halálát gyászoljuk, másrészt remeghet;,«ik 
hogy a gondviselés megtartja nekünk Ferencz Jozse 
királyt, hogv részt vehessen az események ellenőrző 
seben, melyekre a legközelebbi jövőben e ke l Ké­
szülve lennünk és melyeknek hatalmas betolyusm 
lesz a világ czivilizácziójának fejlődésére és érde­
kéire.

London, jan. 31. Dcym gróf osztrák-magvai 
nagykövet Bournemoutból visszaérkezett Londonba 
A nagykövetség palotájában megjelentek a mini.-z- 
terek, a diplomúcziai kar és a királynő képviselne, 
részvétük kifejezése végeit. A walesi hcrczeg nem 
Nizzába, hanem Becsbe megy, hogy jelen légi1'** 
Rudolf trónörökös temetésén, melyen, képviselve 
lesz a királyi család minden tagja. Viktória királynő 
Ferencz József császárhoz és királyhoz intézett úx- 
iratúban adott kifejezést mély fájdalmának. Salisbury 
kortnányelnük tegnap a bécsi angol nagykövet utján 

fejezte ki az angol kormány* részvétét.
Belgrád, jan. 31. A király alighogy megkapta 

Rudolf trónörökös halálhírét, az oszt rák-magyar av* 

vétséghez sietett és mély részvétét nyilvánította, szint­
úgy a külügyminiszter is. Ma testületileg megjelent 
a minisztertanács az osztrák-magyar követnél és 

kifejezte részvétét.
Bukarest, jan. 31. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Pol, Corr. Rudolf trónörökös halam­
nak hire az udvarnál, a kormány körökben és a 
lakosság közt a legfájdalmasabb megdöbbenést, kel­
tette s élénk részvétet ébresztett mindenfelé. Külö­
nösen megrázta az eset a királyi párt, mely benső

írd
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUÁR 1,
b ráti viszonyban állott az elhalttal Károly király 
a halálhír megérkezte után azonnal meleghangú 
részvéttáviratot intézett Ferencz József ki nil hoz. a 
kormány pedig megbízta Vacarcsrn bécsi román 
követet, hogy KíVmbj gról külügyminiszternél a 
rom ín minisztérium mély részvétét jelentse ki,

Bukarest, jnn. 31. Carp küliigymiuiszter és 
az összes külhalálmák képviselői megjelentek az 
osztrák-magyar követségnél, részvétük kifejezése vé­
gett. Az udvari gyász három hétig fog tartani. A 
hírlapok egyhangúlag mély megindulással és a leg­
nagyobb részvéttel szólnak Riulolt trónörökös el- 
hunytáról.

Szófia, jan. 31. A bolgár vöröskereszt egylet 
ma este nagy jótékonysági bált rendezett. Mihelyt a 
Rudolf trónörökös halálát jelentő hír megérkezett» 
1 fejedelem ós Klementina herczegasszony rögtön 
rrtcsilették a bál rendezőit, hogy nem jelenhetnek 
meg. A bolgár kormány felkérte a meghívott vendé­
geket, hogy az ünnepélyt cllválaszszák, a mi meg is 
történt. A fejedelmi udvar gyászt ölt.

Athén, jan. 31. Rudolf trónörökös elhunyta 
alkalmából a lapok egyhangúlag mély sajnálkozá- 
uknak adnak kifejezést s az elhunyt emlékének 
szentelt czikkeikben magasztalólag szólnak fenkölt 
elkületéröl és nemes erényeiről.

Madrid, jan. 31. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A trónörökös halálának 
híre késein éjjel érkezett ide. Krisztina ki­
rálynét mélyen megrendítette a megdöbbentő 
hir. Úgy ű, valamint az osztrák-magyar 
nagykövet még eddig is számos részvétnyi­
latkozatot kapott. (N. Fr. Pr.)

Drezda, jan. 31. A királyi udvar Rudolf trón­
örökös elhunyta alkalmából február 13-ig gyászt 
rendelt el.

Bées, jan. 31. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A «Borirnrr Bezirksblatt mai 
száma jelenti: A trónörökös hétfőn délután 
3 órakor érkezett kedvencz iiakkerén M -yev- 
lingbe. Másnapra cserkészés volt tervezve 
a st.-coronai vadászterületen, s már minden 
előkészületet megtettek. Koburg Fiilöp 
herczeg és líoyos gróf kedden reggel érkez­
tek a vadász-kastélyba, de a cserkészet n 
csak az utóbbi veit részt. A trónörökös 
maga szintén a kastélyban maradt, mert rosz- 
szul érezte magát.. Nyolcz órakor látlak a 
trónöröst a kastély előtt levő erkélyen. A 
tájékon gyönyörködött s egy dali dudorászott. 
Délelőtt a baj rosszabbra fordu hatott, meit 
déltájban kél e'ukelő bécsi orvos érkezett 
hozzá. Ez időtől fogva semmi hir sem szi­
várgott ki. A távíró-szolgák, kik az állami 
távíró-hivatalból sürgönyöket vittek a kas­
télyba. semmi olyat nem veitek észre, a mi 
a megrázó esetet előre scjltelte volna. — 
Miután tegnap elterjedt a hir, hogy a trón­
örököst a vadászaton baleset crte, Siebenrotk 
vizsgálóbíró a kastélyba ment, hol Bombel- 
les fond varmester kijelentette, hogy a be­
avatkozásra sziiksg nőies. A trón örökiv 
holttestéi ma éjjel bonczolták fel. A sz 
63 .1 bobS ró-5-zpk -o i nába helyezve, a • 
augusztinusok templomában őriztetnek inog, 
a holttest pedig a kapuezirms templomban 
helyeztetik örök nyugalomra.

Rudolf trónörökös mint a gyalogság 
felügyelője.

A trónörökös katonai pályáját attól az emlékezetes 
felolvasástól kell számítani, melyet 1879-ben Prág .ban 
a katoonai tudományos egyesületben tartott a spit-hern} 
csatáról. E felolvasásban fejtette ki, hogy a hadseregnek 
milyen első rangú tényezője a gyalogság s azóta kizn* 
rúlag 6 tegyvernem ügyeivel foglalkozott. Gyalogsági 
főfelügyelővé történt kinevezése mindenkire megnyug- 
tatólag hatott, annál inkább mert katonai körökben 
tudta mindenki, hogy a tróiiüküs komoly rendszeres ta­
nulmányok fölött rendelkező férfiú, kinek czéllmlatos 
nevelése s hozzá higgadt temperamentuma is remélni 
engedte, hogy egyéb kiváló szellemi és jellembeli tulaj­
donai mellett nem hiányoztak azok a tulajdonságok s-m, 
melyek egy esetleg hadakat vezénylendő egyéniségnél 
nélkülözhetetlenek.

Rudolf trónörökös a fiatal kor hevével látott neki tij

KLEOPÁTRA
EGYIPTOM ASSZONYA.

Irta ; H. KIDEK EAGGAED.
Fordította: FÁI J. BÉLA,

— Es hová lesz menésem, bátyám ? — kérdem 
örvendezve. — Vissza Ahuthiszbu, hogy bcavatlas- 
sam az istenek titkaiba ?

— Úgy van. vissza Abuthiszbn. onnan pedig majd 
Alexandriába és Alexandriából atyáid trónusára, oh 
Harmakhisz 1

Figyelj most. így állnak a dolgok:
Azt már tudod, hogy Kleopátra királynő Siriáha 

menekült, mikor az álnuk Pothinus eunuch meg­
semmisítette a meghalt Auletes végakaratát s a 
Kleopátra öcscsét.akis Ptolomaeust tette meg Egyi­
ptom egzellcn uralkodójának. Azt is tudod, hogy 
tért vissza Kleopátra, király asszonyhoz méltóan, 
hadsereget hozván magával s l'elusium elölt álla­
podván meg. és hogy ép ekkor mint vitorlázott elő 
Pharsalia véres síkjáról Alexandriába, Pompejust 
üldözve, a hatalmas Caesar, a nagy tértin, minden 
emberek legnagyobbika.

De Pompejust már halva találta, mert becstelenül 
meggyilkolta öt Achillas hadvezér és Lucius Sop- 
?:mius, az égviptomi légiók vezére. És azt Ls lu lód, 
hogy Alexandria népe mint aggódott az ö jövetele 
miatt s mint akarták agyonverni az ö liktorait.

Ezek után pedig, mint nemkülönben hallottad, 
Caesar elfogta Ptolcrr.aeust, az ifjú királyt és bugát 
Arsinoit. és meghagyta Kleopátra hadseregének és 
Ptolemaeus hadának, mely Achillas vezérlete alatt 
amazzal szemközt állott Pelusiumnál, hogy oszolja­
nak szét és menjenek haza.

Erre pedig Achilles azzal felelt, hogy ebbe vonult 
Caesarnak és megostromolta öt a Bruchiumban. 
Alexandriában, és igv maradtak kis ideig a dolgok, 
és senki sem tudta, hogy ki fog uralkodni Egyiptomon.

Ekkor azonban kezébe vévé a koczkát Kleopátra 
és elvető, és ime, mi volt az a merész vetés: ott­
hagyván seregét Pelusiumnál, estszürküleuor Ale­
xandria revébe érkezett, és egyedül a szieziliai Apullo-

és nehéz kötelessége teljesítésének, s Jelevén az ivótol- 
lai, IVlkőlölV- a kariot és körútra indult, hogy megszeln­
ie je a most már az ö gondjaira bizolt gyalogságot, 
-zámba vegye liarczi képessegét, észlelje a netaláríj 
liiányokat s azok pótlására javaslatot s összes tapasz, 
tábláiról oly jelentést tegyen, melynek leplezetlen 
őszinteségében és teljes igazságában felséges atyja meg- 
bizhatik.

Városról-városra járt láborból-táborba szállt s szemé­
lyes meggyőződést szerzett a gyalogcsapatok állapotáról, 
kiképzéséről, vezetéséről és állásáról. Ott volt a gya­
korló téren, ott a kaszárnyákban s hogy időt ne ve­
sztsen, eltiltotta a szokásos tisztelgéseket és éjjel 
utazott.

Mindenki beláthatja, hogy ez a föladat rendkívüli 
éberséget, mindenre kiterjedő figyelmet követelt, de be­
láthatta az: is, hogy Rudolf lőherezeg, a király fin, 
mindenki másnál kevésbbé volt feszélyezve föltárni a 
legfőbb hadúr elült a tapasztaltakat, való képét nyúj­
tani a gyalogság állapotának s nem titkolni el azt sem^ 
a mit hallani talán kellemetlen s a mit nyíltan bevallani 
a legfőbb hadúr személyétől távolabb álló egyéniségnek 
legalább is nem volna kellemesnek mondható föladat.

A trónörökös ez állásra történt kinevezésének közve­
tetten oka, — a megnyugtatónak legkevésbbé sem mond­
ható külügyi helyzeten kívül — az volt, hogy az éven- 
kint tartatni szokott nagy hadgyakorlatok a gyalogesa- 
patoknál földerítettek bizonyos oly hiányokat, melyek 
ugyan csak a gyakorlott katonai szemnek tűnnek fül» 
de háború esetében könnyen végzetesekké is válhatná­
nak. Az egyes hadtestek csapatainál ugyanis némely 
szabályok fölfogásában és keresztülvitelében észlelhe­
tők voltak olvatén eltérések, melyek kevésbé vol­
tak ugyan lényegesek, dn az együttműködés ese­
tében mégis könnyen okozhatnának zavart. Magokban 
az egyes hadtestekben teljes egyöntetűség urnlk'» lőtt 
ugvan, azonban az egyes hadlestpnronesnokok bizonyos 
részletekben különböző felfogásnak hódoltak s termé­
szetes, hogy aztán a hadtest egész ki képez, tctésénél is 
ez a túllógás volt az irányt adó.

Az egész gyalogság, tizenöt hadtest egyöntetűsége 
tehát, kisebb dolgokban, például a menetelés rendsze­
rében. a föloszlott ra.vonal kifejlesztésében és némely 
más alárendelt, de a szolgálati szabályzatban pontosan 
körülírt részletekben tényleg mégis hagyott fönn kí­
vánnivalót.

Az L'-Ső. őszen Pécs közelében tartott nagy had­
gyakorlatok alkalmával az egyik harezoló félnek, egy 
egész hadosztálynak a trónörökös volt a vezérlő 
parancsnoka. Ez alkalommal minden ahhoz értő 
elült fel ünö, kiváló taktikai tehetségének adta tanú- 
jelét. .Nem ment ö együtt a csapatokkal, vagy épen 
azok élén: nem lelke it-tte. nem buzdította kün a legény­
séget, — a nn nem i- lein ! az intézkedő vezér dolga, — ha­
nem behúzódva kis tábori szobájába, éjfélig dolgozott 
egyik segédtisztjével a térképen s az egyes csapatok 
meneteli képességének számbavételével perezny: ponios- 
ságyal,számította ki, hol »s mikor fog fedett helyen 
előbukkanhatni egy egy nagy kerülőn megindított kisebb 
esapaltest, hogy másnap délben, az eddig senki állal 
nem látott, észre nem vett egész hadosztály az ellenség 
állása legbiztosabbnak tarlót!, s ennélfogva legkevésbé 
védett, s a győzelemre legtöbb valószínűséget nyújtó 
pontjain, minden olil-lrúl, fgyszerro olt teremhessen és 
támadhasson. Ejfél után adta ki azután parancsait s 
mim en dandárparancsnok, süt néha minden ezredpa 
rancsnok külön kapta meg n maga utasítását, hogy 
hány órakor induljon s milyen tempóban halad­
jon, nehogy előbb érkezzék a kitűzőit pontra, mint 
a „iádk csapit. ineKnek odáig kétszer akkora 
ut.a volt; merre vegye útját, hogy az egész had­
osztály, szépen föllagolva, a tagok egymást út­
jukban nem zavarva, szépen külön menelelhes- 
sin, de egyszerre is együtt támadhasson. Kp ily lele­
ményes és tervszerű módon osztotta be a lovasságot, 
ile különösen a tüzér éget, mely rendesen a vsainteret 
uraló olyan ponton kezűié meg az ágyúzást, a honnan 
az ellenség b gkevés bé várta. Rudol trónörökös mind­
azonáltal a gyalogságra T-KLetle a legnagyobb súlyt, az 
léven meggyé..ődése, a mi a legtöbb nagy stratégáé, 
hogy esat. k, háborúk sorsát a gyalogság dönti el. A 
Irén rökösnek < katonai hitvallás;.t i meri is a gyalog­
ság, kép/- ih tni tehát, mily örömmel fogadta a hirt, 
midőn arról értesült, hogy a főfelügyelő nngyfontosságu 
tisztével az uralkodó választása épen Rudolfíöuerczegol 
bízta meg.

A trónörökösnek tavaszi szemle útjában módjában 
volt megismerkednie a gondjaira bizolt katonai eiö min­
den ténvozüivel és részleteivel, s hogy ezt valóban és 
alapjában is kitanulta, azt abból is leheteti következ­
tetni, hogy nem elvre kikiirldlt terv szerint iita-.oll, ha­
nem váratlanul, hogy úgy mondjuk, pongyolában leple 
meg az egyes csapatokat.
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dorusszal. beevezeti és parira szállt. Ekkor Apollo- 
dorus bekötözte őt egy csomó dús szőnyegbe, a 
minőket Siriában készítenek, és a szönyegcsomot 
elküldte Caesarnak.

S mikor a palotában kibontották a csomót, im! 
a földnek legszebb leánya vált ki belőle — igen, 
és a legeszesebb és logianultabb is Es elcsábította 
a nagy Caesart — még éveinek súlya sem úvlialá 
meg Kleopátra bubája ellen — elannyira. hogy 
esze veszettségének gyümölcséül majdnem elvesztette 
életéi és mindazt a dicsőségei' a mit száz csatában 
aratott vala.

— A bárgyú! kiállák föl, — a bárgyú! .. . Te 
nagynak nevezed őt. de hogyan lehet nagy az olyan 
férfin a ki elleni nem állhat egy asszony csábításá­
nak? Caesar, leinek egy szavától függött az egész 
világ! Caesar, kinek egy lehelte érc negyven légió 
indult cl s változtatá meg népeknek sorsát I Caesar 
a hidegvérű, a messze tekintő! a bős! Caesar egy 
csalfa leánynak a kötényébe hullva, mint az érett 
gyümölcs! Lám, valóban mily közönséges agyagból volt 
gyúrva ez a római Caesar és mily hitvány leheléit! 

De Szépa csak rám nézett és a lejét csóválta.
— Ne légy oly hirtelen, Harmakhisz, és ne be­

szélj olyan büszke hangon. Avagy nem tudod-e, 
hogy minden pánczélon van nyilas, és jaj a viselő­
jének, ha a kard azt megtalálja! Mert gyönge bár 
az asszony, mégis a legerősebb hatalom ő a:földön.

0 a kormányrúdja minden emberi dolguknak; 
számtalan alakban jelentkezik, és számos ajtón 
zörget be; gyors őés türelmes, és szenvedelme nem 
kormányozható úgy, mint a férfiaké: de mint a 
szelíd paripa mégis" arra tud vinni, a merre ö akar 
és alkalom adtán harapni és rúgni is tud. Szeme 
éles. mint a hadvezéré, és erős legyen annak a 
szívnek a vára, a melyen ö rést no tudjon ülni.

Gyorsan pezseg a véred, milyen ifjú vagy? Ö 
még gyorsabbá tudta tenni, és csókjai el nem lan­
kadnak.

Nagyra vágva- laknz!k benned? Ö megnyitja szi­
vednek titkos zárját. ,s megmutatja neked a rejtel- 
iiv s utakat, melyek a dicsőséghez vezetnek.

Fáradt és csüggeleg vagy? Ü vigaszt hord kebe­
lében.

E csapatok azonban az ország és monarklna külön­
böző részeiben lóvén elhelyezve, módjában volt azok­
kal is s azoknak népével, szokásaival, életszükségleteivel 
é« életmódjával, a vidékek természeti sajátságaival s 
mind azzal közvetlen szemlélet és tapasztalás utján 
alaposan megismerkednie.

A trónörökös gyalogsági főfelügyelő beutazta a magyar- 
országi helyőrségeket, megfordult a jelentékenyebb ausz­
triai helyőrségeknél s gazdag anyagot gyűjtött fontos 
tapasztalataiból. Emlékiratban összegezte tapasztalatait s 
őzt a király elé terjesztette. Javaslatai anyagot adtuk 
ama katonai tanácskozásoknak, melyek a minap az 
összes hadtest-parancsnokok részvételével tartattak meg 
a király elnöklete alatt.

Budapest, január 31.
A képviselőim! keddi ülésén a véd erű javaslat fö­

lötti szavazásról távol volt képviselők közölt az elma­
radás okának megemlítése nélkül közlöttük dr. Matko- 
vich Tiva-.ar függetlenségi képviselő nevét Matkovi-h 
Tivadar ma tudatja velünk, hogy betegség tartotta távol 
s ezt a párt elnökének Irányi Dánielnek nemcsak beje­
lentette, hanem két orvos bizonyítványával igazolta is. 
Keze között van Irányi Dániel elnöknek levele, mely 
szerint e körülményt a pártnak bejelentvén, az azt tu­
domásul vette.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzék február hó 1-ére 
tervezett értekezletét bizonytalan időig elhalasztotta.

VIDÉK,
* A keozell kerületet ma sikerült a függetlenségi és 

48-as pártnak meghéd"•*»/.'■ Ábrányi Emil képvise­
lővé választatott. A szavazás rendkívüli érdeklődés közt 
folyt le, 2000-nél több szavazott. Esti 8 óva 20 porca­
kor még egy község volt hátra 95 Abrányistával si a 
kormánypárti Tarajossyra szavazni készülő 30 válasz­
tóval. A választás azzal végződött, hogy Ábrányi Emilt 
73 szótöbbséggel megválasztották.

* Poznonyból távirják mai kelettel: A minisztérium 
rendeletileg jóváhagyta Massat Antalnak, Pozsonymegye 
főjegyzőjének botrányos magaviseleté és iszákossága 
mialt történt hivataltól való elmozdítását.

* Lúgos rendezett tanácsú város képviselőtestülete 
szerdán tartotta alakuló közgyűlését. Litsek Béla alis­
pán megnyitó beszéde után a rendezett tanácsú várossá 
való alakulást ezélzó mozgalom megindítója, Bésán 
Mihály lelkes beszédet tartott. Beszédében hivatkozott a 
város hatszázados múltjára és a haza meg a trón iránt 
ez idő alatt tanúsított hűségére, hangsúlyozva a polgár­
ságnak a jövőben való összetartását és áldozatkész sú­
gót’. Az újon választott képviselők igazolása után Scheindt 
Adolf indítványára a közgyűlés a kormánynak és a me­
gyének az átalakulási törekvések tekintetében kifejtett 
támogatásáért köszönetét szavazott.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt éld fizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük ni. hó régével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt PO kr. hat hóra............... .. 10 M
két hóra . . . . 3 frt tSU kr. egész évre ...... 20 frt
három hóra .. ö Irt — kr. '

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is meyelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
nz «Ország-Világ» czimil, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 fiiért, félévre 4- írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének a az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Illő fi................... ’ -......
Jlegi. . , .

ha czimszaUigg............... -................. y
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Áz esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
ZU.Vuv Vagy iCUvérics ■■>■)«.!,. - ..ói.i.yot-bsi. .

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre íz ,,Egyet értés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-uteza 6, szám alá) küldendők.

Aß „Egyetértés“ kiaaó-hivaiala

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 31.

— Személyi hírek. Csúszka György szepesi 
püspök ma reggel szűk helyéről a fővárosba ói ké 
zeit. — Pallavicini János őrgróf, belgrádi követ­
ség! titkár Ilőcsből visszaérkezett Belgrádija, — 
Wredc herczegnö az osztrák és magyar monarchia 

müncheni követének neje súlyos betegségéből fel­
gyógyult. — Gróf Tisza Lajos Becsbe érkezett.. — 
Ä németalföldi király állapota napok óta állandóan 
egyforma, a betegséggel szerencsésen küzd a király 
erős szervezete. — ChaJcir pasa, a szultán tüzér­
ségi felügyelője Würtlembergbe utazott, hogy a 
M au sor- b'g y v nrgy ára t megszemlélje. — Ambrósy 
Béla hir. mérnöknek Titelre történi kirendelése kö­
vetkeztében a szolnok-esongrádi tiszajobbparli ár- 
menlpsliü társulathoz a közlekedésügyi miniszter 
Eriimmel Emil kit', mérnököt rendelte ki.

— A hadsereg köréből. Bécsbel távirják mni ke 
lettel: A hadsereg rendeleti lapjának ma kiadott száma 
a következőket publikálja: Ö fel»égé Heinrik porosz hev-
zeget sorhajó-kapitánynyá nevezte ki. Bründclsbergi 

Czedik Hermann sorhajó-kapilfcny betegség miatt fel­
mentetett matróz-liadtestparanesnoki állásától és helyébe 
Heinz Gyula sorhajó-kapitány neveztetett ki matróz- 
hadlestpai ancsnokká. Brilka Orbán a 48. gyalogezred 
alezredese nyugalomba helyeztetett, az ad honores ez­
redesi rang adományozása mellett.

— Házasság a pétervárl udvarban. Pétervárról 
írják, hogy Michajlovics Mihály nagyherezeg legközelebb 
oltár elé vezeti Ignatyev gróf leányát. A czár már bele 
is egyezett a házasságba, kikötötte azonban, hogy a 
fiatal nő ne viselje a nagyherczegné czimet, férje pedig 
minden jogról mondjon le, mely őt a trónöröklés dol­
gában megilletné. A vőlegény Mihály nagyherczegnek, a 
mostani czár nagybátyjának, második fia s jelenleg hu­
szonhét éves.

Tíz ezer forint jótékony ozélra. Néhai Slein- 
feld Ignácz debreczeni polgár 1U,000 forintot hagyott 
végrendeletileg jótékony czélokra. Ebből 200U frtot a 
debreczeni ref. kollégiumnak, hogy annak kamatai éven­
ként a főgimnázium legjobb tanulójának (valláskülönb­
ség nélkül) adassuk ki öszlöndij képen; 20U0 Irtot ha­
gyott a magyarországi hirlrpirók nyugdíjintézete javára, 
2000 frtot egy Debreczenben építendő izv. templom 
alapja javára, 1000 frtot a debreczeni jótékony nöegy- 
letnek, 1000 Irtot az izr. nöegyletoek, 1000 forintot, a 
debreczeni jótékony nőegylet által fenntartott árvaház­
nak, s ezeken kívül 1000 frtot adott ái a polgármes­
ternek, hogy ezt az összeget különböző jótékony czé­
lokra oszsza fel.

— A szerb királyfi to azt ja. Sándor szerb trón­
örökös, a ki néhány hú óta már hadnagyi rangban van, 
a minap barátságos lakomára hívta meg zászlóalja 
tisztikarát a belgrádi királyi konokba. Mint a «Fr. Ztg» 
Írja, ez alkalommal egészen váratlanul olyan felköszön­
tőt mondott a fiatal herczeg. a melylyel a legnagyobb 
zavarba hozta vendégeit. A tisztek közül először az 
ezredparancsnok loasztozott, a ki a szerb királyt éltette. 
Milán király nem volt jelen s igy a hangulat csakha­
mar meglehetősen fesztelenné vált. A zászlóalj legidő­
sebb kapitánya Sándor trónörökösre mondott fclküszün- 
töt s ekkor az egyik fiatalabb tiszt felkérte a hereze- 
get, hogy ö is mondjon egy rövid toasztot. Sándor trón­
örökös abban a pillanatban felkelt s a mint a pezsgőző 
tisztek elhallgattak s felé fordulva kíváncsian várták 
szavait, egyszerre igy szólt: « Uraim! felhívom önö­
ket, hogy igyanak velem az én jó anyám 
egészségéért.'» A tisztek az első pillanatra megdöb­
bentek, de egy ily határozott felszólítás elül lehetetlen 
volt kitérniük, annál is inkább, mert kétségtelennek tart­
hatták, hogy a trónörökös felköszöntőjét csupán a fiúi 
szeretet diktálta, a minek semmi köze a j olitikához. 
Koezczintottak hát a Natália exkiráhnú egészségére, de 
attól kezdve végig nyomott maradt a hangulat. Hogy a 
trónörökösre az édesanyja iránt nyilvánuló szeretető 
volt-e valami kellemetlen következménynyel, az termé­
szetesen udvari titok.

— Egyházi zene. Február 2-án. Gyertyaszentelő 
boldogasszony ünnepén a ferenezvárosi templomban elő­
adják Hanisch N. 1. négyszólamú C-dur miséjét A 
magánszólamokat éneklik Robitsek Klementina és Ha- 
nisch Stefánia, Gradualera Saint-Saéns «In violata» 
énekli Robitsek Klementina, oílertoriumra Beliczay Gyula 
m. kir. zeneakadémiai tanár «Ad te levavi» kellőse, 
éneklik Robitsek Klementina és Rudass János.

— A Rudolf trónörökös könyvének 77-ik ma­
gyar füzete tegnap jelent meg, ugyanazon a napon, n 
melyen Ausztria-Magyarország reménybeli uralkodója, a 
ki egyszersmind a nevezetes irodalmi mii főszerkesz­
tője is volt, meghalt. Ez volt az utolsó füzet, mely az 
oly hirtelen kimúlt trónörökös személyes felügyelete 
alatt készült. Az uj füzetben Baksay folytatja a rjUa- 
gyar n»'/'.azokásole»-ról irt kitűnő csikkét Az egész 
füzeten valóságos elegikus hangulat vonul végig, s 
még a képek közt sincs olyan, a mely valami vidám 
jelenetet ábrázolna. Csupa halál és temetés az 
uj füzet. Van benne egy czikk egy magyarfalubeli te­
metésről, egy másik czikk egy jászsági fiatal leány 
temetéséről szól, a füzet első oldalán egy sor elején 
ez áll: «halál és gyász.» S ugyanazon az oldalon 
egy mélabus vers van, melyben egy szerencsétlen asz* 
szony siratja el annak a halálát, a ki neki a legdrá­
gább volt. Mintha csak ez az utolsó füzet is azt a 
gyászt akarná jelezni, a mely immár körülveszi azt a 
férfiút, a ki a nevezetes vállalatnak megteremtője és 
gyúmolitója volt.

— A Blsmhrok-dlnaaztla. A «Voss. Zig» esy lon­
doni távirata szerint a «Contemporary Review» 
februári füzetében «A Bismnrek-dinasztia» ezimmcl 
egy nagyon erős hangon irt czikk jelenik meg, a mely 
bizonynyal nagy feltűnést fog kelteni Németországban, 
ha ugyan a német lapok közük a birodalmi kanezollár 
elh-nrintézett eme támadást. A «Standard» mai száma 
kivonatot közül a ezikkhöl, melyh-z azt a megjegyzést 
tűzi. hogy a kínos ellentétekhez, a melyek annyi ideig 
dühöngtek a frigyes császár sírja fűlött, bizonyára nj 
mérget kever. 11a a leleplezések nem csupán ros-/.aka­

ratú koholmányok, akkor a czikket vagy nagyon magas 
állású személyek sugalmazták, vagy pedig a bizalommal 
való visszaélés fulvián lát napvilágot. A czikk valóságos 
és engesztelhetetlen támadás Bismarck hercmg szem— 
Ive, tervei és rendszere ellen s benne a kauczellár a 
legkínosabb világításban mutatkozik. A «Stanuard» saj­
nálatát fejezi ki a fölött, hogy ezt a régi vitát újra 
felelevenítik. A «Voss. Zig» a maga i észéről még azt 
teszi hozzá, hogy egy efféle közlés az ok és okozat 
törvényeinél fogva előre látható volt.

— Tiara miniszterelnököt agyonlőtték. F.zt a 
képtelen hirt táviratoztak ma a berlini tőzsdéről Becsbe, 
a hol a szenzácziós távirat, mely a gyilkosság színhe­
lyét Budapestre teszi, rendkívüli izgatottságot keltett. A 
külügyi hivatalt, meg a szerkesztőségeket valóságos 
ostrom alá fogták az emberek, hogy a valót megtuda­
kolják. Az izgatottság csak akkor ért véget, mikor Tisza 
miniszterelnök ma délután fél egykor Budapestről Tar- 
kovich államtitKávral együtt Bécsije érkezett. Tisza ; 
lakásáról azonnal a külügyi hivatalba hajtatott. Hogy 
miképen keletkezett a szenzácziós álhir, azt bizonyos­
sággal nem tudják, de nagyon valószínű, hogy a Tisza 
Lajosról tegnap Budapesten elterjedt ama téves hirt. hogy 
agyonlőtte magát, forgatta ki ilyen alakúvá a feltűnést haj- 
hászótudósító. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy még 
egy másik éppen ilyen alaposnak látszó távirat is ment teg- 
najjelőlt Budapestről Berlinbe, mely nevezetes bizonyí­
ték Tisza Istvánnak a képviselőházban tett ama kije­
lentése mellett, hogy Tisza Kálmán nem fél. A «Berk 
Tagblatt» egy budapesti táviratából ugyanis arról érte­
sülünk, hogy báró Splénvi a főfődelektiv, e hó 29-én a 
tüntetések napján felkereste Tisza Kálmánt és minden 
szentekre künyörgüll neki, hogy pusztuljon Budapestről, 
mert különben baj lesz. Tisza Kálmán erre igy szólott. 
Splényihoz: «Mit féltek, ti kiesiny-hitüek ?!» Es i:i ma­
radt. Hát nem elég ennyi a bátorságból ? . . .

— Gondnokság alá helyezett prépost. Megírtuk 
volt, hogy a hatvani kir. prépostság javainak kezelésére 
a Janikovics Alajos prépost öregsége és testi gyenge* 
sé«e miatt képtelen lévén, a váczi püspökség gondnok­
ság alá helyezó-ét javasolta. A minisztérium a megyés 
püspök aggodalmait méltányolta, és a javaslatot eiío- 
«»adta. Az újonnan kinevezett hatvani p;é;> stsági admi­
nisztrátor: Szóié* Károly, máris oly szép rendbe Inzta 
az apátsági birtokokat, hogy azok feloldanak a híréi 
zár alól.

— A szegedi «takarék- és hitelszövdtkezet » 
ügye. A «V. X.» után megírtuk, hogy a szegedi <■ i a- 
karék- és hitelszövetkezet» múlt évi mérlegét a törvény­
szék hamisnak nyilvánította s a közgyűlés által 
igazgatóságnak megadott felmentvényt megsemmisített".
Á < Sz. 11.» most azt Írja erre vonatkozóin:«, hogy az 
intézet mérlegét nem nyilvánította hamisnak 
tényállás az, hogy a kereskedelmi bíróság l'oliczei 
Sándor ékszerárus által beállott kereset folvtán a taka­
rék- és hitelszövetkezet múlt évi közgyűlésének határo­
zatát — a mennyiben az 1887. évi üzletévi öl össze­
állított mérleget, a nyeremény összegét s annak í »osz­
tási mó Íját helyesnek elfogadta, — megsemmisiié. Az 
Ítélet indokai azonban oly dolgokia vannak alapítva, 
melyek távol állnak a hamis mérleg készítéstől s ma­
gánjogi fölfogás dolgát képezik. A mérleg vagyon ré­
szében egy olvan tétel szerepel, melyet az igazgatóság 
nem tartott leirandénak s erre nézve meg volt a maga 
vitatható indoka : a bíróság fölfogása szerint azonban 
ez a tétel a mérleg vagyon részében nem sz« repedd. 
Épen ilyen eltérő magyarázat nyilatkozik ejy •y.v.ély 
összegnek a nyereményhez való csatol halasa kerítésé­
ben, és abban, a hogy a nyeremény az egyes csopm- 
tok közt fölosztalott. Az igazgatóság főlfová-át e k t 
irányban nem tartotta helyesnek a bírói ital I. kompro­
mittáló és a kereskedelmi törvény szakaszaiba ütköző 
manipnlácziéról azonban szó sincsen.

— Bosszúálló vasúti alkalmazott. A kcs/thelv- 
b.-szl-györgyi vasútnál az c hó 20. és 21. közt f vu 
éjjel, mint nekünk Keszthelyiül Írják, majdnem napv 
vasúti szerencsétlenség történi. Valaki közel a balatoni 
búihoz egy nagy darab fát Ml a ví;;únyrn. ’<• ro.zil r. 
fektetve. A •Keszthelyről éjjel 12 ura Uau uló .un«l 
e " r gépésze szokatlan súrlódást vett észre s azonnal 
menállittatta a vonatot. Ekkor a mozdony előtt me: 
lálíák a keresztbe tett fát, melynek eltávolítás.i után a 
v«mat akadály nélkül folytathatta tilját. A csendülök 
alapos gyanú folytán elfoglak egy vasúti alkalmazottat, 
a kit február elsején szolgálatából clbocsájloTak. Min­
den jel arra mutat, hogy ez az ember akar: bosszút 
állani elboesájtatásáért.

— A legnagyobb holend. Nincs ma Magyarorszá­
gon több olyan igazi bolond, mint .Monir Demeter ] .i- 
rárzi löldmivcs. A jo ember, mint «!■’. XI...» Írja, ne- 
hánv nap előtt előszedte régi katona-ruháját és felől- 
tözködvén, hirdette fünek-fának, hogy ö egyéves ön­
kéntes. A szerencsétlen embert ttlje-en megzavarta a 
1 í-. és 25-ik paragrafus, melyek sorsa iránt felette ér­
deklődött. Azzal csalogatták a kórházba, ho ay a tiszii 
vizsgálatot kell letennie. Csak ily módon voltak képe­
sek biztosságba helyezni. Alig hogy felügyelet a1.út volt. 
kitört rajta a dühöngés. A rögeszméje után ítélve elv 
óriási bolondnak kell lennie, hogy bizonyára gyógyítha­
tatlan.

- A tegnapi tüntetésedbe*. A következő sorok 
ITT! s,.iv r: Uiiiii; fel: .V Egvulé.l-s tiulósiióia a mü-

Elbuktál? ü lel tud emelni, és érzékeid csa’ódá- 
=úvnl diadallá aranyozza kudarczodal.

Igen. Harmakhisz, mindeme dolgokat meg Imlja 
cselekedni, mert mellette harczol még a termé­

szet is; és mialatt ezeket cselekszi, meg tud csalni 
és titkos ezéh-a tör, a melyben neked semmi részed 
sincs.

És igy kormányozza az asszony a világot Érette 
folynak a háborúk; érette pazarolják a férfiak ere­
jüket. hogy vagyont, gyűjtsenek! érette cselekszik a 
a jót és követik el a rosszal; érette _ törekszenek 
nagyságra és találnak feledést. G pedig nyugodtan 
ül ezalatt, mint amott a szlinksz, és mosolyog; és 
soha ember még meg nem fejtette mosolygásának 
rejtelmét és föl nem derítette szivének titkát.

Ne gúnyolódjál! nugúnyolódjál. Harmakhisz! mert 
valóban erős legyen az, ki szembe tudjon szállni az 
asszony hatalmával, mely úgy árasztván őt körül, 
mint az éltető levegő, gyakorta akkor van legköze­
lebb, mikor az érzékek legkevésbé tudnak róla.

Én hahotára fakadtam:
— Nagyon komolyan beszélsz, oh Szépa bátyám! 

mondám. — Majdnem azt lehetne hinni, hogy ma­
gad sem kerültél ki sebzetlenül a kísértésnek e szi­
laj tüzűből. Ámde, a mi engem illet, én nem félek 
egy asszonytól és semminemű csábítása.ól. Semmit 
sem tudok róla, és nem is kívánok róla tudni sem­
mit. És most is csak azt mondom, hogy Caesar 
bárgyú volt. Ha én álltam volna ott, a hol Caesar 
állott, az a szőnyegcsomó alágurult volna a palota 
garádicsán. le egyenesen a kikötő iszapjába, hogy 
csábitó heve lehűljön!

— Hallgass, Harmakhisz, hallgass! — kiáltott fel 
Szépa, — Veszedelmes dolog igy beszélni, és vajha 
az istenek elfordítanák rólad a bajt, és megtarta­
nák a te szamodra ezt a hideg erőt, a melylyel 
dicsekszel!

Oh ember, nem tudod mi az! Te a te fiatal erőd­
ben és szépségedben, a melynek párja nincs, tudo­
mányodnak és sima beszédednek hatalma mellett is, 
nem"tudod, mi az! A világ, a melybe le kell száll- 
nod, nem szent templom, mint az isteni Iziszé. Ha­
nem ... de hagyjuk ezt.

Imádkozzál, hogy szivednek jege soha föl ne ol-

holdogg.i lehetsz. Egyiptomvadjon. Így nagvgyá i 
fölszabadulhat!

És most, hadd folytassam elbeszélésemé!. Lásd, 
Harmakhisz, még ily nagy, komoly eseményekben is 
fontos hely jutott az asszonynak. Caesar szabadon 
bocsátván a fiatal Plolemaensi, Kleopátra öcscsét, 
emez ávulóan fordult ellene. Erre Caesar és Mii In i- 
dates megostromolták Ptolemaeus táborát, ki a fo­
lyamon való átkeléssel akart menekülni. De hajóját 
elsülyesztetlék a menekülők, kik túlságos számban 
kaptak föl reá, s igy lön Ptolemaeusnak nyomorú­
ságos veszte,

A háború ezzel vésőt érvén, Caesar a fiatalabbik 
Ptolomaeust jelölte ki arra, hogy együtt uralkodjék 
Kleopátrával s név szerint férje is legyen neki. jól­
lehet Kleopátra ép akkor szült neki, Caesarnak, 
fiúi, ki Cacsariommk neveztelek, Caesar maga pe­
dig hazament Rómába, magával vivőn a szép 
Arsinoét, hogy lánczra verten kövesse őt diadalme­
netében.

De a nagy Caesar nines többé. Ugv hall. meg, a 
mint élt, vérben, és igaz királyi módra. Kleopátra 
királyasszony pedig, ha értesüléseim megbízhatók, 
ép csak az imént mérgezte meg Plolemaeust. az ö 
testvérét és férjét, s vette magához a gyermek 
Caesariont, hogy társa legyen a trónuson, melyen ő 
a római légiók támogatásával ül, valamint — úgy 
mondják — az ifjú Sextus Pompejus segítségével, 
ki utódja lön Caesarnak az ö szerelmében.

Ámde, Harmakhisz, az egész ország mozgásban 
és forrongásban vagyon ellene. Khemnek gyerme­
kei minden városban emlegetik már a szabaditól, a 
ki el lészen jövendő s a ki te vagy, óh Har­
makhisz I

Az idő immár közel van az éréshez. Nem so­
kára itt lészen az óra. Térj vissza hát Abuthiszbn, 
Harmakhisz, és tanuld meg az istennek titkait, és 
találkozzál azokkal, a kik kormányozni fogják a 
folyam kiúradását. És akkor : cselekedjél, Harmak­
hisz cselekedjél, mondom, és emeld csapásra karo­
dat Khemnek földéért és szabadítsd meg az orszá­
got a rómaitól és a görögtől, és foglald el a te 
helyedet isteni atyáidnak trónusán és légy embe­
reknek királya!

Mert e végre születtél, oh királyfi!

V. FEJEZET.
Harmakhisz visszatér Ahnthiszlia. A miszi ’"ív­
ni ok ünneplóso. Izisz ónoké. - Amcncmhai

intelme.
Másnap megölelem nagybátyámat. Szépát, és 

buzgó szívvel indulók el Aliimból vissza Abuthiszba. 
Es, hogy rövid legyen beszedem, ép egészséggel ér­
keztem meg oda, a honnan öt esztendei" < s eev 
hónapig valék távol. — most már nem serdülő iRo 
lévén, liánom felnőtt ember, kinek elint.,«■ T V vol 
ember-ismereticl és Egyiptom t i tudóin;.nyitva!.

Es újra lát ám most a régi tájaké!, v- az ismeri 
arezokal, melyek közül azonban lii.inyo/inénié 
Ivek. kik időközben Oziriszhoz költözőnek.

Midőn pedig közeledem a templom kerületéhez 
miután keresztül nyargaltam a termő Tildékén : a 
papok és nép fiai kijöveuck elibem, hogy iulvox, Tjé­
nek s velük jőve Alim. a vén asszony is. ki egy-kvt 
újabb barázdál leszámítva, melyet homlokába a. 
idő vésett, épen olyan volt, mint akkor, midőn ül 
évvel ezelőtt utánam veié a sarut.

— Lalala! kiállá. — Itt vagy hál. szép legény­
kém s még szebb vagy, mint valaha voltál! Lala! 
Minő férfi! minő férfi I mi.yen a válla! és milyen e. 
areza, termete! Hej, becsületére válik egy vén asz- 
szonynak, hogy léged az ölében hordozhatott! De 
nagyon sápadt vagy ám! Azok a papok, olt lenn 
Anniiban kiéheztettek, ugyebár? Ne éhezzél, jó fiú; 
az istenek nem szeretik a csontvázakat! «Üres gyo­
mor üres fejet csinál 1» mondják Alexandriában . .. 
Öli, milyen örvendetes, milyen vigságos óra ez!... 
Gyér be, gyér be!

S a mint tőidre ugrottam, keblére ölelt.
De én felre toltam.
— Apám! Hol van apám? — kiállóm. — Nem 

látom I
— No csak ne félj, felelt Alua. — A szent fér­

fiúnak semmi baja sincs. Olt benn vár a szobájá­
ban. No, menj csak be hozzá... Oh, milyen bol­
dog nap I Oh, boldog Abuthisz!

Én pedig mentem, vagyis inkább szaladtam be a 
kapun s odaértem ahhoz a szobához, melyet, már 
leírtain volt. És ott ült az asztal mellett atyám, 
Amenemlmt, ki épen olyan volt most is, mint annak 
előtte, csak nagyon megöregedett.

(Folytatása következik.)
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6 egyetértés, fentek, február i:
egyetem környékén tegnap történt .«ajnülatoa események­
ről helytelenül informáltatván, telkérem a tekintetes 
szerkesztőséget, hogv kecses lapjában a következő so­
rokat közölni szíveskedjék: A rendőrkapitányt egyedül 
abból az okokból kérettem a műegyetemre, hogy a ll 
óra tájban az előadásokról tömegesen tavozo hallgató­
ságnak elvonulását a katonaságon ál biztosítsam. A 
műegyetemi és a szomszédos egyetemi épületek udva­
rainak kiürítését nem > n rendeltem el, hanem a ka­
pukat a remdéirkapitúny követelésére kellet/ ki­
nyittat not// ■ A műegyetem erkélyén levő hallgatóság, 
a helyre való tekintetből, minden tüntetéstől tartózko­
dott, és ezért az erkély kiürítésére egyáltalában _ szuk­
áé«/ sem volt. Végül biztosíthatom a tisztelt szerkesztő- 
éget, hogy a műegyetem hatóságainak a hallgatósággal 

szemben rendőri beavatkozásra semmi szüksége sincs. 
hipthay Sándor, a műegyetem c. i. rektora.

A véderötör- 
ulczai tün-

Tüntetés Pulszky Ágost ellen.
vényjavaslat által felidézett izgatottság, az 
t.üések elnémulása után ma az egyetem falai közi adta 
i i mérgét. A tanuld ifjúság, melynek ellenszenve Pulszky 
Xgost ellen az utóbbi időkben nőttön-nőtt, különösen 
pedig azóta, hogv a tegnapelőtt! képviselőházi szavazás 
i.latt épen Pntszky volt az. ki az egyetemi ifjak állal 
■Ifog!alt karzat kiürítését kérte az elnöktől, ma délelőt 

zajos tüntetést rendezett népszerűtlen lantira ellen. A 
földszinti II. tanteremben Pulszky Gusztáv ma 
akarta megkezdeni előadásait a «Hadi és követség! jog*
. zim alatt iiivdclell kollégiumából. Heggel j'-l órakor 

»lépett a terembe s ki akarta jelenteni, hogy az or- 
z.ágos gyász miatt nem tartja meg hirdetett előadásál. 
\Üg lépett azonban a kathedrára, a 5—400 lohol álló 
hallgatóság- mely az óriási termet zsúfolásig megtöltötte, 
pisszegni, fütyülni és kiabálni kezdett: Ibczutj
i’uMzky.'* «7.6 vele'» «Ju a némettel!» «Lr. a 
, azaárultinál ét Pulszky izgatottan meg akart szólalni 

fiketitő zajban kárba vészelt minden erölködé.-o 
V,vélte- i zaj., hogy a hallgatók közül néhányan Pulszky 
,lie||.. díva .illetőleg éljenoztel;. Pulszky szint« kőve 
néreut az inzultusok hallatára. KI kellett volna hagyma 
. termei de úgy látszott, hogy zavarában nem is gon- 
lolt mrc. Az ingerüli hallgatók már közel álltak hozza, 
,.iov tp;t;eg inzidlátják tanárukat. A kritikus pillanatban 
-.1! műterembe dr. Klingcv István rektor. «V elto- 
;ei„ szolt a hallgatókhoz, hogy ez a lünletés az önök 
•vsületérzésének .• kifolyása, de viszont hecsiilelvrzé- 
ükre hivatkozva kérem önöket, hogy hagyják azt abba 
napon, mclv minden ma»var embernek az igazi gyász­

napja.- E szókra a zaj kissé alább hagyott, do a liall- 
•atosái 1 láncosán követelte Pulszky távozását. Pulszky 
-ak a rektor ledezaí- alatt tudott a folyosóra s onnan 

i tanári szobába menekülni, a hallgatók pedig folytonos 
ibezngolás közben távozták az. egyetem injai közül. 
\ tanteremben előfordult botránynak <-.,at(anós iiv-zi- 
iense is volt. P. /. és /. I . joghallgatók közt lettle- 
>essé‘»ro került a <lolo_- Az elöld i ain-zugolta ITilszkyt, 
'•lire az utóbbi rákiáltott, hogy -Szégyeijo magát !•• Erre 
az arczul vágta I- V.-t. .Mint értesülünk, az ügy kök-su- 

nyilatkozások iitpin már elintéztetett.
A lelkiismeret hatalma Ma délután egy tekiull 

;épu ember állító t he a rend-:rsé:hoz. .Meglátszott rajta, 
:„j_v valami nagy mondani valója van. Elöudla. hogy 
Britére Istvánnak hívják, s rakodó napszámos egy dunai 
-zály-hajún. Tegnap *i<Tuláii a Margithid feletti iakodó- 
,'d zsákokat hordott egy uszály-hajóra. Munka közben 
.--zcveszett Kooda nevű társával s a verekedés hevében 

a Dunába lökte. Mikor látta, hogy a viz összee-ap : 
-/.orem-.-étien lölölt, rémülten elmenekült a hajóról. Mos 
a legborzasztvbb kéi ségek tépik: nem tudja, Imgv Kooda 
kimenekült-e. vagy a vízbe mladl. A lelkiismereti l'urda- 
fisok vecre kényszc: kelték, hogy önmagát jelentse löl. 
■\ rendőrség, c vallomást jegyzőkönyvbe vette s az ön­
öm jelentkezőt letartóztatta, Kooda -orsának niegtmlása 
rdekében éviig uvomuza-t múltot;.

Mozgalom a vódtörvény ellen.
Szombatiul!)* " M-gnap a v.dcrojavaMai tár- 

u I • •• értekezlet volt, melyen Ernuszt Kele-
..„■II . '.rtt- .-‘.'.it v-.lvzszaz > du-/!ó .eil V-X*.,
.*%,. 'vi-i.-kfzi.-f a i ■ os •_»:». -zalwiszr:r vunr ikozolag1 
ekük n la imáknak adóit kifeje/ésl • •- igyliiu.-tu- 

, t elhal, n/da I ", •/ ily Karoly kejn is( lói. lelszöli- 
- ,,7ii, hoc. •• </nk:i-zul.:it I illatozol la ll ellenezze.

« u- .g u|e- 1-ivtasi •' li'Htüri'kv- lm.-' i köveik- x- 
íi. r, I . 11.>ii|.:11 v Imlii-zla'i'V
Fulopszállaerót a v»«!n- a k--vutí.-'-iV-rnt"t 
l.-r.K • • *\- lujiiklm Teleki ó z -1 M.diioz. ••I'ilp 
,1.1 - Viila-zt-. l óig *.' .' pnl.'ai -k.-r |u iyisegélien fi lm

• i.cn -re'. :lc'.-1 tartottal:. ■ u vgyhangu l.ai.u"- 
ta l.-.vetk- /.I eu i'-’la ij" ■ • ■ rat, I -gy a -/. -

avas.at - lira, i- iv mm Ion hazafi

Szegeden a tegnap tartott előórtekezleten impozán^ 
módon jutott kifejezésre a szegedi közönség fülháboro* 
dúsa. Tolczner .lenő hatásos és viharos éljenzések ál­
tál gyakran félbeszakított bőszedben adta elő az érte­
kezlet ezélját. Röviden kifejtette a véderő-törvényjavas­
latban rejlő sérelmeket és kérdést intézett az értekez­
lethez: hogy Szeged közönsége népgyülésen fejezze ki 
tiltakozását a véderő-javaslatban foglalt nemzetellenes 
intézkedésekkel szemben. Hosszantartó: «akarjuk» kiál­
tások és éljenzés volt a fejeiéi a kérdésre és az érte­
kezlet, mint egy ember zúgott kárhozatot a botrányos 
törvényjavaslat ellen. Kulinyi Zsigmond lelkesítő besze­
det intézett :i közönséghez ős örömét fejezte ki, 
hogy a súlyos viszonyok nyomása alatt görnyedő 
szegedi polgárság ismét megtalálta önmagát és nem 
zárkózik el azon mozgalomtól, mely az egész magyar 
társadalmat tiltakozásra készti a nemzet alapjogainál: 
elkobzása ellen. Szóló fölolvassa azután a határozati 
javaslatot, melynek egyértelmű elfogadását, az értekezlet 
minden pont után fölhangzó viharos éljenzéssel jelen­
tette ki.

Dr Babó Emil erőteljes és lendületes beszédben 
fejtegette, a véderő-javaslattal szemben a nemzeti ma­
gyar álláspontot, zajos tapsokra ragadva a közönséget. 
Pósa Lajos, a közönség fölhívása folytán tartalmas, 
fényes beszéddel fordult az értekezlethez es annak 
hangulatát határtalan lelkesedés vitte át, úgy hogy gyak­
ran perezekig nem tudott szóhoz jutni a viharos éljen­
zéstől és tapstól. Polczncr .fenti szólott még, kimondva, 
határozalképnn, hogy az értekezlet egyhangúlag ma­
gáévá teszi é= a népgyülés olé terjeszti a felolvasott 
határozati javaslatot. (Hosszas éljenzés.) Lejelenti azlitn, 
hogy a népgyülés vasárnap (február 0-án) d. e. 10 
órakor Ing megtartatni a Tisza-szálló nagytermében. A 
vég robaj ló-bizottság tagjaivá megválasztottak : dr. Halm 
Emil, Rába Sándor, Hékofi Antal, Csikós Ignácz, hary 
István, Fischer Mihály. Kulinyi Zsigmond, l'ósa Lajos, 
Székács ílyula, Tcmesváry István, Tóth 1 iyula, vasa 
Mátyás, Vőnoki Pál, Vékes Imre. Az értekezlet után a 
Szózatot és Kossulh-dalt énekelve indult szét a varosba 
az értekezlet ezernyi közönsége.

Hunyadmogrye ifjúsága plakátokon hívja lel az apu­
kat, hogy gyermekeik oltalmazására szavukat emelj«
A plakát, mely minden városban • s faluban kiragaszta- 
lott, igy hangzik: .Ipáinkhoz ! t,A hunyadniegyei ifjak 
szózata.) A magyar képvisnltiház nagy többséggel immár 
megszavazta a véderütürvénvjavaslatol. A nemzet szent 
jogait zsákmányául dobták elleneinknek: nyelvel porig 
alázták; a haza ifjnságát idegen szeszélyek eszközévé 
alaesonyilották le I Kossuth Lajos izonte : «Ébredj ma­
gyar'" Kossuth Lajos nem kér, Kossuth Lajos nem fo 
nveget: az íi szava parancs, az ti elvei minden magyar 
ember lelkének tizparam-solal 1 Hunyadi megyéjének 
ajuü ' Fiaitok esdve kérnek: ne engedjétek .emzetök, 
őseik szent hagyományait és kiknek bizalmatokat ada­
tok, kérjétek számon Ígéretüket, fogadásukat - hogy bi- 
-. álmátok méltó letéteményesei le-znck. Tegv-'-f-h haza- 
li as kötelességükké, hogy a törvényjavn-lat v "zletei során 
a I i. és 2fi. jfS-ait meg ne szavazzák s a nemzeti lét 
egyedüli zálogát: a magyar nyelv t és a haza remé­
nyét : az ilju.-ágol alku tárgyává ne tegyék. Apák! I i, 
kik megtanítottátok fiaitokat hazát, nemzetet szeretni, 
emeljétek fel szavatokat szent ügyünk védőimére.Legyen 
Kossuth szava álomból keltő trombita ha togas: Ébredj 
magyar1

, / kolozsvári egyetemen tanuló hunytul megyeo 
ifjak az országgyűlés azon hunyadniegyei képviselői­
hez Szathmáry iíyürgy, Janiéi/ Gusztáv, J’ogány 
Károly, A'opcsu Elek), kik a véderő javaslathoz szava­
zatukkal járullak, következő táviratot intézték: Mély 
megbotránkozással vettünk mi fink tudomást arról, hogy 
az "apák a haza alkotmányos jogainak megsértésében 
nem emelték fel tiltakozó szavukat. Kik feladták egy 
ezredéves múlt zálogát: a hazai nyelvet, viseljék egy 
szebb jövő reménytelenségének felelősségét.

Zilált. j;m. HI. I Az Egyelt elés liiiló-ilújiinak 
lavivaliu U'xincy György képviselőnek a követ­
kező sürgönyt küldtük: A zilahi ipavososztálybúl 
vain összes válas/.löpolgárok nevűben kérjük, hogy 
a vúdvrütüvvéiiy.javasEú I í. «*s 2fi. szakaszai ellett 
szavazzon. Kumlvidsi István. Konyád Bálint, Bihari 
Karoly, Csenek Isi vári. I lotavidcsz .lúzscl', I lo« h- 
szinger Zsigmond, Küvlliy Karoly, ifj. Eeienez An- 
di-as, Szíjgyártó György.

!idihi, ;jati."f> i- i/V 7v///(:4-/V'-V ludósitújanaiv 
lávirala.l Tivm-smimegye ha tini kerületi választok 
gróf Zau Albert képviselőjüknek sürgőnvileg nyil- 
vániloltak bizalmai köszi'melul a védeivilörvi'-ny- 
javnslal. elleni szavazásérl.

Pécs, jan. :íi. iAz ügyeiért és (udó:ilójának táv­
irata, i Mull éjjel méltóságteljes, impozáns tüntetés volt 
az iljuság és a polgárság részéről Tisza és Eeliérváry 
ellen.
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SZÍNHÁZ -fis MŰVÉSZÉT.
_ A nepflzlnháxban holnap pénteken I‘álmai Ilka

legutóbbi narr sikere, a «Szitakötő», szombaton “A 
sídian- z , vasárnap a «lolonez» kerül színre, mind- 
beit,; Hl aha Lujzával. A holnapi pénteki előadásra 
sziliéi jegyek vön- 
< • i ellátva.

szintiek «ISSó. jai). Öl-diki bélyog-

talta. Az elitéit, a ki semmiségi panaszt jelentett be, 
kezeseket állított, s igy szabad lábun hagyták.

HÁZASSÁG.
Eljegyxóaek. Ifjabb Speroker Ferenez, udvar- 

helymegyei nagybirtokos és m. kir. szab. áll. honvéd 
huszár hadnagy, id. Sperker Ferenez nyug. lovassági 
őrnagy és néhai neje, szárhegyi Lázár Antónia fia, kö­
zelebbről eljegyezte báró Schleinitz Máriát, özv. báró 
Schleinitz Vilmosné, szül. Toldalagi Róza grófnő leányát, 
gróf Belliién Gvuláné nevelt leányát. -— Seossa Dezső 
fiatal iró, Torontálvármegyo kir. sogédtanfeliigyelííje, je­
gyet váltott jan. hó 28-án Zentán Mikosevits Mariská­
val, Mikosevits József köz- és váltó ügyvéd leányával.
— Szakáll Pál berotlyó-ujfalusi járásbiró, a vidék 
egyik legnépszerűbb íéríia, eljegyezte Dienes Lajos 
b.-szentmárloni tekintélyes földbirtokos leányát, Gizellát.

GYÁSZROVAT.
Osdolai gr. Kuun Károly január 20-án Ordug- 

Koreszturott élete 4-7-ik évében meghalt. Eltiunytárói a 
következő családi gyászlapot vettük: Osdolai gr. Kuun 
Károlyné, született Tolcsvai és Paeséri Kászonyi Poli­
xéna, a maga és gyermekei: .Juliánná, Margit, Zsig­
mond, Sarolta, Károly és István; testvére Lúzsádi báró 
Gytirfly Géza, neje és gyermekei; néhai testvérének 
gyermekei : Benedikty Margit, Béla, Endre; Tolcsvai és 
Paeséri Kászony Sándornó •— Pécliujfalusi Pécliy Klára, 
mint anyós, unohahátyja gróf Kuun Kocsárd. miolca- 
tcslvvrei gróf Kuun István, gróf Kuun Ilona, valamint 
a közelebbi és távolabbi rokonok nevében a legmélyeb­
ben megrendült szívvel tudatja, bogy a jó férj. gondos 
atya, szerető testvér, vő és igaz rokon, Osdolai gróf 
Kuun Károly, életének 4-7-ik évében folyó hú 2G-án 
elhunyt. Csendes volt élete, egyszerű munkálkodása s 
inig boldogságát otthonába: •jálta, nemes lelke mind­
nyájunké vala, mert látta a ívig/ czéloknt, melyekért 
élnek a jók; áldozott a maradandó javakért és nem 
fáradt el a jó cselekedetekben. Vesztése fáj a jobb 
érzésiieknek, hiányát érzik, kikel szeretett; a gyász, 
mely körül veszi, megszenteli emlékét. I .egyenek áldot­
tak a nyugvó porok ! Küldi maradványai . hú Jíl-én 
délelőtt 11 órakor helyeztetnek őrük nyugalomra Ordög- 
Kereszturt, az ev. reform, szertartás szerint. Ordüe- 
Keresztuv, "J -S8f. január 28-án.

Dr. Hagy József Kolozsmegye főorvosa jan. 20-án 
meghalt. A boldogult fia volt Nagy Péternek az erdélyi 
ref. püspöknek. A kiváló képzettségű és megnyerő mo 
dórii orvos ' közkedveltségnek örvendett az egész me­
gyében, s az orvosi tudományok mellett nagy elöszere 
tettel foglalkozott a modern nyelvekkel.

Treleazky József nagyváradi kanonok 7ú éves ko­
rában jobb létre szenderüit. Treleszky a jótékonyságá- 
nil általánosan ismeri főpap ötvenhat évet töltött a lel­
kész! pályán. 1807. neveztetett ki valóságos kanonokká. 
Tegnap reggel pár pereznyi szenvedés után szűnt meg 
élni a közszeretetnek örvendő főpap.

Székely Forenoz az enyedi Uetlilcn főiskola kitűnő 
képzettségű tanára jan. 28-án agyszélhüdés következté­
ben meghalt.

Borbátoui ózv. Seaebeasy Györgynó, szül. brádi 
llrády Inoczenczia 50 éves korában meghall lírádon. A 
Hrády család nagy szerepet játszott a lorradalomban, 
tizenhárom tagja szenvedett vértanú-halált a hazáért, 
kiket a fellázadt oláhok konuzoltal; fel. A legyilkolt 
családból csak llrády Inoczenczia maradt életben, mint 
alig tizenhat éves fiatal leány véletlen szerencse követ­
keztében menekült a vérengző oláhoktól. .Most vele 
sírba szállt a történelmi llrády család utolsó sarja.

A közönség köréből.
Gyermekek az igazat mondják!

K közmondás :i következőkben uj megerősítésre találjon.
I’nyálaink egyikének fiatal neje elhanyagolt meghűlés kö­

vetkeztében idillt légcsőgyiiladásban szenvedett. A baj nem 
szűnt meg, daczára a legszorgosabb ápolásnak, liánom egyre 
fokozódni!: a beteg száraz, lűlszakitó köhögése elhatott ba­
rátunk szivéig és könyes szemmel e szavakra fakadt:«Iste­
nem. mit csináljak, hogy enyhülést szerezz-1; számára .'»
I gy állott cdötte leiielellensó'.e érzetében és olvassa ári-zá­
rói a megfulladás előtt való félelmei, a melyei az n köhö­
gési roham elvérzetében viss; atükröz. Kinos • send uralkodik 
•I szohávan. Egyszerre /plsznlil <•'. 7 i-vo» I is tiinyíntjuk, ki 
a kandalló Vizénél nézegeti képes lapokat, melyeket a 
papa hozol t.

Egy újság 4. oldalán következő mondatot sikerült neki 
kibetüzni, miben a nagy bellik is segítségére voltak: «Ha 
köhög, vegyen magához Gcraudel-I'éle lepénykéket». Féiiv- 
sugárkéji hatolt <■ szó tiarái unkrn, szent iga znak vette gyer­
meki- szavát. Kirolinn, s néhány perez múlva visszatér a 
becses dobozzal. Odnnyujtja a paslillá! nejének, ki mosoly- 
Ívni nyúl utána és - oh csodák csodája a kővetkező' 
éj alatt nem lepte meg öt egyetlen köhög-Gi voliaiv. 
lehetővé tette ■< szegény betegnek, hogy kipihenje magát.

Nvolez nappal rá ismét lelkeit, és barátunk halért nem 
ismerő örömében fényképet küldött Géműdét urnák, mely 
öl. nejéi és leánvait ábrázolta és a melyen a következő 
szavak voltak olvashatók: Egy családtól, mely életet s bol­
dogságot önnek köszön.

Ez idő óla barátunk naponta elhasználja a Geraudcl-féle. 
lejiényk-'-k egy dobozát, mert folyton ajánlja azokat ismerő­
seinek. s rossz fát. lenne a tűzre, és pórul járna. az. ki 
nem dicsérőleg nyilatkoznék azokról. s"7!f

Hudapeslen kaphatók 'l'örük .lózsef gyógyszerész urnái.

mindköttől ideiglenes minőségben, Szivy József végzett 
egyetemi hallgatót, a debrevzeni pénzügyigazgatoságlioz 
ideiglonos minőségű HL oszt. számtisztté, .Szauo - Íj|d V 
számgyakornokot, a malavzkai adóhivatalhoz ideiglenes 
minőségű III. oszt. számtisztté, Poynár János 111. oszt. 
adótisztet doliányraktári kezelővé «is halmai/> i'-lok 
VI. oszt. adótisztet raktártisztté; tabritins Jánost és 
Lakács Imrét a Budapest fővárosi kir. adófelűgyelö 
mellé ideiglenes minőségi ll-ocl oszt. állami becsüsökké 
nevezle ki.

Névvaltoztatae. Snyezsck János ungvári illetőségű 
ugyanottani lakos saját, úgy József, István, Mátyás, 
Béla, János, András és Mária nevű kiskorú gyermekei 
vezetéknevének «Havas»-ra, Steiner József kecskemell 
illetőségű ugyanottani lakos Gusztáv (Béla), Géza, Ala­
dár és Zoltán nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének 
«f)ékany..-ra. özv. Meyer Lúszlóné budapesti illetőségii 
ugyan illeni lakosnak Gyula (József), Arnold es Heiaúgy............................ J .. .
nevű kiskorú liai vezetéknevének «Húr zai»-rn, ......
Brccttlca Kálmánné felsö-szentiváni illetőségű budapesti 
lakos Béla, Ede, Ilona, Gizella, Kálmán és Lajos nevű 
kiskorú gyermekei vezetéknevének «Bérezi»-re, kiskorú 
Oránbanm Antal szenl-jaknbi illetőségű budapesti la­
kos vezetéknevének «Fenyves»-re, Jarischaucr Mw 
kassai illetőségű sztáréi lakos vezetéknevének «Ja- 
bász»-ra kért átváltoztatása, belügyminisztériumi rende­
lettel megengcdlelelt.

Üg-yvéül üamara. A székesfehérvári ügyvédi Ka­
mara fegyelmi bírósága részéről közhírré telelik, hogy 
Szenté Pongrácz zirczi lakos ügyvéd az ügyvédségtől 
ti hóra felfüggeszletelt s halaszlhatlan leendőire nézve 
Kosos Miklós zirczi ügyvéd rendeli ételt ki gondnokul.
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Szófia, jan. 31. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. A pánszlávizmus hívei azon munkálkodnak, 
hogy az alsóbbrendű bolgár papság által tervezett 
ama nyilatkozatnak, melyben a püspöküknek 
Ferdinand fejedelem ellen tanúsított renitens 
maguktartásával szemben állást foglalnak s 

gy úttal kifejezést adnak a saját lovalis érzelmeik­
nek, megakadályozzák. Ezeket a törekvéseket arm\ i- 
ban siker koronázta, hogy néhány főpap, a ki az 
említett nyilatkozatot a magáévá akarta tenni,most 
ismét tartózkodó álláspontra lépett.

Konstantinápoly, jan. ’Az Egyetért 
távira la.) Hol. Gon Gróf Montebello, az itteni irat - 
czia nagykövei visszajött állomásává. 

Konstantinápoly, jan. Hl. (Az Egyetértés
távival a.) Hol. Corr. A legutóbbi (időközben egv 
miniszteri rendelettel hatályon kívül helyezett) adc-

pénz’á 
folyam 
már hrendszabályokról, melyeket a városi hatóság hoz-. ;

a nyomdák ellen, a következőket jelentik : Vali - Stáczid
mennvi nyomdában minden előzetes értesítés nelki i A tant
városi adószedő közegek jelenlek meg rendőrök kí­ öaképz
séretében s minden ott alkalmazóit görög szedőt vi fed ezc
fcjenkinl 70 piaszlevnyi községi adót követeltek, t! három
lenkezö esetben a nyomda rendőri megszállásával -zati t
fenyegetőzlek. E fenyegetést néhány esetben végre nzabá- 

sste 7is hajtották s igy történi, hogy a «Neologus» és
«Stambnl» czimii lapok egy időre megszüntette - esti 7-

sáliak 
•rlekezlelr 

helyiségeiben.
I

x aliiszlvi |iárlkül«iml.isi'g 
illek össze a pol- 
Galambos Aulai

tnjegyzii felkérté az olvasókör elnökét. Orsi Amlu'ii-L 
az I ín--k-égre. Be-em-zi János városi luhivó azután 
t.-ik«•!•:•: /7-Gs'/ Achill! szólásra e- ilelel léiéire. 
A gyűlés egyhangúlag c llialarozla. bu.gy Földvár;/ 
Miklós kormánypárti képviselői. Larzliazu varos kéj.- 
visehjjét válaszlói nevében felkérik arra, hogy a. IV.
- Jf). 55-ok ellen szavazzon minden retvlel- 
kf/íáén- álló eszközökkel oda lörekedni szivesked- 
j.-k, hogv a ii.sy.ii vizsga magyar nyelven legyen le- 
i'-lieto; lovábba eihalávozla a gyűlés, hogy a va- 
laszt.ik <• lépésükről a vála-ztó keriilelhez lavtozó 
fiihhi községet is • rlesilik.

Szolnokon az «Egyetértési kör . kezdeményezéséből 
in- gindult mozgalom hatalmas hullámokat ver az egész 
kerületben. A kormánvjiárt csatlakozott a mozgalomlinz 
ió Iígy «mink. mint az ellenzéknek lérfiaiból bizottság 
-lakúit, mely .szombatra, lubr. 2-ára népgyülést hívott 
ocsze.

AVr <///-Szül ott lávái száz vula.-zlójiolgár liile- 
Icsitcll névíiláirasivid «'Hálóit tel-zólitásl küldtek 
A-anv László kéj.vl-i líilioz. hogy az uj kalonai t-'u- 
vi-nvjavii.-'ali'it ii<- adja .-zavaz.alál.

Ceongrnd város népe — mini nekünk írják -- 
elvi Riiliínb-ilg nélkül teljes imlignái-zióval viseltetik a 
véilerö-törvényjavaslnt «illőn. Igy a is-a népkor vasár­
nap tartott alakuló közgyűlése egyhangúlag kárhoztatta 
<• törvényjava dalol s élénk lelkesedéssel vette tudomásul 
az iljuság ilcmon tráuziújál. A polgári kör pedig,a mely 
•ebiig a szabadelvüséggol lotszelgolt magának, o pilla­
natban igen kevés kivételi-1 kárhoztatja a törvényjavas­
latot nemcsak, «le majdnem általános a hangulat, hogy 
e kör L a ÍSas néjiköncl egye-ölni log, süt mozgalom 
van ké-izülöhen egy i. kibocsátása iránt, melyet a vá­
lasztók azzal írnak alá, hogy utasítják képviselőjüket 
dr Szívók lrnn-1, hogy a 1 í ilik sommiesetro se h;> 
turkodjék megszavazni becsülésük elvesztése mellett.

EGYIíETEK, TÁRSÜLáTOR.
Az 1U48 -49 cs honvédegyletek óvsz. köz­

ponti bizottsága február IF 
I. magyar általános biztosító 
fog tartani.

— A pedagógiai társaság holnapi, lehr. 1. péntek 
• léiül ini a.-lolvasóiilési’t az országos gyász miatt ellia- 
laszlja. Az. ülés megtartásának idejéről a társaság el­
nökségé hírlapok utján fogja értesíteni a társulat tagjait 
s a közönséget.

— A magyarországi tanító i F,ötvös-alapját gyűjtő 
és kezelő országos bizottság február 2-án, délelőtt 10 
órakor az Amlrássy-uti felső tanilónu-képzö intézet ze­
netermében ünnepies gyűlést tart.

__ A budapesti koreakedö ifjak társulatában
február li-i I í-én esti '•> ólakor dr. Maradi Antal tanár 
felolvasás fart. A felolvasáson vendégek — hölgyek is 
— szívesen láttatnak.

TÖRVÉNYSZÉKI csarnok.
... Az aranybeváltó törökök : Ramadan Achmed 
Szeli in Mustafa ügyét ma tárgyalta a törvényszék 

Jovanovies l-lván bitó olnüklele alatt. A két muzulmán 
ián IS oly nyugtalan volt, mint a múlt tárgyaláson. 
Folyton izegtek-mozogtak, boszanlolták a mellettiik ülő 
l'ogliá/.ürökcl, majd l'ulugrúUttk é.s beszéltek egymáshoz, 
szidva a magyar szenteket. A terhelő tanuk vallomásai, 
közben egymásra néztek, elnevették magukat, majd a 
ki-chilik, tizelim Mustafa elkezdett átkozod ni török nyel­
ven. A török tolmácsot is bosszantani akarták: oda 
szóllak hozzá: «Xye znajn turszki! Nem tudja semmit 
v(-m!-i A tárgyalást holnap folytatják.

— A megsértett polgármester. A < Czeglédi Füg­
getlen Hírlap» f- lelüs szerkesztője, Persay Ferenez ma 
íilll az esküdtszék elült sajtó utján elkövetett becsület- 
sértés miatt. Gubody Ferenez czeglédi polgármester a 
sértett fél, a kinek képviseletében a kir. főügyészség 
«melt vádat. I'ersay két közleményt irt a Czeglédi Füg­
getlen 1 űrlapban, a melyekben Gubody polgármestert 
;i sértő kifejezések egész özönével illette. Azt mondja 
löblich között, hogy Gubody Ferenez nemcsak gaz, ar- 
ez .lián ripük, de az intclligenczia külső mázával sem 
hir- i műveletlen polgármester. A mai tárgyaláson Székács 
Ferenez elnökölt, Kolosi József és Jlndnynnszky 
Róla hr. voltak a szavazó bírák. A vádhatóságot Traibcr 
Yiiv-zo kir. aliigyész képviselte. Persay Ferenez vádlott 
az inkriminált czikkek szerzőségét elvállalja, Rácz Géza 
védője által több tanú beidézéso és kihallgatása ezőljá- 
húl az esküdtszéki tárgyalás elhalasztását kéri. A tör­
vényszék a védő kérésének nem adott helyet. Felolvas­
ták I’ersay Fcrcncznek a sojtóiigyi vizsgálóbíró előtt 
tett vallomását, melyben azt igyekszik bizonyítani hogy 
ti feljogosítva érezte magát amaz cpitlictonok liasznála- 
táva, melyeket lapjában Gubody I crenczro vonatkozólag 
használt. A bizonyító eljárás és a porbeszédek meghall­
gatása után a/, esküdtszék az első inkriminált ezikkbon 
nem látóit becsületsértést, a második miatt 7 szóval f> 
ellen bűnösnek mondta a vádlottat, mire a törvény- 
z -k Persay Feronczet nyilvános beesületsértós mialt 

három havi jogságra és 100 forint pénzbüntetésre 
itélto és a 101 forint 40 kr eljárási költségben elmarasz-

Nyilatkozat.
A ■ I • -'lérlcs - l--h«i - vi 21-ik Ear un. «omédia a vi­

déken- '1'" atal kiadni! tréfás. «I-! nein x ilnsa. -m ulapulú 
k'izlem« Mvcm ellen a . Pesti Hírlap-* folyó . vi -z.im

Xyillleréliun Dniiavi-csűrtil Oaál Sándor kir Iliim írnxi- 
ilkozaloi tett közzé, mely hon egy az ti . ni. i -ikay Imre 

I. k- ) íir mo|j;bi*ottui 'Ital kiállil-itt jcgv/u.viuyv 
j.m az én - l'aisangi komédia inban loglaltiik.- valóilanok- 
n.-ik állítván, i-ugcm -aljas, baszoutalan, ha. ■/ • czimckkel 
tisztel meg.

Nem is említve azt, hogy uz a jegyzőkönyv, melyre hivat 
kozik. éjien mellettem és közleményem valódisága melleit 
bizonyít, a miről, lm nyilatkozó ni- azt a jegyzőkönyvet 
közölné, minoenki meggyőződnék már maga az a tény 
hogy a két f-'l megbizottui állal jcyzyökönyv vétetett 
fel, mely valamint albiró urnák, ugv a másik félnek is kéz- 
hesitcteil. eléggé megerösili közleményem lényegéi.

Minélfogva a rám ruházott, r.zimoket cl nem fogadom, 
hanem visszaháritoni rá, tartsa meg magának.

Dunavecse. 18811. január 31.
A „Farsangi komédia a vidéken“

czimii közlemény ivója.

Ncfty arany érőm!

Cholaie Káfíerle
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

BMaptmimMsz.
Rnktär valamennyi fűszer- és csemegekereslte- 

désben.
Kiifferle Jőzs. és Tsa,

A hivatalos lap jan. 31-ik számából.
Eendjelvlseléal engedély. A király megengedte 

hogy Suchor fi. cs. és kir. alkonzul és a konstantiná­
polyi es. és kir. konzulságnál alkalmazásban álló Pe­
rns® János irodatiszt, az ottomán császári Medjidie- 
rend IV. osztályát, továbbá Bassaraba Lázár a nischi 
cs. és kir. alkonzulsághoz beosztott sogédhivatalnok, a 
szerb királyi Takova-rend V. osztályát — elfogadhassák 
és viselhessék.

Kinevezés. A pénzügyminisztérium ideiglenes veze­
tésével megbízott m. kir. miniszterelnök: Ujfalvy Sá­
muel kataszteri irattári kezelő irodalmiéi, a temesvári 
kir. adófelűgyelö mellé II. oszt. pénzügyi fogalmazóvá 
és füldadónyilvántartási biztossá, Bajcsy Antal volt ka­
lásziéi i segédhiztost pedig a bcszlorczci kir. adófelügyelő 
mellé kataszteri irattári kezelő 11. oszt. irodatiazttó

TÁVIRATOK.
Berlin, jan. Hl. A Heichsanzeiger közli SelrlMng 

államtitkár kinevez.teleséi, igazságügyi miniszterié.
Párig. jan. Hl. A mint Iliiéből táviratilag je­

lentik, az amiami nagy tanács és az udvar Jinh/e 
liz éves fiái január 30-án királyivá valasz.lol.la. A 
kormányzást a nagy tanács lloxadue herezeg el­
nöklete alatt lógja vezetni. A Iranern rezidens azt. 
az utasítási, kapta, hogy a választási notilikálja. 
linóban és a többi tartományban is teljes nyuga­
lom uralkodik.

Paris, jan. Hl. A l-éjivi-clól/ó.: ülése. Joucene.-l 
kilojli ismeri inlerpclláeziójál. A közvéleményben 
ez idő szerint észlelhető nagy mozgalmat a kor­
mány ellen napról-napra megújuló injuviáknak és 
annak a közönynek tulajdonítja, melyet a kormány 
o sértésekkel szemben tanúsít. Szóin a. szabadság 
hive; de kérdi: vajon a szabadság martalékul do- 

andö-o a rendetlenségeknek'. íZajos közbeszólások 
jobbról) Szóló azt hiszi, a kormánynak védenie 
kell magái. Floquct kormátlyelnök kijelenti, hogy 
az inlevpcllácziúva adandó válasz előtt a kepviselö- 
ház elé akarja Ierjeszteni a kerülolenkinl való vál­
asztás visszaállilásávól szóló lörvényjavaslalol. i A 

jobboldal gúnyosan tapsol.) C./enco d'Ornano boiia- 
parlista közbekiálf: Csak egy megoldás van; lel 
sell oszlatni a képviselői lázai! Cazc.an.c (jolibpárti 
szód kér a sürgősség iráni. Az elnök nem adj: 
meg neki a szólási .jogot, i A jobboldal liltakozil 
Az elnök a jobbpárl több tagjai rcndreutasilja.) -- 
Floquct kormányclnök kifejté ezek után. hogv a ke 
rülelcnkénl való választás vissza-íllilásán'il szóló 
lörvénvjavaslal nem támadás az állalános szavatjog 
elle t. Ha politikája megnyeri a köztársasági párt 
helyesléséi, nagyobb auktoritással fogja azt folytat­
hatni ; ha nem, akkor visszavonul. A kormány nines 
abban a véleményben, hogy a szabadság ellen irá­
nyuló rendszabályokhoz kellene avulni ; «le joan 
kötelessége sújtani azokat, kik a köztársaság megbuk­
tatására törekednek. A kormány nem hiszi, hogy a 
fönnálló Iörvények elegendők volnának az ellenséges 
pártok űzőiméi ellenében: a. közlekedés fejlődése 
cs a vagvon gyarapodása módul nyújtanak oly 
büntetendő cselekményekre, melyekéi, a büntető 
lürvánv alkotói előre nem lai hat lak. A kormány 
ennélfogva újabb intézkedéseket fog javaslatba 
hozni az állam biztossága ellen intézeti merényle­
tek elnyomása ezéljából. Nagy átalakulás történi 
a választásokra vonatkozólag. Az alalános sza­
vazati jog hűbéresévé leli nem tudni, mely 

ereskvdelmi sz.yudikálusi csoportoknak cs cgy- 
ullal fegyveres bandák szerveztettek. Szükségessé 
váll a falragaszok iigvél. cs a kol por tagéi ren­
dezni. X'égiil szónok hangsúlyozza politikájának he­
lyességét és kijelenti, miszerint ha a többség elége­
dd len és ha azt hiszik, hogy inkább jobbra, vagy 
inkább balra kellene tartani: úgy :i kamara keres­
sen magának más miniszterekéi. S ennél lógva bi­
zalmi szavazatot kér. t’assagnac meglámadja a 
kormányt. Hubbard azt kívánja, bogy Boulanger 
ellen ne csak beszéljenek, hanem cselekedjenek is. 
(Tetszés.) Floquct kormányclnök ki jeleni i, egyetért 
elülte szólóval abban, hogv a diktatúrának még gon­
dolata ellen is küzdeni kell. A diktatúrával határo­
zottat), törvényes eszközökkel és ha szükséges, uj 
fegyverekkel is szembe kell szállal ti. Mad/cr-Montjon 
azt mondja, hogy a boulaugizmusnak gyorsan vé­
get kell vetni, Boulanger ép úgy üt-dúl, mint annak 
idején Napoleon és ezért <11 ellenőrizni és feltar­
tóztatni kell. (Tetszés Italról.) Lagucrre (Boulanger- 
párli) azt válaszolja, hogy a Boulanger-félc propa­
gandát a polgárok ezrei táplálják, kik jellemes és 
úgy itt respublikát óhajtanak. Kágalinazás azt mon­
dani, hogy kívülről jön a párt.

London, jan. 31. (Az léggel éri és tudósítójának 
távirata.) Hol. Corr. Itteni politikai körökben az a 
meggyőződés uralkodik, hogy Bismarcknak a gyar­
matügyi vita alkalmával a képviselőházban Anglia 
felül tett barátságos nyilatkozatai nem kis mérték­
ben azt czélozzák, hogy a barátságtalan és udva­
riatlan nyilatkozatokért, melyektől a Morier-ügygyel 
kapcsolatban hemzseglek a lapok, némi elégtételt 
nyújtson. Az angol közvélemény különben semmi- 
képen sincs megnyugtatva az angol kabinetnek a 
zanzibári és a sainoai veszedelmes kérdésekben 
Németországgal szemben tanúsítóit magatartása ál­
tal. Bismarck herczcgnek a birodalmi gyűlésen nyil­
vánított arna meggyőződésével, hogy Németor­
szág és Anglia ebben a kérdésben egyetértőig fog­
nak eljárni, több oldalról hangoztatják azt az óhaj­
tást. hogy Anglia ne is tegyen o kérdésben semmit 
meri Németországgal közösségben való tevékeny el 
járás újabb afrikai háborút jelent, s Samoában az 
amerikai Egyesült Államokkal okozhat koniliktusokat 
Bismarck herezegnek arra való utalása, hogy 
zanzibári szultánnak nem áll hatalmában tekintő 
lyének érvényt szegezni, emlékezteti az angolokat 
arra az ürügyre, a melylyel előidézték az egyiptomi 
intervencziót, a mely tudvalevőleg angol-lranczia 
korporáczióval kezdődött és Egyiptomnak migol 
megszállásával végződött.

Bukarest, jan. 31. A képviselőhöz Oradisteam 
Konstantint (szabadelvű konzervatív) választotta meg 
elnökévé.

megjelenésüket. Ez az eljárás annál inkább meg 
lepő volt, mert egy császári irade következtében 
betűszedők eddig ettől az adótól mentesek voltak s 
különben is ez az adó márczius elsejétől kezdve 
megszűnik.

Pétervár, jan. Hl. (Az Egyetértés távirata i 
Hol. Corr. Tolstoi belügyminiszter a ezár paran­
csára utasította a hakni hatóságokat, hogy a ha­
diárai emir küldöttségét, a ki e hó 27-én érkezett 
oda. a lehető legnagyobb előzékenységgel fogadják 
s kél magasabb rangú államhivatalnokot adjanak 
mellé, a kik a küldöttséget Hélervárra kísérjék.

Auckland, jan. Hl. A Reutér-ügynökség je­
lenti : A Szaínoa-szigetékről az a hir érkezik, hogv 
német, részről hadat üzentek Mataafának

Washington, jan. Hl. I'lerela/ul elnök meg 
küldte a kongresszusnak a Ssanioa, szigetén történ­
lek iránt váltott levelezéseket és megjegyezte,hogy 
Bismarck herczeglől javaslat van útban, hogy a 
Számon kérdés Németország és az Egyesült-Álla­
mok között egy iijabb értekezleten mtéztessék eJ. 
Eddig azonban még nem érkezett mformáczió az 
iránt, hogy Bismarck herezeg a korábbi tárgyaláso­
kat csak folytatni akarja, vagy uj alapon óliajtja a 
tárgyalásokat megindítani.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

1 a keleti vasutak és az osztrák-magyar
államvaout. A B. B. C. értesülése szerint most már 
teljesen bizonyos, hogy az osztrák-magyar államvasut 
társaság a keleti vasatokra átveszi. Az osztrák-magyar 
államvasut igazgatósága arra kötelezte magát, hogy ha 
Gnoist a választott bíró úgy elönti «•! a peres kérdést, 
hogy Hirsch báró lesz a vesztes, akkor nemcsak a per­
tárgyát képező «lifferencziál, hanem azokat a tartózko- 
dásokat is kiegyenlili, a molvok még a forgalmi társa­
ság keletkezési ideje elüti keletkeztek, összesen 7 mill, 
frankról van szó. X dolgot ugy kell érteni, hogy a ne- 
ezcll vasúttársaság llirschlől teljesen tehermentes vas­

utat vett át, a melyre aztán 7 millió trank erejéig í 
százalékos czimlelckcl bocsát ki. Az természetesen 
egészen más kérdés, hogy akadnak-e tőkejiénzesek, a 
|;Ur -.1 hol „ti vOBiitnkra é »»Aanli’uérl pAnat adnak. Érdi- 
kés, hogy az osztrák-magyar államvasut tervét a ma­
gyar kormány is hathatósan támogatja s erre vonatko­
zólag ideiglenes egyezményt is kötött vele, mely szerint 

Inidapest-zimonyi vasútra vonatkozólag egészen uj 
formájú jieagé-szorződést kötöttek. A biulapest-zimonyi 
vasul ezután is a magyar államvasutak igazgatósa alatt 
marad, de minden fontosabb kérdést a magyar kir. ál­
lamvasutak igazgatósága az osztrák-magyar allamvasut 
igazgatóságával intéz el. E szerint a magyar kir. állam- 
vasiítak forgalmi politikáját az osztrák-magyar ullam- 
asut keleti jmlitikája fogja befolyásolni, vagyis a magy. 
:ir. államvasutak és az osztrák-magyar államvasut közt 

keleti forgalomra nézve teljesen egyöntetű eljárás­
ban állapodtak meg, s ezzel a közlekedési miniszter 
a keleti forgalomra nézve jelentékeny befolyást biztosított 
magának.

A vasúti értékfüzetek alapján ezentúl a liizei 
tulajdonosa nejét, gyermekeit és cselédjeit nemcsak a 
in. kir. államvasutak vonalain, az állami kezelésbe vet» 
magy. nyugoti és kassa-oderbergi vasutak magyar vo­
nalain, az arad-temesvári, a magyar északkeleti «s az 
általa kezelt rnagyar-gácsországi vasul magyai vona- 
ain, hanem a bm la pest-pécsi és pécs-barcsi vasutak 
vonalain is magával viheti, illetve a füzetben toglalt cr- 
tékjegyekkel ezek számára is válthat ugyanazon állo­
másra és osztályban menetjegyet. Miután azonban ér- 
tékfiizetek alapján leiáru menetjegyek nem válthatók, 
egy 10 éven aluli gyermek számára ezek alapján jegyei 
váltani nem lehel; két ily gyermek számára azonban 
értékjegyek alapján egy egész jegy váltható. E vasúti 
értékfüzetek 50 írtba kerülnek és 1 Irt 50 kr és li< 
kros értékjegyekből álló «>5 fit összértéket képviselnek. 
A füzetben foglalt értékjegyek alapján a föntebb emlí­
tett vasutak vonalain rendes jegyek, továbbá Budapest­
ről Bruckon át Béesbe szóló menettérti jegyek is vált­
hatók, Az értékjegyfüzetek a íentnmlitetl vasutak na­
gyobb állomásain, továbbá a rn. kir. államvasutak bu­
dapesti (Hungária szálló) és bécsi . K.imthner-King, 
Grand Ihitel) valamint vidéki menetjegy irodáiban vált­
hatók, hol az értékjegyfüzetekro vonatkozó díjszabás izi 
díjmentesen kapliató.

Magy. kir. államvasutak. Az osztrák-magyar 
monarkhia közraktárai és tárházaiba betárolt és ott re 
kapediáll áruk kezelése és elszámolására nézve február 
|,ú I-ével uj határozmúnyok léjinek életbe. E határoz- 
mányok állal a budapesti közraktárak és a szab. osztr.- 
magy. államvasuttársaság budapesti tárházai számára 
1885. évi deezember l-je óta fennálló határozinánvok 
és táblázatos kimutatások, melyek további intézkedésig 
még érvényben maradnak — változást szenvednek, » 
mennyiben e liatározrnányok 5. és 7. pontja helyett az 
uj határozmúnyok 7. és fi. «-zikke lesz n mér* adó. Az 
5. pont módosítása abban áll, hogy a rekapediczionália 
dijkiegyenlités ezentul a származási állomásról azólu 
eredeti szalliló-levél, feladási vevény és rovatlapkivonat, 
hanem egyedül csak a rovatlap-kivonat alapján fog 
eszközöltetni. Az 5. czikkbeti azok a kivételek vannak 
felsorolva, melyek szerint a reexpediezionális kiilömblet 
nem a közraktári kirendeltség által, hanem esetleg vissz- 
térítés utján folyósítható. Bővebb felvilágosítás a magy- 
kir. államvasutak igazgatóságánál, vngv a küzraktáci 
vállalatnál i magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank) sze- 
rezhetti meg, a hol az uj liatározrnányok példányai kap­
hatók is.

ff A gács-magyar kötelék forgalmi díjszabás! o - 
1887. évi február 1-től érvényes «Függelék» 78 lapján 
foglalt nyers petróleum szállítmányok után fennálló Vili 
kivételes díjszabás összes tételei, továbbá ugyanazon 
függeléknek 09—75. lapján foglalt, finomított pelroleum- 
szállitmányok továbbítására vonatkozó VI. sz. kivételes 
díjszabás díjtételei — a Pozsony és T.ítmegyer állomá­
sokra vonatkoz.ó díjtételek kivételével — 1889. évi 
márczius hó 10-löl kezdve hatályon kívül helyeztetnek 
a a jelzett naptól kezdve az említett áruezikkek után 
közvetlen forgalomban, fuvarlevél — és kocsinként 10 
ezer kg. feladása, avagy a díjtételeknek ezen mennyiség 
után történő fizetése mellett is, az A. osztály dijtétehi 
fognak alkalmaztatni, esetleg — amennyiben ez a felek 
részéről kívántainak, púlyáról-pályára történő szállítás 
mellett az illető vasutak helyi Uiiszabásszerü tételei íog- 

■ nuk számíttatni.
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IPARÜGYEK.
— A budapesti csizmadia Iparossegédek segély- 

.lénziár egyesülete egyelőre három hónapra terjedő tan­
folyamot nyit. A tanfolyam ünnepélyes megnyitása feb­
ruár hó 3-án — vasárnap este 7 órakor, a Vili. kor.,
. aozió-uteza fi. szám alatü szállóhelyiségben történik.
\ tanfolyam nagyobb kiadásait a segélypénztár-egyesület 
önképzési alapja fedezi: egyéb szükséges apró kiadások 
fedezésére é- jutalmi dijtételekrc u résztvevő tagok 
három hónapon at havonkint 15 krt tizeinek. A azabá- 
- v a ti tanfolyam vezetésére Czinder Károly okleveles 
szaba-z vállalkozott, a ki előadásait február hó i-én 
-•ste 7 órakor kezdi meg az emlitetl szálló nagytermé­
ben, s folytatni fogja attól kezdve hetenkint hétfőn 
esti 7—10 óra közüli.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
~ Kisdednevelési kiállítás. \ Mária Dorothea- 

egyesület által az ez év nyarán rend -zendö kisdedne- 
ies'i kiállításra vonatkozó Lejelenti si ivekből már eddig 
's több száz példányt küldött szét a rendező bizottság 
az iparosoknak, kereskedőknek, egyes intézeteknek. Mi­
vel azonban minden egyes a kiállításban esetleg részi- 
vehető egyént nem keresheti föl a rendező bizottság, az 
érdeklődök ez utón is figyelmeztetnek, hogy úgy bojo- 
luntési iveket, mint kiállítási szabályzatokat a kiállítási 
rodából (Andrássy-ut 65. sz. szerezhetnek, hova ez 

iránt bármikor fordulhatnak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
• ■ Az értéktőzsdéről. A trónörökös hirtelen halá 

ának szomorú hire, mint már lapunk mull számában 
is megirluk, a tőzsdéről terjedt el legelőször. b<e érkez­
tek az első táviratok, de azok egyrészt oly határozatla­
nok és homályosak voltak, másrészt meg oly hihetetlen­
nek tetszett maga a liir, hogy más hatást nein idézett 
elő, mint hogy az üzlet fennakadt, csoportok alakultak, 
melyek az első csak balesetről szóló híreket meg­
beszelték ; a kinek csak valami forrása volt, honnan 
bizonyosat vélt megtudhatni, a telefonhoz sietett. E köz­
űén elérkezett az esti tőzsde megnyitásához az idő, de 
ekkorára már biztos hírek is érkeztek, az esti tőzsde 
elmaradt és Kocluneister Frigyes báró lelszólitására 
a lépcsöházban üzérkedő tőzsdelátogatók szétoszollak.
Az árfolyamok tegnap már délidé lanyhultak, mert a 
budapesti tüntetésekről Becsben a legkalandosabb hírek 
v oltak elterjedve, melyeknek hatása alatt alacsonyabb ár­
folyamokat jelentettek onnét. Osztrák hitclrészvény dél 
ben még 311.20-ou állott, este ö06.30-ig esett, az arany- 
járadék tU0.95-ről I Dl). 45-ig, papirjáradék 93.10-röl 
92.50-ig, magyar hitelbank 31:1-ről 808-i^ esett a tegnap* 
magantorgalumban a halálhírre. Mar tegnap este nyűgöd" 
tabb volt a hangulat és a mai magánforgalomban 
ismét nyugodtabb volt és oly hírekre, hogy a 
trónörökös temetésére maga u vzár jön el Becsbe, 
emelkedtek is az árfolyamc1-, a mii jelentékeny külső 
vásárlások is előniozdiíotlak .V járadékok a mai rna- 
.. forgalomban majdnem ismét elérték a tegnap déli 
ie"-..;-V:-.et rr.: > ;• lu'p'iéizvények még v'vmivd 1 

nvYabak .•■',■■■ tegnap délben. Az ulti’;.o-szabaiyozasl, 
uiar jobbára tegnap délig fejezték be, a mi esetleg még 
f jradt, az holnapra marad, mert ma nem volt 
hivatalos tőzsde. A prolongácziú-tétolok egy í- i hónapra 
a következők voltak: Magyar hitelbankért 30—35 kr. 
magyar jelzáloghitelbankéit 10—15 kr., magyar leszá­
mítoló és pénzváltóbankért 3—í kr., magyar arany- 
járadékért 6.1 — 10 kr., magyar papiijáradékért 21 kr., 
mind report. — A bécsi tőzsdén a trónörökös halálá­
nak hire még sokkal nagyobb izgatottságot szilit mint 
nálunk, mert ott a déli dözsde Közepén elkezdi meg a 
szomorú hír, mely a béc.-i lapok jelentései szerint való­
ban megrendítő jeleneteket idéz tt elő. Ott is, mint 
Lulunk rögtön megszűnt a forgalom és rna is zurva 
voll a tőzsde. A berlini tőzsdére c.-ak késő este érke­
zett a hir és ott is mély hatást idézett elő. — A tőzs­
detanács ma ülést tart'üt, melyen a trónörökös halála 
fölött érzett mély fájdalmának kifejezését jegyzőkönyvbe 
vétette és egyúttal elhatározta, hogy a temetés napján 
is zárva marad a tőzsde.

»* Kamatlábleesállitán Mint egy londoni távira­
tunk íelenii, az angol bunk a kamatlábai ma 
JO’o-ra szállította le. lvz már január 1-jo "la. a 
mikor még 5U u-os volt az angol bank kamatlábja, a 
harmadik karnatlábleszállilás, a mennyiben január 1' !-én 

o-ra, január "2 i-én 3.}" „-ra és ma 3«>ia ; zállitolta 
le a hivatalos rátát. A mig azonban az előbbi két ka- 
matlábleszállitással egyidejűleg a fran zia bank is le­
szállította a kamatlábat, sőt jan. 12-ikén a német biro­
dalmi bank is, addig most az angol bank csak magá­
ban járt el. Az angol bank legutóbbi, előttünk fekvő 
hetikimutatása szerint n készpénzkészlet -119,000 frtnvi 
növekedést mutat, a minőt azonban csak 39,000 font 
származik a külföldről : a bankjegyforgalom 399,000 
fonttal csökkentés a bankjegytartalék 801,OOOfontlalnöve­
kedett. A teljes tartalék 818,000 fonttal növekedett es 
13-999 milliót ért el, minek következtében a kütelezett- 
:égek viszonya Un.'„-ról -!5.83"Vra emelkedett. Az o 
: ,'i kimutatás még nincs ugyan előttünk, de a viszony 
kétségtelenül isméi javult, ha a bank szükségesnek tar­
totta a kainat!ábli\szállitást. Londonban a magánkamnt- 
iáb 2^°/u. — A német birodalmi bank som zárkózná­
nk el most már a kamatlábleszállitás elöl, mert leg­
utóbbi kimutatása szerint a Lankjegyforgaloin ismét 
42.38 millióval csökkent, ellenben érczkészleto ujabbi 
17 46 millióval és adómentes jegytartaléka több műit 
f.i.i millióval növekedett. A német piaezokon a magán- 
kamatláb 2—11 százalékot csökkent.

Pesti hazai első tákarekpénztár-egyesület 
n, I teszi közzé múlt évi mérlegét, mely hazánk ez első 
takarékpénztárának állapotáról és mintaszerű vezetéséről 
1 nyes képet ad. A betétek a rnult évhez képest 5-2 
millió írttal emelkedtek és most már búj millióra rúg­
nak, a mi élénken fejezi ki azt a határtalan bizalmat, 
mely ez intézet iránt nyilvánul. Az összes saját lükéi 
az intézetnek 11.958,000 htot lesznek és Így meg van 
a kellő arány a betétek és a saját töke között. Az 
intézet birtokában lévő értékpapírok 251 millióval van­
nak fülvéve, riu oly alacsony ál folyam mellett szumil- 
tatik, hogy mai értékükhöz képest több milliónyi érték* 
többletet képviselnek. A múlt évi tiszta nyereség 
1.123,000 frt és 63,000 Írttal haladja meg az előző év 
nyereségét. — A mérleg deczember 31-ikéig igy zá­
ródott :

Vagyon: Készpénz az intézet pénztáraiban 1.861,188 
frt 5-1 kr., egyesületi házak 87-í,U6'J frt, leszámitolt 
váltók a tán-zában 15.318,555'99 Irt, zálogköh-sönhU 
állam- és értékpapírokra 405,01Ki 07 frf, készpénzKu.csö- 
nök: földbirtokokra 7.935,912-07 frt, készpénzkölesönök 
budapesti házakra 11.391,559-89 frt, kószáén ^kölcsönök 1

— Teher : alaptőke 2.400,000 forint, tartaléktöke 
2.308,166-90 Irt, külön tartalékalap 6.764,913-77 Irt, 
egyleti nyujdijalap 485,043-28 frt, belétek 85.492,810-67 
írt, forgalomban kötvények 13.548,300 frt, kisorsolt és 
fel nem vett kötvények' 131,100 frt, kötvények fel nem 
vett szelvényei 4,5.15-50 frt. Alapítványok : Előbbi évek­
ről tél nem v ett részvény osztalékok 3,181-01 frt, 1889- 
ben fizetendő 1888-ra eső adó- és illetékek részlete 
186,006*91 Irt, egyleti házakra 1889-ro befolyt lakbér 
3,81205 frt, 1889-ro előre bevett és viszont 1888-ra 
utólagosan esedékes kamatok kiilönbözete 484,488-07 
fit, ez évi tiszta jövedelem 1.423,141*77 frt, összesen 
113.276,182*93 frt.

*'í Csőd a fővárosban. Adolf Tcisck budapesti 
bejegyzett kereskedő ellen (üzlete VII. kerület szere- 
esen-utvza I. szám) A budapesti kir. kereskedelmi 
és váltólöi vényszéknél 53,200. szám alatt a esőd meg­
nyittatott. Oödbiztos Kovács Béla törvényszéki biró, 
tömeggondnok dr. Wolf Vilmos ügyvéd, helyettes tö­
meggondnok dr. Herényi l.eo ügyvéd. Bejelentési ba­
táridő 1889. április hó 6. Felszámolási határidő 1888. 
április 21. Csődválasztmány megválasztása 1888. ápri­
lis hó 27.

Fizeténképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Bányai 
Sámuel kereskedő Kolozsvárott, «BlahobyG» fogyasztási 
szövetkezet Aujezdben, Wollmann János kereskedő 
M,-tichönbcrgbcn, i-’ogolván János kereskedő Bethlen­
ben, Ali-sovecz Maria fchériiemiikernskcdö I.aibacliban, 
Oehscnberg Katalin és Hupnik Károly kereskedöczég 
l’arenzoban, Schüller Zsigmond gyapjuárukészitö Brünn- 
ben, Steiner Simon kereskedő Szerb-Pánlányban, Jósé­
iért Mátyás kereskedő Szegeden.

KÜLFÖLDI iBOTÖZSDÉKi

Trieszt, jan. 30. CzuJoor: Ccentrilugal-pilé kész áru 
18;/-—193.4 irt. — Kává szilárd. Rio 96—108, San­
tos 95—108 irt. — Szesz üzlettelen.

Berlin, jan. 31. Búza, rozs, zab szilárd, olaj, szesz 
bágyadt.

Hamburg, jan. 30, Petroleum helyben 6.80, feb- 
ruúr—márcziusra 6.90 márka ; üzlettelen.

Pária, jan. 30. Nyers ezukor 88v kész áru 35/ 
hónk, nyugodt, fehér ezukor folyó hónapra 38.60, 
februárra 38.80, szilárd, márcziustól négy hónapra 39.50, 
májustól négy hónapra 40.10, linomitott kész áru 1081

109 frank.
Pária, jen. 31. Búza tartva, ISzt, olaj, szesz szi­

lárd. Idő: borult.
London, jan. 30. Gabona nyugodt, haza nyomott, 

egyéb igen renyhe, névleg változatlan, lle/jozeolaj 
30.1. — Felhozatal: Búza 33,4000, árpa 13,050, zab 
51,580 qu. — Az időjárás hideg, nedves.

Bréma, jan. 30. Petroleum helyben 6.80 márka. 
Alacsonyabb.

Newyork, jan. 30. (Kabelaürgöny). Gyapot Newyork- 
ban 9;, Neworleansban 94, áprilisra 9.82. má­
jusra 9.90. — Petroleum finomított 70u Abel Tos!
Newyorkban januárra 7.—. Pliiladelphiában januárra 
6.90. Nyers petróleum 6.55. — United pipe line
certificates 85.50. Liszt 3.30. Piros őszi búza helyben 
961 cent (=8.81 frt), januárra 94.4 cent (= 8.63 
forint), februárra 944 cent (= 8.63 frt), májusra 
98} cent (= 9.—." forint), 100 ldlónkint. — 
Tengeri 45 — Czukor Fair refining Muscova­
dos) 4J,!. — Rio kávé I71 — Zsil* (Wilcox je­
gyű) 8.10. (Fairbank jogvüj 8.10. — Gabona lu- 
vardij-imperial quarterkint ” Eszak-Amerikából az an­
gol kikötőbe és az ezekkel ogy magasságon fekvő
kontinentális kikötőkbe 4} eont (= 0.99 frt "100 kilökint.) 
— Napi felhozatal gyapotból 20,000 bál.

Külföldi érutőiedék zárlat».
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Ertáktőasde.
— Magánforgalom. —

A tőzsde ma az országot éri gyász miatt zárva ma­
rad1. A magánforgalomban külső vételek következtében 
nz irány nyugodt hangulat mellett emelkedő volt. Osz­
trák hitclrészvény 308.75-lül 3U9.60-ig, magyar arany­
járadék toil.75-től :100.80-ig, magyal- papirjáradék 92.70- 
lől 92.87.4-ig kelt. Zárlat felé az árfolyamok jobb ber­
lini tudósításokra javullak.

4 órakor záródnak: < lezlrák bitelrészvény 309.80 
-- 309.90, magyar aranyjáradék 1OQ.70—100.75, ma 
gyár papirjáradék 92.95—93.

SestéskepeekedelHií csarnok*
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, január 31. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar tirasági öreg, nehéz 50—51 frt, fiatal nehéz 
514—52.4 frt, fiatal közép 50}—514 forint, fiatal, köny- 
nyü 49} — 50.} forint, közönséges fszedett) ne­
héz 494 -51 forint, közép 48—49 forint könnyű 
i7—is forint. Romániai, bakonyi, átmeneti neh»z
--------- forint, közép —------forint, könnyű —•
eredeti (Stachel) nehéz------ frt, közép irt
Szerbiai nehéz ÍS—Rí frt, közép 37—18, könnyű 
46—Í7 frt. Hízó egy éves, — — forint, bízó kőt 
éves makkos .— toriul, tengeris — írt, hízó öreg 
—.— forint Sertéslótezám: január 29-én volt készlet 
107,451 db, január : <Hvn felbajtetott »28 db, jan. 
30-án elazállillalolt 1908 darab, január 30-án maradt 
készletben 106,371 darab sertés.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.! A tőzsde a tegnapi izgatottság után ma nyu- 
godtabh volt, az árfolyamok emelkedtek. Orosz bank­
jegyek jelentékenyen javullak arra a hírre, hogy a czar 
maga megy I lőcsbe a temetésre. Osztrák bitelruszv euy 
szilárd. Járadékok eleintéu gyengék, de utóbb minden 
javult az angol bank kamatlábleszá/lilasa következté­
ben. Osztrák vasutak csendesek és keveset változtak. 
Magánkamatláb O százalék. .

KdrliD, jan. 31. (Tőzsdei tudósítás.) A bec.-i tra­
gikus eset következtében tartózkodó irányban nyílt meg 
a tőzsde, de a tegnapi pánikszerű utótözsdo következ­
tében fedezések történtek, mire részben szilárdult az 
ji'ánv. Orosz bankjegyek élénken kereslettel:, ellenben 
német vasutak tarilaleszállilásra lanyhák. Az irányzat
szilárd. . ..

Berlin, jan. 31. íUtólözsde.) Magyar aranyaradéit 
Sí.90, osztrák hitclrészvény 167.7n. osztrák deli vasul 
•i 2, osztrák-magyar államvasut 107.25, Károly Lajos-
vasut 86.50. Szilárd. , .,

Frankfurt, ián. 31. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
jánulélt hú. osztrák hitelrészvény 260, osztrax-magyar 
államvasut 213 déli vasul 82/, Károly Bajos vasul 
172.50. Nyugodt.

London, jan. 30. (Zárlat.) Magyar aranyjaradék Wi, 
osztrák aranyjáradék 92.60, osztr. ezüstjáradok 68.50, 
angol eonsolok 98, ezüst Í22- Lanyha.

London, jan. 3J. (Megnyitás) Angol eonsolok Jh.l*.
Nowyork, jan. 30. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi latra) 95}, váltu_ Londonra 
•1 Mi}, négyszázalékos lökésitelt kölcsön 18//-hol l-< , 
Eric-vasut 28 h, váltó Parisra 5.20.
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Purltfk.ni’irTortlIainvMat •. •
rstlíAl-dMI v*int . . • i .
•f etil Ab (<lMh1kt»inv4nytAf«aii$
•Frarrt1at«Tleeith.-t6|4ral8k . - 
('nirát- «o/o-ruazvnyíAtanii. , • 
Mncrar vnrntl kflloiiln. . . . .
MogyarloUtloíAltelbank. . .
1 1 (fi nnii-bank ..............................

Magyar WVoaovjlrliral’k . •
Rlanarleaiámltoló oa pSnivlltó-banU H

BBRUIt,'
Ontrfk *^M»papú]ilad4k.

* *,a/c-0fe*ait]4fadók; •
« »»/yoavanrltiadék; .

Magyar aran^iradék . . • .
» 6°Vo* paplrl4nvd6k . .
» Uüiuii vamtl kMványe*. 

KtktlSe/wi* v. oIii1bbe.k9lr. .
Onirfk hlMlAatvány • • • • 
Mnryaihltolbinlf. 
Oirlfik-irerratillamvaaat. )
Orzlrék d»ll vasat ..... 
Kdroly-I.BlniTaaat - . . • 4 
KaBFa-odí'ibeü'lfaeat . . •
•Ilomdii ve«otlm*v6nytk • •
Jrorr bankjegy.......................................
ViiHd b6c«1 niaoara ... • • • 
Keleti klilflíi'n It. klbooiAtie • • •
flagyar jelitlog-hltelbank. . . • .«

» loaimltold íipaniflltd-bank Ä

«-SASKrORT.
I eztrikt«;» .ospaptijiradék. . J

• 6°/r-oi • . « .
« 4,°/i*os exnalláradék. . .
• y/kos aranyliradák. • 1

Magyar arsnyJAradók . . . a
• o/e-oa paplijiradók . • •

Oaztrdk bllalruitvcny . . , . «
Oeitrík-niagyar bank . . .. .
Oaitrílumagyar dllamtaaal •
Kiroly-Letoi vasat.........................
Oixtrik deli vasul.................... ......
Erxsébet oaitrák nyugotl vasat. . 
Magyarosomig! vésőt .... 
Tiere vidéki v. elsőbbe. Kötvények. 
Vilid bécalplaoira.................... ....
*i>,°/o-oa föld lii teilntíaetlailoglavol.
Mugyszlaailmitold i* pensviltd** 
Magya*hitelbank. ..ti 
MagyarjoUilog-bank ,
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sudapeiitl hunáru.k.

Budapest, jan. 31.
Okürhus 100 kilogr. 
Tehénlius « «
Bivalyima a «
Borjúhús « «

Eudepeat. jan.
jüTarbaváaár.

31. »'Braun József

37—-í-l forint.
3i; «

30—‘ói « 
Í5—-Úti «

fiai ezég

20 írtul 25 Írtig

•ÍS darab bika dbja
1-107

2!)

S31
(Í57
721

ökör párja. . . 
bivaly párja. . 
v. tehén párja 
borjú diója . . 
bárány párja .

75 —170 Irt 
160—290 « 
.100—160 « 
120—170 a 

15—25 «
•í—7 u

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
- Tejgaedaségl szakosztály alakult meg ma az 

óvsz. gazdasági egyesülői kebelében. Az értekezletet, a 
melyre az érdeklődök igen szép számban jelentek meg, 
ligán Ede orsz. tejgazdasági felügyelő nyitotta meg. 
Vázlatosan előadta a szakosztály alakulásának indokait. 
Az országban ez idő szerint már 18 nagyobb tejgazda­
sági vállalat működik mintegy / millió frt pénzforgalom- 
mai. Magyarországon jelenleg körülbelül másfél millió 
telién használtatik ki tejtermelésre 120 millió fit érték­
ben. Egy tehén teje után nyert országos átlag 10—15 
forint, mig fejlettebb tejgazdaságnál az állag 70—120 
frtra is emelkedik : a tej mennyiségének országos átlaga 
egy telién után 300— 500 liter, mig fejlettebb gazda­
ságnál 1000—1700 literre is cinelkedhetik. Már c pon­
tokban is az uj szakosztály működési programmjának 
alapvonásai észlelhetők. Felolvastatott ezután az eddig 
jelentkezett tagok névsora, a kiknek száma eddig nő. 
A szakosztály megalakulván, elnökké megválasztották 
Szapáry István gróf főispánt, alelnökké ligán F.de és 
Szúlyiiúly Gyrji orsz. képviselőt.

NAPIREND: február 1-én.
Naptár*. Péntek. — Róni, kálit.: Ignác/, jik. — Prof.: 

/-'rigitta. — (iürög-oroíiz: (január 20.) Kulim ap. — 
Zsidó: (sebcbal. -ill) — Nap kél 7 ó. 2tí p., nyugsz. 5 
ó. 1 p. — Hold kél S ó. 23 p. reggel, nyugsz. ('» ó. 
17 p. délután. — A nap hossza, 9 ó. 33 p., c hú Végéig
1 óra 25 perezet nő.

Beltigyminiseter fogad déli 12 —1.
Közmunka-és közlekedésügyi miniszter fogad cl. u

2 órakor.
Horrát miniszter fogad d. c. 10— d. ti. I.
A magyar mérnök- és ópitós^-egylet gépészeti és 

bányászaii szakosztályának ülése este 7 éiiákor.
A fővárosi középítőéi bizottság ülése d. u. 5 órakor 

(uj városháza.) .... „ .
A pneilugogiiii tiírsnlnt felolvas" ölese, d. U. o urakor 

az akadémiában.
Joétcliim József Jiaugvcrseuyo fel 3 untkor a vigadó navy 

lerinében. ,
A III. kér. népiskolai könyvtár közv-yülése d. li. -i 

órakor.
Az ií,j országba* gipszmintája nie-.dekiijtheto egesz nap. 

Jelentkczbetni az épilészeli irodában, l-elépti díj ->0 kr. a 
u.Iószivu javára. _ . .

Kereskedelmi muzeuai. llnzai li.-rmekt-k alkuul" kiállí­
tása. Városligeti iparcsurnok. Naponként szabad licme- 
ncl melleit nyitva d. II órától <1. u- *i óráig. 

Történelmi arozkcpcsnruok a budai várbazárban nyitva 
d. c. 9—12.

Nemzeti mnzenm*. term. • s népvajzitár d. e. 9— d. u. I. 
Iparmtlvésieti nmzeum az Andrássy-uton d. c. 9-tOl 

ii- o. l-ig.
Gazdasági iMtizeum ;i Kuzlvlkfii •!« lü— «1. '*• 
Vörös-keresst-ogyleti Erzsóbot-kórház (Budán, vrisz- 

tinaváros) I. és Ií. oszlátyán levő betegek meglátogat!,n- 
lók d. <•-9—1J, d. I. 2—5 óra közöli, a Hl- osztalvon 
levő lielegck d. u. 2—4 óra között, idegenek inegszumlel- 
lielik a kórházat d. ti. 2—i óra között.

Műszaki iparmnsenm a kerepusi-utou I IJclezniiy-Mri' 
nyitva (1. e. 9-től 1-ig és 3—5. ...

Orsz. tanszermúzeum a budai állatni tanítóképző intézel 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—ti.

Egyetemi könyvtár .1. e. 10 -12 és d. u. i s. 
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. ti. l-ig- 
Allatkert és az ollani jégpáho nyitva egész nap, d. u. .4 

órakor katonazene. Belépti dij 30 Ur,

Kivonat a hiv. lap jan. 31-ik számából.
Árverések a fővárosban. Venlevitsdi Mihály 

550tI írtra becs. ingó-. IV. kér. torony-uleza 1- >y" 
márez. (i. Freund Katalin 1997 frtra becs. mgós. \. kei. 
Lipót-kür-ut 30. sz. fehl*. 1. Taiisor .Mihály
1 r/ . A’lll l.AH l\1n<1.*iriU iih.'/n i>). SZ. . . „

frtra

Krankl M. Bcia 
Morucnslcm M. Becs 
Hollinan K. TeiucsráC 
Fiechcr M. Bé, s 
Wiill' SÍ. llambur.;
K-ivór 0 BóCd 
llo.-nci II. I.onil.n 
Ktödy II. Fiumo 
.Slone E Dúcs 
Varl II. lt. Kobuvg 
Il.-niczky Rí Ipolyhigli 
Kcsenliofer K. Kiu.t?r,.-om 
Kótay F. Zeómbi-k 
l'riles/Iiy T Pozsony 
Markoviié S. N.-Vira-i 
Moaonzveic F E -Újvár 
Mamii F. M.-Szigu 
r.oacnbcrser M. Bcvw 
ScUesin-cr M. N.-Várai 
Kraulb Zs. Z.icráh

Pannónia szálloda,'
K- 1 I. F -Szl-Király
Tollce Nyvk
Sz-ilhmáry A. Bihar

iIcírci B. Kcicc/lur 
^élnolh K. Sikló' flotta .1. Uáo/kcvi,
Zámb-j G. Fclogyhíza 
I!Hehler E. l’anc-ova 
Mir-ch A. RJ -Alini.-- 
< 7a.il O. Szem bal hely 
I lirecbfeld Koloz«v.ir 
S-orcl J.-nó Gyungy. s 
Uds-. zlohy Rl.-nó Keszthely 
Pártos I. Szo-o I 
Nolirl II. HiMcshcim 
VVcit/cnfcM E. Szaba-ika 
Hecht L I,. Komárom 
Malost,ik .1. S^A.-Uihety 
Mnloslr ik L. S -A.-IJihely 
Bánóozy K. S.-A -Vihcly 
Dr. Nagy A. S -A.-lijhríj 
l'r. billy !!. Komárom 
Komjáthy A. Komárom 
Wm/inger H. N.-Tapolc=óny 
Pleifformanll. X.-Tapolo«ini 
Kmchek A. Gyr>
Schlichter (iy. r 
lliibcri ,1. Győr

.Je­
lentése az Egyetértés számára). Felhajtatutt: 15119
magyar <J;ör, 502 magyar tehén, 99 szerbiai ökör, 
2 szerbiai telién, lil bivaly és JŐ bika, összesen 2269 
vágómarha. — A mai vásár a múlt hetihez hasonlóan 
lanyhán folyt le, s csak némileg volt észlelhető, hegy- 
jobb minőségűeket kissé kerestek. — Az egységi árak 
változatlanok maradtak. — Következő árakat jegyeztünk 
eleven súly-mérték szerint *
Jó minőségű magyar bízó ök­

rökért ........................................
kivételesen egy csapatért 27 lit.
Középminöségü magyar ökrük­

ért .........................................  1B « 21 «
Magyar tehenekért...................... 15 « 19 «
Szerbiai ökrökért..................... H> « 22 «
Bivalyokéit ............................... 15 « Jt> «
Bikákért .................................... 20 a 23 «
métermázsánkint.

.7 fővárosi vásúrigazgatáság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 25íü nagy és 
1-iOti apró marha. Ebből eladatolt:

-»öíeWóny nélkül.

frtra792
becs. ingós. Vili. kor. Madách utcza 13. sz. lobi*.

Árverések a vidéken. Ejliáz: Antal 98ii 
bocs. irigatl. lehr. 15. Zenla. Kis Józsel 77:> frtra bocs. 
ingatl. l'ebr. 25. Debrcezen. Sclnnavl \\ aldemáv " “' 
Irtva becs. ingatl. febv. ti. Hosszuaszó.

Caödnyitás. Fried Műmé bajai lakos ellen. Vsudbiz- 
tos Olsavszky Jenő kir. törvén\széki l>iró. Tömeggond- 
nok l.atinovics János, helyettes BodrogLy f-yiil;; "gyve­
dül;. Felszámolni batáridő márez. 1. Keim l:_ |>. gyi - 
la, lakos ellen. C ö tbiztos l’allay Jenő tői véuyszéki 
biró. Tümeggondi.ok Uutkay Béla, helyettes Züidi (ivza 

. riek. I- elszámolási határidő márez. 2«>. bisuher 
Henrik b.-gyarmati lakos ellen. Gsödbizlos dr. lmrik 
l'éter kir. törvényszéki biró, 'I ömeggondnok Kövy I i- 
vailar, helyolles Köröm László ügyvédek. Felszámolási 
batáridő márez. 9. Kliirmann Józsel gyulafeliórvári ke­
reskedő ellen. Gsödbizlos Kain Hugó törvényszéki biró. 
Tömeg, ondnok dr. Mayer Ödön. helyettes Háta György 
ügyvédek. Felszámolási batáridő márez. lő.

Pály .'.ai. A győri kir. törvényszéknél bírói, — a 
tordai I törvényszéknél irnoki, — a vásárhelyi kir. 
t'irvénvszűknél irnoki, — a szuszrégeni kir. járásbíró­
ságnál'irnoki Az orsz. fegyintézetnél II. oszt. legyűri, -- 
a Sajdtiim-gyei a-lólelügyclöségnél adótiszli, — a turök- 
kam/ .ii lm. járásbíróságnál szolgasegédi, > a nagy­
szebeni ni. lm . péívzngyigazgalór ágnid logalmazu-gya­
kornoki, — az eszéki lar. pénzügy igazgató ságnál HL 
oszt. I eiiziigyi-számti-rzt:, - a ninlíusugu m. kir. pénz­
ügyminisztériumnál 111. ur./.t. száiidsszti, a közvpla!- 
xai' pöstamesteri, — a sziibol' Svármegyei Tiszadob Uz- 
Bég!.un postamesteri. — a nagy-hobióózi ) ostameslori 
állásra.

Elhaltak névsora 1889. január 30.
IW-ui Silbeimaim r. 65 i. cziinfcstil uelc IV. csjctcra-tér 6,
Kaliise!; .1. «/. liaii. .1. o-i ... rnVinnm- VII. I.. doh-u. 89. 
lolli (.. 3 --. vasuli or Ic .iiyn kfilenir.Mi .-illem.is-. 
liMJiii .1. S3 asilalo» IX I;. nllói-iil 69 
Kurl.l A. f ti. bajuűnn lia I. k kcrcsrl-ii. R.
iTKcleiibeil V. ez. Saillcs I". 4! c. il/lelvczet-i ii-j : V. 1.. bjlviBl-n. Ili 
1I.T.IST K. 85 C7ii,ós* VII. k. dobul. 54.
Kneti P. I ... =,eti«z. |0.i,iv..» I. Pálya-u. 18.
;?=}" A.28 v. hiv I. k. I uiluna-u. IV.
luk-eviie hc!,u!,..,| .1 ne eznbó úzv. I k. uii-u. 38.

Marianek \cn-s Rí. «nnpiz. I. I; hornny-'i. 4.
. ziigei- ,l. ez. I.aizincer A Cj 0. c/ipés* nnjo Vili. I:. kenüet-u. 31. 
B’icr M. 17 e. varrón:; VI. k. s/jvu. V.
Amiiiic l.y K 9 hiv ka VI. k. vasuli hérliúz,
Gcr tcnl-rcin I.. ! . „injorOF lia Vili. k lllús tl. 12-
Neszem .1. <........ leint:. Vili. k. Icmplom-a. 98.

*“ “• '•ocsi* VII. k. Szoivly.il. II.
Unnia i lleni X- »9 nai-sz. VI. k. S/abolM-n. IS.
Junger .1. 63 c. niayánzó Vili. k bodrUa-u. 11.
Szabó r. sz. Morváili A. s -épén/, neje Vili. k. Uu^uniCfU, ti, 
Ki.-eliof J- 60 •-. kováé- Vili. k. Liiiza-u. rí. f,
lletlinger M. 6 tanuló VII. k. rózsa-u. 49. *'-
V»tee ki V. >•. Ilagolmayci- K. is mázoló neje VII. k. Klauzal-uZ I, 
Sinscr ll-.ck lt. 66 ó. -zaloes nejo I. k. lír/s,'lict-kúrbóz.
I'i -I'M, Rt -• I Vi- s III k laktanya--u IP
llnh-r I; 11. P RV , ii.x-io no III. .-pvlgy-c S65.
Dini. .0 s K , ií. 74 . il.i inzó VII k Konnon-u I, 
l'i. !i. vv'Uhi Ir. M 73 - -.1 nőik. I k 'cl. rvíri-uf 8* 
l'.-ul-i 1 I. - ll- .e.uiin 1! 63 - k ■ v uc.o VII. k. doh-u, 69 
/-.cm :. f".y If. hiv II k. M 11 60
ni«S .1-- : V 6 
li J'.-i I' *9 -l'-'.ei i. ! li
110 / h tí
I ehet M. lu 
Ilon . í. r. ’ 
v II 1 I zí - -
lu .' I. M so ••
111 I V Cs A S3

in,|I||. r I. 30

' •' l.-jiirn X k. linr.-h-1 inllOM.
ko. 1 'S I" v. k 1; III/. I
ni: 6- \i k n»jno';-ii it 
lu . VI. , AiiÜMHey 1 ?b. 
zalh inie V in k kciul. r-u. 14. 
nap z Vili ... Ilii enive 11. 6.
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SZIMlAZAKi-sMVLATSAOOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Hurinpest, lelmuir 1-én,
A szinhá: r.őrr.1 ran.

M.KIR. OPERAHAZ.
I.ludiipcst, február I-én, 
-1“ operákéig zárra.

NE P-SZÍNHÁZ.
Budapest, február 1 én.
Szitakötő.

Énekes vierjáiék 3 (elv. Írták 
Meilliae. és Ilalévy. I'ordi- 

lolla Kilrtby Emil. 
Személyek:

Mitrignan Szirmai 
Midin Bóráiul
He hí. Houppe Kassai 
Eduard l.ubinszky O.
Bárónő Kláriié
Sziluköt l’ilmai 1.
Gulcoré Horváth V.
Húr- -soiii.e Makó

l'iloellO 1 j vári
llilii Gyöngyi
Turlot V. Ková< s
Adélé Arányi 1.
llathevine Vidoriiú
I .ülnie Iténi 1.
I-SÖ leány Kálmán 1"..
2-ik 11 Doroghi 1..
Szolga FállChi
Suhancz Balog E.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 2-án.

Blaba Lujza asszony mir! 
vendég.

J. í /í h a n c

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, február 1 én.

O diese
Schwiegermütter

Bohózat 3 felvonásban. 
Ezt megelőzi:

Der Kút meiner Ft».'*.
Bobéizat t felyoilápban. 

Kezdet-* 7 óénkor. "

Igazgal.i: Ml MOSSY K A I’. 0 I. Y.

Magymezö-utcza 17. sz. alatt.
Ma első fdléjdc Sr.óji ívma magyar i'iicke.siiönck. 

r.iválibá fellépnek it k rétközök : 71 r. i'imitry kilüuii 
('gyeiiMilyz'i. Mr. La uns Hurlj-, liravour tornász a 
hármas nyújtón, különösen ügyeimre, méltó a bezáró 
darab. Mr. HurJy iingy lüUáliigrásii a nyújtó első túrjáról 
a harmadik ra. toviihliá fellépnek ejösziir, Sisters Felix, 
•;:*, hölgy angol kei- és láuezosm'lk Les soeurs Edna 
(2 lií'iuyi Excentnuiie. franezia •"•nekesnök. Frederic Goss.. 
Ja Ball, Brotilis Duieaii. Bi-otlicrs Detroit, Don- 
hofer Itisnsz., Seb mi. I,- Márton, Harting;. 907í"

Időjárás
a nI. kir. inr.leoroloyiai központi intézet távirati 

jelentére ISSf). január 31. reggel 7 árakor.

Szerkesztői üzenetek.
F. Dl. Buzit a. Nem bűzték ki. Árfolyama jan. 31-én 

183.50-18Í-.50. — K H. B.-Csaba. Kivánatát leljo- 
silcni fogjuk. __

Felelős szerhesztöiCBkvolszky Lajos.

^ IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda

ngol királynéhoz.
;y Z. Prisa

Juhváná r.
Been (tit. Marx), jan. 31. (Távirat.) Fol hajtatott (i5-L2 

birka. Változatlan árak mellett kedv télen volt a hangu­
lat és jegyeznek: Kiviteli juhok l í—23 Irt, legelő juhok 
ti—12 irt páronkint, olsöromiü ' .eiyi fogyasztásra 2-i- 
kr kilónkint.

Szurdmarliaváöár.
Béon (St.-Mar.x), jan. 31. (Távirat.) Felbozatotl: 3727 

borjú, 32-Í7 élő aerlés, J 502 lezzurt sertés, 5913 leszúrt 
birka és 882 bárány. Az irány lanyha és az árak 
csökkentek. Kiadatott: Leszuit borjú 30—íO kr, első­
rendű 44—48 kr, legfinomabb 51)—54 kr; süldő 28— 
38 kr, leszűri nehéz sertés 42—Iti kr, elsőrendű ma­
laca 38—4(3 kr, leszúrt birka 24—36 kr kilókint; bá­
rány 4—12 frt páronkint.

Vidéki üzlet.
Nagyvárad, jan. 30. (Az Egyetértés távirata.) Az 

őszi vetések már legnagyobbrészt hóval fedvék, a bu- 
zavetősek állása középszerű, mert az előbbi száraz idő­
járás, igen kártékonyán halott reájuk. A terményforjm- 
lom nagyon lanyha. A birtokosok búzakészleteiket, jobb 
árakat várva, visszatartják, úgy, hogy a helybeli mal­
mok szükséglete csak nagy nehezen fedezhető, s ha. a 
kínálat nem lesz tetemesenb, úgy kényszerülve lesznek 
tevékenységüket csökkenteni. A legutóbbi heti bohózatai 
igen csekély volt, e búzáért ti.80—7 irtot, rozsért 4.80 
—5.20 irtot, árpáért 4.70—4.80 frtot, zabért 4.75— 
4.90 frtot fizettek, szesz pedig, mely teljesen el volt 
hanyagolva, fogyasztásra s megadóztatva nagyban 52- 
52.50 frt, kicsinyben 53—53.50 írton kol cl, 100 liter 
perczenkint hordó nélkül.

BORÁSZÁT.
Fillokazera. Sonronvármegyo KöttscBorsod- 

vármegye Cserépváralja. Aranyos. Oalvács, J.éid- 
bessen'yő, Parasznya és Varbó küzségeinok szőlői­
ben a tillokszera jelenlcte megállapittatván, a nevezett 
községek határát a földmivolós-, ipar- és kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter zár alá helyezte.

\ Iqsó S Sicgszai

1 szálloda,
.1

i
Magyar király szálloda.

VndroánBkv A. Uödüllo
R. Becs

Sec» 
i|isény

eíitlidy
P.-lregh 

I. Arad 
Virch J. Laibach

Fehérhattyu szálloda.
l.euvik S. H-M .-Vásárhely 
(iutluiann B. Szikszó 
lloiczcg M Kiztcrgom 
Neumann S. M skolez 
Dumiltils .1. Trieszt 
Galamb S llesttcrczcbánya 
Feíicr J. Simonlornya 
Schmiodeg I) Slmontomya 
Kolb J. Debrnczen 
Schwan L. T,-Almás

Aranysas szálloda.
Illés ü. Tolmács 
Kovássnny Zs. PUspi'.ki 
ílosonfcld I*. M.-Csálli 
Tomaljay G. T.-Koszi 
Mirkoviky 0. Felceulh 
Bittó Z. Pcrkáta 
Boncz G. P.-Júszlolek 
llr Stankovits P. Kailóoza 
Pátkay L. Kecskemét 
Farkas J. Kecskomót 
Kraus J. B cs

Schmidt Orient szálloda?
Ladányi J- Rimaszombat 
Elek J Kunhegyes 
Vasviry U. Suli 
Kováos G. Kolozevál 

I Csorba K. Szolnok

Rolli R. S/rn ne.- 
b’lcisucr b Kaposvár 
I érien J liy.-Pcliérv:ir 
I öv K. Gy -FuliC-rvár 
Kováé. .1. Ilunyad 
Kolm M. Miskolci 
Horgas M. Dobsina 
Kun I. K -Poiuba 
Asclincr M Szorajovo 
Schuller S. Szonlca 
Tóth G. Szentes

Vadászkürt szálloda.
Ciehini K. Fehérvár 
Rosentlial A. Berlin 
WalluHch Gy. Becs 
XVaehll S. lie- s 
lliirghard V Ha s 
llcrgor J. Brünn 
Montag F. Sopron 
Dvininger .1 Kes/lhely 
Dáviduvils L Zágráb 
Vuits M. Zombor 
Anlunovils H. Szabadka 
Planer E Becs

Holzwartli Continental 
szálloda, ezelőtt Froliner.
Z<.iinbokiélhv E. Nyílra 
Deulsch F Szeged 
Deutsch L. Szeged 
Burger M. Nyíregyházi 
Kubaiak A. Brünn 
Rosenberg F. Fiume 
Hindriche G. Remscheid 
Ogrovszky O. Ilorostló 
S'teinor A. N.-Várad 
Rúzs S N -Várad 
Jörg K. Becs 
Feldmann K. Ipolysá0h 
Krausz M. Bczdáo 
Breuer .1. Rosenborg 
Kalandra R Komotau

Két korona szálloda,
Abrahúm A. Bugyi 
Szikszay N Erdély 
Fodor I.. Erdély 
Székely S. I rdely 
Paksy J Kecbkanct 
Roth F. tizegízárd
Walter Fehérló szálloda.
Szabó A. Szatmár 
Horváth B Zimony 
Rosenberg V. Debreczen 
Tóth U. .1 -Ladány 
Száva J. J -Ladány 
Győri M. Tolna 
Szálló B. Csővár 
Joobmann G. Ácsa 
Barta A Heves 
lioisz A. Jászberény 
Boroz L. Jászlie ény 
Molnár E. Selmeczbánya 
Vojnica tiy. Koeztbely 
Lippa T. Becs 
Streich J. N-Bccskcrek 
Schwarz M. Sz - Fehérvár 
Krausz A. Pozsony 
lilául er M. I'ozsouy

Hungária szálloda.
Kelber F Bécs 
Facssler F. Bern 
Matlersdorlcr K. Fiumo 
buunenichcm V. Bee,

Állomé unit Lég- im-iK-klet4 '.ólai ií
Szol és FelhUzet Csap»- lék min

Sopron ..._ 7lil 4 0.4 — r © —
Mngyar-Ovár ... GO 4-0 2 D 1 A 1
Trenesén ........ 6(1 + 06 DK 1 * 3
Selinccz. ........ 61 -f 06 NY 2 4 —
Korpona .. ... — — — — —
He.-zterczeliánya 59 — 18 — -X- —
llm/tt/its!_... 62 — 2.1 DK 1 4 —
Szolnok... ..._ 58 — K 1 3 —
Eger .............. -— —
Debreczen____ 61 — 1.2 DNY 3 4 —
Késmárk ........ 58 — 5.8 — = 1
Uj-T.ilrafllred 61 — 30 DNY 1 8 —
Hngvár ..._ 61 - 19 DK 2 1 4 —
Szatmár ........ 62 - 1.6 K i 4 —
Nagyvárad ...
Mármaros-Sziget 62 - 28 DNY 2 * 1
Ko ozsvár..._ fin — 76 K 1 4 —
Nagy-Szebüii ... fii — 69 DK 1 4 —
Orsóvá ........ 64 — 3 0 NY 1 3
Temesvár ........ 66 4-0 4 DNY 2 4
Arad ...___ 63 4- 0-1 DK 5 4 —
Szeged........ ..... 62 + 17 NY 2 4 —
Pnncaiiva........ 63 - 1.0 dk 2 4 —
Keszthely ... _ 63 4- oo E 2 s —
Csáktornya_ 61 — 06 EK 1 3 —
Zágráb........ 62 — 50 NY 2 4 —
Fiume.............. 63 -4- 71 • K 2 4 1

Budapesten a megelőző imp leg nagyobb bő foki = 4- 1"
legkisebb --- — 3 Cels. A légnyomás lengcrsziiircvsu at
számitvn. A szélirány jelölése : 1 --- szak, K kelet-
I) - dél. Nv nvugol. Eclliőzcl: " vgesznu uoruii. i 
- töhbnyiiv derült. 2 részben felhős. 3 többnyire 
borult, -i t= egészeu borult: = eső: jp. — hó. űz *■-•
köd. .; zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás áltiilánusan siilyecit. _ A mj- 
niimim 30—3'>v l'.. Nv.-Oroszország, u maximum (70-75) 
n.-K.-Euró|*:i IV,lölt terül cl. A hőmérséklet Magyarország­
ban cmelliudetl, Debreczen ben 9.3 t'"k

Kilátás: Déli szelek, többnyire borult, •-iijiiidedra mijl" 
enyhe idő.

Vízállás, 1888. január 31.

A folyó neve
Állmni

Szamos
Bodrog

Bí-ga

Knni-ir, in 
Iliidül.r-.-l - 

* Mohács .
; F-vidéi. ..
I Pancsova
II Irsova

j Márainaiof-H 
! V.-Xainóny . 
j Tokaj

! Szeged 
Tű. ük-Becc..
Szatmár ...
S.-Palak
Békés-Gyula

ulkumis -
lelett

”, nnnt ií. pont 
alall lelett

"Xül,

_. _] _ 1.66 — “ 171 — '
. ... ' 0 8« - : 0.9*
.......... _ CCS — 068

. _. 1.34 — i 1,89
................- 0.9' — 0,96

... .. C.io - 0*6

-. j 0.!B — 0.13
igei . 018 — 0.80

0.65 - 0.54
......... — •*>•*« - ,0.90

............... 0.98 — 9.89
... 0.31 — 0.88

0.38 - 0.88
8.98 - o.se

_ 1 0.65 — 1 0.86

- 0,18 — •le

0 57 I — 0.87
0.10 — 0.8»
0.18 — 0.40

d.u 0.74
0.1* - •öt

0,«0 - 0>2

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb Egyetértés január 2 t-dili 

száméiban.



EGYETÉRTÉS, PENTEK.EERBUÁR R 1889
Knon hlrduté .i rovatban mlndsn szó 
egyszeri belktatásaközönséses petit 
hctüki'ol :: UiT.il, s compact betűk­
ből szedve -1- kra . arai fizetendő.

« ,'"T*
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingven. Czlmmol ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleiék Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melvekkel a'válaszra szük_ség(^éLbjl^^gy

& hCGG7.ll tói: . 
h l-nai-ribbiU

::x icr.ai- 
7. idogcu

"mögt anal; s.’.ra.
. I . kRvelkezS.

hmi és lic--zólni

j£gy művelt 
fiatal omlicv, a 80-as évek­
ben, ki sokat utazott, római 
katli.. jó családból és tavasz- 
szál vidéken mint önálló ke- 
v.-.kui!'' lei ülepedik. ez ulon

nőül i .-inu víili sí leányt 
>ziilök v.i .'v 

.•iws de iivm név- 
ij.i illatai Remény
, . Imi

Özvegy ember,
középkorú, levelezni óhajt füg­
getlen müveit növel. Ajánlatok 
«A. R. 25» czimen a kiadó­
hivatalba kéretnek. 3271

8 lóerejd
jó karban levő gázmotor 
azonnal olcsón elailó. Bővebbel 
a kiadóhivalalban. 3141

Eladás.
Has/,Hált vff uj

Tűzni e sites

20 lóerejii gőzgép
Egy legjobb karban levő t I- 
jesen m mkaképes 20 lóerejii 
lokomobil olcsó árban eladó. 
Czim a kiadóhivatal lián. 3287

Torma,
ismert édes fajta, kilónkint 25 
krajcz.irjával még mindig kap-

'4S°1

"7orok.

Iához inti 
liUiUarb'u biztosiiiali

és betörés ellen biztos pénz-
szekrények, mindé,. ■: - L,.ln.| Debreez-ll|ell_
ban igen oltson kapható, iivskx u "
testvérek pénzszekrény gyári -—-—±1^.

nÓn'T.e'ypiri'PlIVP!? rnktátban, képviselő Spitzer j 3 szoba bútor
pvllP OtiulxlvlljCA Fttlöp Károly-körut 7. 8/301 azonnal eladó, darabonkintis.

kiadóidvala- i reildkiviil olcsó áron kapha- , btván-tér 7„ 1. cm. 2. ajtó sz.
túl; a bécsi pénzszekrény gyári | ^ -A-1^ VR*' 3218
raktár Budapest, V, Báj és 8852 1 k ,v IávolabbWkVő faiskolának

.
28 -35 év kői

wány utexa 6. sz. 9075 ; 
Eladó gőzgép.

GZITR O IflOT áthelyezése végeit 60,000 db

alma és körtefa
miiveit.

il kei

sági ajánlat

lOinii

lartimál ésleíjcdtilliler' külső 
i’azda-á'-ái i- ti :vvlemmi:l ki- 

képes 1. gyen. liefeklo- 
ti :nlő 2—3 e/.'-r iiivintja biz- 
0, :| ,.ik pár év al.’ill meg- 

Iik. s ré.-zi're élet- 
h,. : I dán úri I- -ny- lem s nie«:- 
r. 1,.1,'i é vi nii l'i/lositO'lik. Ti- 
luk-l; 11 is mell ti - ha lolicl- 
S :• s i'nylié|ipcl ellátott — 

i a j nlatnk e lap kiadóhivatalába 
ckomoly» czim alatt kiildcu- 

Idők. 9112

wLtoöl í j»«* 'ÉBE tii;

—SE'
ila pesten. __JL289| ^ ..Oki,

kilós

i. re- ■ ny

vMvtrur 82S8- I bilivé alatt e 
];.n kiadóhivalalába kéretnek.jrmgi 1—..imii ■uhu MIIM—i

f MBetegek számára
y>v. i55:; :n>n:H ^y**íxyi»t< /et«;,;j

GCERBERSDORFBAN.
,.,„,1 ,,i..,,. in, ltiót l.i.n b' r: ndvzvlt sanatorium,!

■ . ,, t ,|K I, kiim-n i 1-11'j mili"i!'.il. elegáns gvógyházzal.!
urasági villákkal a parkban Mérsékelt árak. Prospoklu k 
De Bri-l.-.ncv pxügyintézőiének administr. hója áltál ingyen;

Makulatara!
Felvágatlan Egyet­
értés mmázsánkiut 
kapható. Bővebbet a 
kiadóhivatal.

Cserhántás.
A vi'lujtei erdőben Zemplén 

megyében 12 hold liatal lölgv- 
erdö lebántandó. Vállalkozók 
forduljanak gr. Andrássv Sán­
dor lülajdonoshoz Velejlén, — 
vasúti és posta állomáson. 3238

leszállított áron adatik el, és 
pedig: Kifogástalan minőségű 
erős koronás almafa 1000 db 
2ö0 frt, 100 dl. 30 Irt. Kifo­
gástalan növésű, erős koronás 
kin tufa 1000 db 300 fi i. 100 
db 3.1 frt. Kifogástalan növésű 
1—3 éves körtefa 1000 db 
200 forint. 100 db 25 forint. 
Alma a 1000 dl. löO frt, 100 
db 20 frt; ugyszinle min,'.

Egyszerű ón linón.

bútorok
legjobb minőséglien lcgolvsrtlilmn 
kaphatók csakis az Amlrrtsay.iit 2S. nzftiii nlalll
butortelepben.

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint vé­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktól levet 0 uriiülönyök 1 
a legnagyobb válaszlókban a 

legolcsóbb áron kaphatók • 
Károly-klirut ti. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Vgyanott ruha-köl­
csönző intézel. 9108
Fi*tilOTfrSrfrpaKgJ”aag^*%tl'iW‘*1

Alkalmazási keres
Tanárjelölt,

játszik zongorát, nevelőnek 
ajánlkozik. Ajánlatok «-I’aeda- 
gogus» czim alatt a kiadóhi­
vatalba kéret ek. 3270

Házvezetőnői
állást ki rés egy inlcllig- ns kö­
zépkorú özv. független nő ma­
gányos urnái helyben, esetleg 
vidéken. Czim a kiadóhiva­
talban. ________ 32b; >

Alkalmazást nyer

Ü gynék
kerestetik

vezérügynökség részéről, fő-

Egy vidéki,
magyar árva leány, tisztessé­
ges úri családból való, óhajtegyéb gyümölcs, díszfa, ma y 

goncz, spárgatő, szamócza stb. jó házhoz gye 
Részletes árjegyzéket küld a
széchénylHlvi guzdnsíig
u. p. Rndkersl.iirg._____4916

családból
rmekek mellé 

alkalmaztatni szerény fizetés 
mellett, Czimo a kiadóhiva­
talban. 8202

Helyi ügynök
kerestetik, a ki értelemmel és 
képzettséggel bír az irodalmi, 
nevezetesen műszaki müvek el­
helyezésére. Képesített ember 
számára meglehetős .szép jö­
vedelemmel jár az állás. Hő­
vel. I felvilágosítás a kiadóhi­
vatalban szerezhető. 90! 8 

Két gyermek 
mellé, 0 és 12 éves, kereste­
tik vidékre egy oki nevelönö. 
a szükséges tantárgyakon kí­
vül a zongorán haladónak 
oktatást adhat.

képen gyarmat, gyógyfilezer
és cöomegcczikítek szak­
mából. Csak jól bevezetett 
elsőminőségü referencziákkal 
ellátott ajánlatok «S. C. 1889» 
jelige alatl Mossc Rudolfhoz 
becsbe inlézeudök. 9093

Oktatás.
Nevelönö

kitűnő mükiidési bizonyítva-

és bérlet.,,,.
Kerestetik Egy magyar születésű, Paris-

a Fcrencz- vagy Józscf-város-j ban lakó kereskedő, ki az 
ban e»y külön bejáratú buto-i oltani üzleti visz nyokat jól 
rozott szoba földszint vagy. ismeri, ily magyar iparosox 
első emeleten bejárattal a kapu raktárai vagy kupviscleset e> 
alatt illetve a lépcsőházi,ól. vállalja, kiknek gyartma- 
fiz in. kiadóhivatalba kül- nyal tapasztalatai eserinv 
fi emlő -A. 13.» alatl. 94 5 ugyanott nagyobb keton-

----- .. , ------- _ döséget vagy fogyneztast
&ZO»a, ;találhatnak. Közelebbi In-

bútorozva, l.avo 9 frlért|dukozódás Mezei Antal hir-
azonnal kiadó ; azonki ül kor- 
helyiségnek alkalmas nagy 
szoba belvárosban jutányosán 
kiadandó. Czim a kiadóhiva­
talban. 3291

delési irodájában Budapest. 
Gizella-tér (Haas-palota). 9010

TOROK

Különféle.nyakkal állást keres. Korrekt 
beszól magyarul, németül, 
friincziául. angolul, zongorái, 
tantárgyakat a legmagasabb ki- 
ki pzésig és kézimunkát tanít.

*sj Szives megkeresések <-Be- 
Fizelés 200—i végző novelünö., Nagyla- 

250 frlig és ellátás. Ajánlatok Ikon, Csnnádmcgyc :legjobb
inlézeudök li. .1. Apcz. 3289[alatt kéretnek. leánvká
' Kéttetzhiiikus Észaímémet
60—60 frt fizetéssel nagyobi,
vidéki városban hosszabb lar-; nevelönö ojanija magul lel
tamu alkalmazást kaphat. Czim; napra vagyonikra, tökéletesen-----
a kiadóhivat ilhan. Csak ok- bírja az ango es franczia jadóhivatalban. 3293
mányo -kai felszerelt ajánlatok í nyelvet, tanít zongorázni i<|
vételnek figyelembe. 91071 Czim a kiadóhivatalban. __32fb- " ^

sorsjegyeket
hiányzó szelvcnyckkcl iti, melyek 
külö hen eladatlanok, leejohhan vei; lovai ba mlndo .nomü »orejogye. 
kot, róazeónyc-ket clau e» vesz 

va^y
kölcsönt

cz"k-e ad jutniiyo« kamat mellett
SCHLESINGER «L

viltóllzlele
részesült 335tvös-tér 2. sssárr.

a;. Eótvös-ezobur ate leneben 
... Kérde/SskRdés esetén, ha húzások li-nség miatt egy un salad- megv.z-gnhsa kivárta'ik. egy levél, 

hoz Ölökbe óhajtanám adni. Jegy küldendő bo.
Egy anya kéri a gyermektelen 
sz lök pártfogását. Czim aki-

Négy éves,
szép szőke, igen okos, yig ke 
délyü, egészséges, c 

nevelésben
imát családi szerencsél-

Correpetitornak
ajánlkozik szerény feltételek 
mellett egy Vili. oszt. reálisk. 
tanuló. Czim a kiadóh. 9408

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-fóle

T©|ás olaj szapp
8749

b rineni tiOöő j

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
kapható e K y v dii 1 ___________ ^ .. _ _

illatszer- és pipere. BUDAPESTEN
Gyár? Rottenbiller-wtcza 36.

MÜLLER Ja La szappan-gyárosnál
Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2.

„THE GRESHAM'
élctbiztosltó-társiiság Loiitlonbun.

Fiók Ausztriában:
BECS,

Gisellastrasse 1, a társaság 
saját házában.

4 társulat vagyona

Fiók Mugvarországban
BUDAPESTEN,

Ferencz József-tér 5. és 6 
a társasát' saját házában.

frank 102.846,222.47

Med. dr. C. M. 

..Pur-in s"

Faber-töl Becsben
■j. Ív. Ivgurv a, a becsületrend lovagja stb.

v'/iíililís SZlU-SZlllHUUl.
■ . • „ . ..„aha czy vilái.kVillitáson (l.omlon 18112) juta-

" ' 1 ’ r.ere-rbb és 1 diellcmctebb
-x7'"u.iZhmei'iv"— Kt-'.v doh»/. Ara 1 Irt.

E tLcaly tKS-ssáj -essenczia
[kitüntetve 1878-ban Parisban)

. i .... |.,.orr. |,'-tartal',m.:iis»hb vh\, határos alkatrész, elismert
j .. -ára, a kellemctl-n szac meg-

" .-v / : mindenféle torokbai ellen. —
, v<-etc! flintL ni-eoii L 7" :C ■ c-irnri. il.i-ra a/, iskola előtti és, V szollal. I, •.•Iv/.tvh-nllés« re ii. lkiiloz-

, I ........ i.st. i. mlnlazl reie
I"' * ’ . |. , ■ ,nt. •• cl.l'cn batinaltatlk

t Ow-ic.sr .Ir.« I Irt un Ur. b07ü

I»v:iniii' •::oi:
„ .a., X, I ti inlesilíetctl sortével liilja

.' , , 1 - '.-fii ryar kwtalmn -s 3 kOIRiM
u. j,;, li ,• r■rkeu itoioben kaphatok.

Fö 8/ótkiililÓRÍ raktár:
1 I.. i E:itici-iim:ivlíl B. szám.

Pályázati
Szolnok rend. tan. városban megüresedett

f ©jjefi^zSi állás
I belől lése czéljából pályázat nyittatik. Felhivatnak 
mindazok, kik ezen állást, mely ez 1000 Irt kész­
pénz fizetésből, s iít és lét hold föld haszonélvczet- 

I bői álló javadalmazás van kötve, elnyerni óhajtják, 
ijliogv képesitcltségöket s esetleg eddigi szolgálatukat 
I igazoló okmányai kai felszerelt pályázati kérvényei­
ig kel f. évi február 8-ik napjának déli 12 
I órájáig Szolnok város polgármesterénél nyújtsák be.

Szolnok. 1>8 I. január 26. 9106!

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hitelei köezönö irat 
folytán ezen logdregebb *i leg- 
lemertobb rende!6*l Intazot a hol 
a tudomány legujabt ffvmáiiyai 
. legbővebb tapasztalatokkal p> 
toaulvo értokeelttetnek, logmelo- 

gobben ajánlható.
Dr. LEITNER

46 év óta fennálló.
minden sogéh’ézkoziikkcl ellátott romlólö hol) isiiében.
/!ir<f*r,■'"•ifi'.
tlthee betegségek, tehotet- 
lenség, önlcrtőzee, fohcrlolyas 
levelii-,c te biztosan gyógyttlatnak. Homlokéi órák: roggol 6—1 -tg. 
d.u. 1 - á-íir, eete7- 10-la. 8 e

mmBuaMUBgamammmsaaB
PénzeiöSegek

minden ötiSZCRij!, sorsje­
gyek-. részvények- és 

másnemű értékpapírokra 
mérs k- ll kiírnátok mellett. 
A visszafizetésrószöss egek­
ben is történhetik. Kívánatra 
máshol már elzálogosított 
értékpapírok kiváltainak és 
olcHÓbbau eset'eg maga­

sai,!) összeget előlegez

'te

t"

Eansomes,
ßBzmszi-oayDk

V 20 V-Wii-f.
íéBBí, gőzkazánok

- é:- 8U lócrejúck Li­
llái,r

lncliirii

gőzcsépaő-gepei
fiiképTÍM‘Jősi'gik'1

'BiYCEiUíi

; •‘r r-.-l*. t. u'iv-zintén ujja-
' J , j.u .... moiomberendozé-

e,A _ sokét szállítanak

3 u i ’5ÍV ?*. és Társa
Smlapoáten, vácv.i-Icövut 53. r.zúm alatt. 9105

I
L-

kaphatók

rObö 1 l*II) Ull Mild!) JJjyftjOi
Budapest,

Iroda: i i. iialb/.iilháé-uii:z.;t 2. 
Raktár: V. váczi-kiirut 7ii. szám. 

Árjegyzékek ingyen és hérmeotve.

váltó’
Bnduvie

Évi jövedelem prémiák és ka­
matokban 18-8. jun. 30-án 

Kiadások biztosítási, járadék- 
szerződések és visszavéte­
lekre stb. a társulat főn- 
állása óta (1848) több mint 

Az utolsó 12 havi üzleti idő­
szakban a társulatnál . .

frankért uj ajánlatok tétettek, 
mi által a társulat fenállása 
óta teli ajánlatok összege 

irancra rúgnak.
Prospektusok, valamint minden egyéb felvilá­

gosítások nyujtatnak az osztrák-magyar mon­
archia minden nagyobb városaiban ügynök urak 
és az osztrák és magyar Sókok által. 4578 ^

W/
ML

19.161,298.73

204.158,040.—

50,971.150.-

1.564,757.680.—

IbME, S. Ä. ÄLLEN’S
VILÁGHÍRŰ

>1 AJ RESTORER

magyar tengeri hajózási részvénytársaság.
1889. február havában az alant felsorolt első osztálya gőzösök (vagy 

póthajók) fognak az alant megjelöli irányokban közlekedni, hacsak rósz időjárás 
vat'v előre nem látható körülmények a menetekéi meg nőm akadályoznak:

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es itjúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz. _ 

"MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT' 
igv nyilatkoztak sokan kik megkísértettek midőn az ősz haj lassanKent 
vissMiívcrtc eredeti színét s azelőtt kop-uz helyen új ha; csírázott Mdmv 3. A. ALLEN'S Haj Restorer crv CívcRiének használata után.
-• Ez nem haifestö -’ nein piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
változtatja :it szembetünölcg a haj színét hanem lassankmt adja vissza ai 
eredeti ifjúkori szint.
Győrén szétkiildésiföraktárLondonban. 114 & 118 Southampton Bow.

Egy üveg líra • $ Ivt 80 In*. 8690
•Ingyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyst 

kicsibcni eladás LUEFF M.-ncl váczi-eteza 28. ez 
LUEFF SÁNDOR váozi-ntcza 22'. Nemzeti szállodában

rauMWDBwnc ■

PALLz’.S iúhiviitaiá’uaii Cuditjicslcn és niin- 
itiskeiliísben kaphatók a következő

jeles ssep
KaplUUUk a ikWUiRVAn — #e

IndmunkáLlI
ISeg&ajes^toai
önnvebbüles és gyógyulás!

P■yTAROSSZÉKI TÖR TÉNETEK irta Jakab Ödön.
Gyáriáe Jenő öivi-n illus/.lvác 

Ára fűzve 2 Irt. kötve 4 frt.

E1
|a

ANNA. I 'rósz rciróny, irta Toleatof
; Ivv'.ii-'Ua Rónfth.icki' Trnx Hugóno.

Ára fűzve 3 Irt 60 kr.

regény, ív :i Rlcbebonrg Emil.
Ára lii..\ c 3 frt 60 kr.

AáZ ÉN CJTCZÁBI. Be.-.: lyck és rajzok, irta Putolei 
Ára. iüzva 1 Irt 80 kr.

E?GY FÉRJ FILOZÓFIÁJA Regény, irta ifj 
1 Ábrányi Kornél. Ára fűzve l frt 20 kr

’APKAZATOK.
u mond. lii I.í

Jnsztk Zstg-
Ára lii zve 2 frt.

HAFABURG AMERIKAI 
POSTAHAJŐZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSULAT.

Közvetlen német postagúzhujózásJH a m!) u r g b ó 1 Newyorkba
minden szerdán • • vasárnapon,

H ä v r e b o I Newyorkba
d. K.Ä..^ róail-n kedden,
$ p. K Stettinhól Newyorkba
l{nA.G.|gj) I minden II nap alóli,

Hamburgból Nyugatindiáha 
'‘v ,..íy H amburgból M e x i c ó b a

knvonklnt epyszer.
Ié: -1 ácr posta"'izlmjói kitűnő ellátás mellett úgy 

Imii mint a fő,lél közben elhelyezett 
utazóknak íj a legpompásabb utazási alkali,latuyujtja.

ivihii ,-ibi-t li", hó Gschivhnkl József, Bóoaben
. . loßi, Wicilitn. Wt-yringergasse 32. 8858

;aíE5Bí%ír‘ü$7:
t A ttflAiu/: binnitiiMt h-ut l'nh/tón rr.rn

me,//,hltrtr* /.VliWIllff- 
„líiif/of Irr/mrlegehheii írjiiillhutif.

betegségeketTitkos
<" webrkPl.az iiurerlSatelé* utóhajaU, 

az i IcyensC.it tlrlierOt, ümKimilíweliet, 1» tiii|i»hr»rn:ik , 
n'őU,>> eiln- 'ini n/elt, nOkné /etoírfolyAal, liármcnnylrc 11 
ldüll-l. • :.:.,MÍnt mindazon iidf betegedgehet, molyekiicK a ning- 

Vi, : . ja. 1 f.űrbotegaégeket gy.-cyit ujgyogy.
,„ó,l ezerint Iá.: . sikerrel, gyorsan tn alitjiosiui

Dr. GARAY ANTAL
orte«, sehtoz, ízül, -.- ■ tzemv.-z tudor, volt eiáaz. kir. oszt.-föorvos. 

Litlítí.-s: ÜUDAPCST,
t B¥n ker.g ki^yó-Micza 1. sz.

Bonilel: naponta in ur.il',1 d. c r :ész I óra délulánig, tslc 7 órától 
H óia:. It-.!« kre a I-, .-nagyoboligyckromel válaszoita-
Űk és'giogvtaciokröl ie g1 v i idva l«ez ' ÓM - Nóknok Uü-

UgT»nnll megjelentés-//i.zönel In-. O.MÍAY WTAI.-nál megren-lelUető:
Pjépsaeerii útmutató

n n ••mi hotigzógek s ezek észszsril gyógy kezeléséhez |
cziioii könyv, máris a második kiadás.
A könyv tartalma I Az ivarszorvek leírása. II. A nemi élet eb 

, i . ". III. A/, unfirt. /lidéa ős az. .;;il( magömlések. IV. A hugyva' 
takar "lrip:vrj i s hu
herfolyát. VII Klry.

i.l tfclr. V. :■ I,:i:aknr foyghili'n. VI". K " 
Vili Kői m;i.-lalansag. IX Az

lEHZircletQBol-r 
felvétetitek a kiadó rivataltwit

33ndo.peaton, Kecskéméti-ntcza

llippokrates óta egész a mai napig, minden képzelhető procedúrával, u. m.múr- 
téklctcss'ígi és hidegvizkurával, elektromossággal, galvanizmussal, gőz-, iszap- és 
tengeri fürdőkkel kinozlák az idegbajosokal. A tudomány a fejét töri s a Kolumbus 
tojása az orra előli áll. Csak az ujal.l, kor jött rá. hogy az oly közel f- kvő és egyszerű 
módot, a hí»r fvlszivó kóiH^svgénvk fvlhnszniHnsával közvetleiilll Ide rviiuszc- 
viliikre Imi ni, eddigelé leljesen elhanyagolták. Orvosi gyakorlatom alatt közel ötven 
esztendei" alkalmam volt ebben az irányban tapasztalatokat gyüjloni, s ezek fénye­
sen igazolták Virchow tanárnak azt a mondását, hogy: "Egy igen erélyes izga­
tottság minimumának tarlós és nagy hatása lehet azáltal, hogy az idegek eredeti 
izgatottsága tovább lerjed». Miután az utolsó (hetedik) balneologini kongresszuson 
Schott. Bohrig, I'arisot és Munk l nárok stb-ben, mint ezen uj therapia képviselői 
kiváltak, én vagyok az első, aki kész gyógycljá vassal a nyilvánosság előlépek. 
Azokhoz fordulók tehát, kik idegbajban, últiiliibun eszerint az úgynevezett 
idetre-sógbeti szenvednek, mely rendesen ismétlődő főfájásban, migrénben, vér­
tolulásban, nagyfokú ingerlékenységben, izgatottságban, álmatlanságban, álta­
lános testi nyugtalanságban és von-yuIlétben nyilvánul. Továbbá azokhoz fordulok,

kiket gutaütés szokott érni
s ennek következményeiben, u. m. bénulásban, a beszélő képesség elvesztésében 
va-’v nehézkességében, nyelés! nehézségben, izom merevségben és az izmok foly­
tonos fájásában, részleges gyengeségben, ugylágyulásban, álmatlan-ágban stb. 
szenvednek, és végre azokhoz, kik gutaütéstől tartanuk s az előjeleket tekintve, 
ti nt. állandó nyomasztó érzés, főfájás szédülés! r búmmal, a szemek káprá- 
zúsa és elsőiétedése, nyomási érzés a homlokcsont alatt, flllzágns.a kezek és 
lálmk bizsegése és clzsibhudása stb., van is okuk ettől tartani. Az említett há­
rom kategóriához tartozó valamennyi idogbujosoknnk, továbbá sápkór és ezáltal 
erőtlenségben szenvedő Untai leányoknak, valamint amaz egészséges, bár fiatal 
egyéneknek, kik szellemileg nagyon el vannak foglalva s a kik a szellemi munka 
rekezióját megelőzni akarják, ezennel melegen ajánlom, hogy ismerkedjenek mog 
gyógyeljárásommal, mely naponkint egyszeri fejmosásból áll és egyszerű s olcsón 
(naponkint alig kerül löhbe 5 krajczármil) hajtható végre.

Kitekintve attól, hogy az ebben a füzctecskében megírt gyógymódot eléggé mul- 
tánvolták már a sajtó, kivált a «Kreiitzzcitimg» (július 25-én kiadott 145. száma), a 
. Berliner Bürseneotirir* (május 24-én, 258-ik szám), a «Berliner Courir» (május 24-én, 
110 szám), a «Posi», a ('Norddeutsche Allgemeine Zeitung», a «Wiener Hausfrauen- 
Zeitun«'» a ««Wiener Handels und Gewerbeberichtc ; még abban :t helyzetben is va­
gyok hogv a riipirat szerint, a kövei kező a feletébb tisztelt személyek elismem- 
Icvelcirc hivatkozbassam: az odevburgi hcrczeg ö fensége (Erlau vára) Bonin 
tábornagy ő exczellcncziája (Drezda), Bredow tábornagy o cxezellcneziája 
(Briescn). Krone báró vezérőrnagy (Darmstadt). Strabo bajor kir. Ív. din ró szá­
zados (Freiburg Br. mö, Scher-TImhs grófnő (Hobembridcbcrg), Bittner titkos 
tanácsos (Frankfurt M. m ), Vogt kir. főbíró (Spnic.hingen), <Hicrseheide. es. kir. 
tanár (Krems), Kunk porosz kir. őrnagy (Berlin), Horst lelkész (Colraár), Cliris- 

0 ti,for de Issukievle. Iskolaigazgató (Radautz) Villául bárónő (Frankfurt M. m.), 
M Kriest elöljáró (Wustegicrsdorf), Krezobeck bárónő (Hnysburg), Sklarzyk iskola- 
M lélilgvelö iRamlcr), Jahn polgármester '.(Witlembcrgc), Schrayvogcl kurmányta- 

micso's (l'j-Ulmi, Schur elöljáró (Builwclhen, Kelet-Poroszország), (»rund es. kir. 
ezredes (Kosmaros, Csehország), Brill fenyltö bíró (Darmstadt), Storch kir. bíró 
(Berlin) és többre, kikhez még csatlakoznak.

Orvosi nyilai hozatok nagyszerű eredményről következő orvosoktól: Chon 
dv. kir. közegészségügyi tanácsos Htettlnbon, Cornsza Antal dr. Volcnczo, Gross- 
manu II. dr. ungyherczogségl jávásorvos Jählingunbeu, Arnheim dr. Béesbeu. 
Regen L. dr. Berlini)- u, Holscli dr. Berlin, pollkllnlka, Buschbacli dr. cs 
kir. járás orvos Gurkfcld (Krajna), Jeelil Vonczel dr. cs. kir lötörzsorvos Bécs.

Ilyen anyag alapján szinte kötél ességemnek tartom, hogy a nyilvános hirdetés 
minden alkalmas módját igénybe vegyem, bogy a szenvedő emberiségnek szolgál-
*ja H A "tisztelt orvos és tudós urakat pedig, kik emez előterjesztésemet olvassák, 
különösen Liebig tanárra, az elismert szaktekintélyre utalom, a ki azt mondja: 
vMindazoknak a tapasztalata, kik természeti tünemények megfejtésével foglalkoz­
ták végeredményében abban egyezik meg, hogy azokat sokkal egyszerűbb eszkö­
zök és okok eredményezik, mint azt gondolták, vagy gondoljuk s épen ezt az 
egyszerűséget kell a legnagyobb csodának tekintenünk.»

Egyúttal az orvos uraknak, kik saját személyükben idegbajban szenvednek, 
in"yen° rendelkezésére bocsátom gyógyszeremet és ajánlom minden idegbajosnak a 
Ri-dik kiadást ért röpiratonmt. , 8718IMaMröl is piaitól (wieiia, aplämlas) miken es mpitasa,
mely a Franke Pál könyvkereskedésében Budapesten, IV., Ilatvam-utcza 2. sz, 

ingyen kapható.
Yllshofen, Bajorország, 1888.

WEISZMANN ROMAN,
volt honvéd zászlónlj-orvos

az olasz fehér-kereszt egészségügyi re dnek tiszteletbeli tagja. 
F6vultlAiri»k t Zágrábiin : Katié A. E. gyógysz. Fiúméban: Profiam Gio- 

v:ii,ui Iirmacia arciduz le. Véc»eM.: Zsiga László gyógysz. Kassán: Molnár Lipót 
gyógysz. Soprocbu.it Botfy Kálmán gyógvs:. Pozsonyban: Edy István gyógysz. 
Tcincsvárll: Kla iszmann és Albeit gyógyszerészeknél.

Honnan:

;T

Liverpool 
London 
Rio, tiantos 
Roucn 
Glasgow 
Newcastle 
Bordeaux,
Hud, Newcastle 
Liverpool 
Rio, Santos 
London 
Fiume

.Venedig Triosl Fiume

Tries'
Fiume

Fiume 
, Triest, Fiume

New-York 
I London 
1 Glasgow 
jl arcelona, 
Liverpool 
Leith 
I. judon 
'New-York 
Hull, Newcastle 
Glasgow 
Rom n 
,. iverpool 
Hull, Newcastle 
Bordeaux
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S Idegbetegségek
4 tv » .t iv. Ul<*a'V

A mär életbe lépteiéit vagy még alkalmazandó veszlegzávi inlézkcdések 
következtében történhető járat elmaradásért, vagy a fentemlilett gőzösök későbbi 
indulásáért a társaság felelőséget, nem vállal. , ^

Bővebb felvilágosítással szolgál a vozorugynökseg HOFFMANN 
S. és W. urak Budapest, V., Ferencz-József-tér 6. szára.
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Az ideg az érzések tulajdonké- 
peni közvetítője, minden külbe- 
1 latás legelőbb is általuk vétetik 
lel s úgy közvetittetik. A mily 
különbözők az idegbajok okai. 
ép ob különbözők jelenségei is* 

»első sorban állanak a‘migraine (féloldali fejfájás), 
igégék összezsugorodása, az általános lesoványko-

dás elgyengülés,'fórfini gyengeség
léa (lehetetlenség), olmcgyengülés, sápkor, melyen 
becseit kék karikával körülvett szemek, nlmat-lan 
súg, a lrodély lehaugoltsága, keresztcsont és hut- 
gerlucE-fújdalom, méhszenvi görcsök, dugulások 
minden ok nélküli remegés, a vig társaságok kerülése 
női bajok, gyengeség! állapotok, vérszegénység, kösz 
vény és csuzos hajók, a lábak és kezek reszketése 
stb. Mindezen fentebb elősorolt idegbetegségek semmi­
féle. ezidcig a gyógyászatban ismeretes szer 2-1 tál sen 

gyógyittatnak oly biztosan és tökéletesen, mint a

ff Dr. Wrun-féle perninpor által
(perni növéuyekboe kóseitve). 

ártalmatlanságáért kezesség vállaltatik. j
Ára egy dóimnak a pontos ntasitóssal együtt 1 Irt 80 Kr

ndapeston: Tőreik József trvógysz. kiráJy-utez.' 
Központi főügynök Gischner AI. gyógyszerész,
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Szab. osztrák-magyar államvasnt-társaság.
4152. szám.

Hirdetmény.
(Kedvezmények a kilometerbérlet-szeí- 

vény-tiizeteknél.)
A kilometcr-bérleljcgyek elterjesztésének czéljából a szab 

oszlr.-magy. iillamvasut-társaság igazgatósága az összes ma­
gyar vonalaira, valamint a marehegg-bécsi vonalára nézve a 
kövei kezű kedvezményeket engedélyezte.

Az 1889. évi február hó 1-ével a lmdapcst—bécsi és meg* 
fordított iránvbani jegyek váltásánál express és futárvona­
toknál 315 kin. helyett csak 285 km.-rc és személyvonatok­
nál 260 km. helyett csak 250 km..re szóló szelvények lej- 
lelnek le.

Ezáltal a Budapest és Bécs közötti menetdíj az
I. oe»ztsíIyt>«M

G000 km-nyi bérletnél frt 10 69 ( frt 16.— ellen közönsd* 
10000 « « >< 9-60 # ges menetjegyekkel.

ón it II. oNztsSlylian
6000 km.-nyi bérletnél frt 7‘98 ( frt IV— ellen közönsé* 

10000 « « « 7"20 t ges menetjegyekkel.
További kedvezmény az ilyen jcCTck tulajdonosainak més 

az állal is nvujtátik, hogy az őket kisévő ugyanazon vonaton 
és osztályban és ugyanazon rendellési állomásra utazó rsa- 
láillagjai számára is menetjegyeket kilométer szelvényekkel 
válthatnak.

Ezen kilometer-bérlet szelvényfűzetek a szab. osztrák-ma­
gyar államvasnt-társaság bevételi ellenőrségénól (Teréz-körut 
60.), valamint a városi meuetjcgyiro(lájában(Dorottya-utcza4.) 
és a szab. osztv.-magyar államvasnt-társaság valamennyi ál­
lomási főnök utján rendelhető meg a fénykép átadása, illetve 
beküldése és az esedékes bérletdíj lefizetése melleit.

Az igazgató-bizottság.

ls:ön.3rv-lsiad.ólxi-va,taláv-ZESZaplxató a PA 
■ban és minden: . icöny vl2:er©s]c5:e<3.á

.. Imt/tiiirtU e» bicjií líiitiniiiliiirli"S<ik/iiin. rolnmln! tnimot 
iaitonaesrctliiét nyert bauipaasUitat folytán, esen orvostudor leg- inrlrgrtihril iljisillliotii.

Titkos betegségeket,
hHKiCHóloli ftwoknt. eeliekel, »jj.Uill« iiiSkttveUiesmfl. 
uyett eluycngUlt Itirllcrflt, inogüuiléseket, öofertflefe- 
16» nfrtbajall, nőknél iet»6rlolyAet h.'v-ken-li-zes nalkifiéebár­
mely «SÍ bajokat, a legmakacaabb börbelegeégekel, valamint ttja­
kor» biiH'.k kövcIkczlclK'n h allóit Ideg- és ('imekaláküvelkezmeiiT»l i 
liaiBeriiicelittlokat gyógyít 15 évi k»t«»naorvo»l tanaailalat 

után a legújabb Kydsrmdil szerint alaposan és biztos eikerrel

I>i-. KAJDACSY
volt cs. kir. ceredorvos.

Lakás: Bniliipvst, V.. Yáczi-lv" ■ -it 4. sz. I. cm.
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt VJQ—i óráig, este 7—8 óráig ntfknek o. m. fArllalmsE 
külön be és kijárat — külön váróterem. - limrott levelekre »ionnal 

váloszoltotlk és gyógyszerekért fs i. -ioskodva lösz.

Nyomatik a kiadólulajclonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság köríörgógépén, Budapost, IV., kecskeméti-ulcza ti szám.
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